N

ocuu

Maremarnka 4

L)
o

E
=
o]
-
v

C W




LUKOJIA POCCUU

ATCMATHRKA

VYyeOHHMK

B aByx yacTsx
Yacrs 2

HonyuieHno
MHHUCTEPCTBOM NPOCBENIEHUS o
Poccuiickoil @enepaunn N
4 >
13-e uananue, nepepaboraHHoe X
X D
Mocksa Ny
«IMpoceemenne» N
2023 Nl
P
- I\r.‘/ o



YOK 373.167.1:51+51(075.2)
BBK 22.1a71
M34

Cepua «lllkona Poccuus ocwosana s 2001 rogy

Yoliem AONYILEH K HCNOSbIORAHHAID . NRE  DEINAIALHE  WMERHLHY  MOCYLEpcTienHyn.  AKEpegHTaLHID ofipajoparenbhini NpOrpass
HEuANbHOrD ofilern, ooxsorsore ofuero, cpegdens ofero oOPaICARHWA OPrAMWIALMAMH, OCYLIBCTRNAKILMMK OBPAICRATANLHYD [EATENMHOCTE,
B coaTeeTcTawM C© Mpukasosm MuswcTepcrea npoceewjeqdd Pocoubcxod Degepausn My 858 or 21.08.2022 r.

Yuebuur sroautr 8 cucremy «lllkona Poccuus

Aptope; M. K. Mopo, M. A. bavtora, [. B. Benstiokoea, C.H. Bonkora, C.B. CrenaHoea
EI:E NMHCEMEHHEE 3J3d03aHMR "'\IEEHHKE BHINDNAHRETCA B8 DTAEJ'IhHUI:l TETRANH,

LnA coBniogeHds NpaBH MHEOMALUWOHHON DE30NACHOCTH NOMCHOERIA 3anpoc B MHTEpHETS OCYLWECTEAASTCR OEToMH C MOMOWSK BIQOCMEIK
{nefarorieckHs  DabDOTHHKDE, DOOWTENEH WM 3AKOHHBY NPSOCTANMTENEH HECOBSDIUEHHONETHUAN OOyYasowMacal.

Benonnenne 3aHaHHA € HCOONDI0BAMMEM nocofun  «Maremarssna, HEUIE‘FHJ'-IHNU P‘a‘ﬁh‘ﬂlﬂ-‘ anpegenyeTts  yyHTenam B 3aBHCHMOCTH
O HANWYHA WHHTH Y YYalEKCA,

YcnoBHbie o06o3HaueHUn:

Hauano ypoka

N
f Buumanue! Hoebit matepuan

3apaHue nNOBbIWEHHOW CNOXXHOCTH

Bcrasb nponyuieHHoe 4ucno, 4tobbl paBeHCTBO WM
HepaBeHCTBO CTa/jn0 BEpHbIM

L]
@ @ Bcrasb Bmecto kpyxka (O) oaMH M3 3tux 3HaKos,

4TOBbI PEBEHCTBO HNKM HepabBeHCTBD LCTan0 BepPHbIM

PaCCMUTpH PHCYHOK Ha nNoaax

E Mpoeepb cebs, BbINOMHUMB 3afaHUA Ha YKa3aHHbIX
cTpaHuuax TeTpagd ANA NpoBepouHbIX paboT

@ Paboraem B komaHge

. Pabotaem ¢ gononHuTenbHoW WHgOpMaLWen

q D Mposepum cebs

Maremaruka ;| 4@ wnacc © yuebruk - B 2 uactax / M. M. Mopo, M. A BanTosa,
M34 T. B. Benctiokoea [M gp.] — 13-2 W3n., nepepad. — Mockea | [Mpoceewenue, 2023, —
(Wkona Pocowu).
ISBN 978-5-09-102466-1.
4 2. — 112 c. : uA.
ISBN 078-5-09-102463-5.

Marepuans: yueOHMKa cNDCODCTEYIDT (DOPMMPOSAHAID ¥ OOYASOUMNCA CHOTEMSI HEWANMHLLX MATEMATHWECKHE IJHAHMA
M YMBHWA, CNOCOBHOCTH. MX NPMMEHATL [NA PELWEHHE YJSOHO-NOIHABATENbHLN W NpaskTHueckux 2anav. Copepoxadue w
CTPYKTYRE yuelauka HANDABNEHE HE LOCTHAEHWE YUALIHMUCE RHUHOCTHBN, METANDEAMETHEIX M NPSSMETHRIX PeIyNLTATOR,
Wuptinde  pagpaieas n cassscied ooopefioeanneae  PROC HOG,  yosepaog@Eonocg Mpweasora Mesasepeim
npoceenees Mz 288 or 30052021
YOK 373.167.1:514+51(075.2)
BBK 22.1a71
ISBN 978-5-09-102458-5 (u. 2} A0 sHainatenseteo  eflpocaewerHnes, 2019, 2023
ISBN 978-5-09-1024566-1 I XY NOMECTERHHOE  C0pMASHHE,
AD sHagarenecren  ellpocsewenyes, 2019, 2023

Broa npapa  aawmuens



qnc.na, KOTOpPbIE

OOABIIIE 000

VMHOXEHUE Y AEAEHUE

(npugnnmenne)

Y3naem H 00006wuM:

o CBA3W MEXOy Be/MuMHaMu npu OnuUcaHWi
pasnHUHbIX NPOUECCOB: ngvixkeHue (CKOPOCTb,
BPEMA, NPoWAEHHbIR NyTh), pacuéT CTOMMOCTH
ToBapa (UeHa, KONW4ecTBo, oblas CTOMMOCTD),
LaroToBneHMe npeameros (pacxon marepuana
ha O4MH NPeAMeT, KOAMYEcTBO NPEeAMETOB,
obuMil pacxol Marepuana) W Ap.;

® afOPWTMbl TIHCbMEHHABIX apHMETUHECKUX NeWncTBUN,
B TOM u4Wcine anropuTMbl MUCbMEHHOTO YMHOXEHHUA
W OEeNeHWs MHOTO3HA4HOro Hucaa Ha LBY3Ha4YHO® "
W Tpex3Ha{Hoe HYHCNO.

Hayuumcs:

o BHINOAHSATE BbMUCNEHWs 8 MIOOBIX HU3YHeHHbIX cnyuasx;

e pellath TEKCTOBble 3a[adM: YCTAHAB/MBATD CBSI3W MEXOy BesqM-
HAMW M HaxogWTb 3Ha4eHWe HEW3BECTHOM BENHUYHHDI;

o NPUMEHSTD 3TW YMEHWA ANA PEeLerns yuebubix U NpaKTH4ec-
Kux 3apaq;

e UEPTUTD PA3NMUHbIE TEOMETPUHECKHNE dourypbl, M3MEPATH BAWHDI
OTPE3KOB, BBIMMCNATL MEPUMETPbI W nAoULanM Pa3NuuHbIX MHOMo-
yrONbHWKOB, OTMEHaTb Ha fnaxe g3auMHOE PACcnoNoXeHue
oBbeKTOB B NPOCTpaHCcTee.




YMHOXEeHUE M | Mpogomkaem yu4uTbCca pewartb 3afayd, Haxo4WTb
AEH'EHHE Ha NEpUMETD NPAMOYIoOAsHHWKA {KEIB.,EI,F)E!.TE.[:I.

OfHO3Ha4YHoe
YHMCno

. Ma cobpaHHoro ypoxas B CeMbe 3arOTOBMAM Ha 3WUMY
18 n coka: 5 OOUMHBKOBBIX MO BMECTUMOCTM OaHoK
abnoyHoro coka W 4 Takue e OGaHKM BUWHEBOro co-
Ka. CKONbKO JUTPOB AONOMHOMO COKa W CKOMBKG JIW-
TPOB BUILHEBOIO COKa 3aroTOBUIM?

Pewu 3zapady. Mamenw Bonpoc taK, utoBnl Bbln  OTBET:

' ' Ha 2 A.
. 2. B opHo kade npueeznd 4 awmuka sbnok, a B gpy-
roe — 6 Takux ke sAwWkoB. Bcero npueeznn 200 kr

@ abnok. Ckoneko KUNOTpaMmMOBE Abnok NPHUBE3NKM EBE HKaX-

Beore — 18.4i noe rkade? Cocrasb 3agady, oBpaTtHylo [JaHHOW, B KO-
Topoi Byner oteer: 200 «kr.

3. Ha snesatop npueesnu 8 nepebin gens 4720 u nuwe-
HHMUBl, 310 Ha 350 U m™eHbwe, yem BO BTOPOH [EHSb;
B TPETUHM [OeHb npMBe3nM B 2 pasa OGonbwe, dyem BO
BTOPOM J[EHb.
3Jafgald Bonpoc W pellMd 2agadvy.

PEBYC:

4. Mnowanb keappata 36 cm?,
1) Kako# pnAvHel B CaHTUMETpax MOryT ObiTe CTOPOHBI
NPAMOYIONbHUKOB € TaKOW e nnowagblo, Kak Yy Kea-
apata? HakhgW nepumetp Kaskooro M3 HMX.
2) Hauwgw LNMHY CTOPOHBI PaBHOCTOPOHHErQ TPeyrofbHMW-
Ka, NepuMeTp KOTOpOro pageH MNepuMeTpy OOHOro W3
ITHX MNPpAMOYTONBEHHWHOE.

Pewu ypasHeHus,

N

x+9-810:3 x:8-—-280:14 52:x—193— 180
6. 208606 42 800 -7 8-(7852—1309)

41500-9 3-90304 5-(12805 + 73 607)

17080-3 36400-5 4-(16528 + 673 746)

7. TlocmoTtpu, Kak neTsT NTMUb; BNepegd ofHa ntdua, 3a
Heil pBe, NOTOM TPW, 4eTbipe.. CKONBKO NTHL B CTae,
ecny B nochnegHem paay wx 9?7 157 207

P Haueptu kBagpar co cTopoHoH 3 cMm 5 MM W Hangu ero
nepumMerp.
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1) Jlerkoeas mawwuna npowna 160 km 3a 2 4. Bygem cKﬂpncTh._
CYyMTaTh, UTO B TEYEHWME KAKOOro Yaca OHa MNPOXOAM- E AWHALBI
na  ofuHakoeoe pacctosHue., CKOMBKO KWUNOMeTpoB

npoxoguna 3Ta mawuHa 3a 1 y? CKOPOCTH
Pewenwne: 160:2 — 80.
MoMHO cKaszaTb, Y4TO CKOPOCTb ABKMXKEHWA MawmnHbel 80 Ku-
noMmetpoB B 4ac. CokpaweHHo: 80 km /4.

2) Kocmmueckudt ropabnb nponetraer 8000 m 3a 1 c. Ero
CKOPOCTh MoHO 3anucate Tak: 8000 m/c, wnn 8 km/c.

8. Aumct mosxker netets co ckopoctoo 600 m/muH. Kakoe = H.,] -
PAccTOAHME OH NPONeTHT ¢ 3ToW cropocTey 3a 1 ¢? 2
3anuuM CKOPOCTL NOANETA aWCTE B PasHblX equMHHuax. T 2L

9. 1) MNaccaskmpeknd noesn npowen 120 km 3a 2 ..

C Kaxkol CKopOCTblO OH pBuranca?

2) TosapHoii noesn npowen 120 km za 3 4. C Kakow
CKOPOCTbIO feuranca noesa?

3) Paccmotpu Tabnuuy W OOLACHW, KAk MOMHO HaWTH —1—r—1—1 —
CKOPOCTh, 3Has MpPOWOEHHOE PAacCToAHHE W BpeMs [OBM- a1 —

HEHHA.
g 73
CkopocTb Bpema |PaccrosHue ;E*-*-g
20 %
? 2 4 120 km 0
? 3u4 120 km

10. Hakpu yactHoe w ocrtatok. [lpoesepb pelueHue.

32170 1984:3 7198:4
11. 120-4+630:9 71850-9 27 800 — 16 954
1000 —320-3 43086 12 006 — 8 796

12. Mana ckazan, uto oH WOET €O ckopocTeld & KM/4, Ha
mawwHe eger B 10 pas OGbicTpee, a Ha Benocunege —
B 4 paza mepneHHee, uyem Ha mMawwuHe. C KakoW CKO-
POCTBID Nana efer Ha Benocunene?

13. Hakhpu 3HadveHus BoipaxeHun o8 w  d:8, ecau
d=17200; d=64000; &=96000.

OnuH nobkHKMK BexxuT co ckopoctbto 14 Km /4, apyron — q
13000 m/u. CkopocTb Kakoro nbbkHuka 6onbie?
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WaTk HxX.

>Eyp.em YYWMTBCH 3anudcbieaTe 3afauv B Tabnuuy u pe-

1) Yepenaxa peuranace co ckopoctelo 5 m/MuH. Kakoe
PDACCTOAHME NPOLWAa OHa 3a 3 MUH?

2) Cnon pedranca co ckopoctolo 100 m/MuH. Kakoe pac-
CcTosHHe oH npowen 3a 10 mMuH?

3) Paccmorpu Tabnuuy M oBOBACHM, Kak MOMXHO HaWTW pac-
CTOAHWE, €eCnNM MIBECTHblI CKOpPOCTE WM BpeMA [OBMMEHMWA.

Ckopoctb | Bpema |Paccrosxue

"_ v 5 M/ MuH 3 MuH ?
nﬂ)ITJ. :\x__ﬁ“ 100 m/Mun| 10 MuH ?

17.

00

14.

15.

16.

18.

19.

20.

Tans npobBexana 30 m 3a 6 c. C KakoH CcropocTbio
oHa Bexana?

Motoumknuer exan 3 4 co ckopoctoio 60 kmM/u m 2 u
co ckopoctbo 70 km/4. Kakoe pacctosHme oH npo-
exan 3a BCE 3TO BpemMs?

ObbvaAcHM, uto obosHauaer Boipawenue 60-3  70- 2.

Cocraeb no eoipaxenuio 80-4—060-4 3apaum c Benu-
4YMHAMH. CKOpOCTb, Bpemsa, pacctosHue (c. 10—11).

OnuHa W WwupKHa OfHOHW M3 KOMHaT fjaddoro goMa b m
M 5 M a gpyroi —5 M W 4 ™M, CKOMbKO rpammoBn
naka notpebyerca, 4ToBbl MNOKPbITE NOA B 3THX  JABYX
womHatax B 2 cnoa? [ononHd TexkcT HeobxoaumbiMK
ana 3agadd pganHeimd (c. 100, Ne 4) w» pewwm 3apauy.

B kakoMm ypasHeHMHM KaKAOA napbl 3HauyeHwe x Byger
Gonbwe? [logTBepAW CBOM OTBEThl PELIEHMAMM  Ypas-
HEeHWIH.

x+120—40-5 x5 =240 9.x—72
x+20—-40-5 x+ 10 = 240 8-x=72
6800 —1648:8+78-4 5110-6—99:33
31100 - (4 180-3 + 236 - 8) 8130-5+72:24

Kakolh bByger nnowanb KeBaapara, KOTOPbIH MOMHO CO-
CTaBMTb M2 3Tux churyp? CocTaBb M HadvepTH ero.

b (2600 —-2320):4+140-3 7150-6 —70:14




1) Aptobyc npowén 90 kM co cropoctoio 45 KM /u.
CronbKo BpemMeHu oOH Bbln B NYyTH?

2) Manbumk npobexan 30 m co ckopoctbiy & m/c, 3a
CKOMbKO CeKYHS OH npobexan 370 paccTofHue?

3) Paccmorpw T1abnuvuy v ODBACHM, KAk MOMKHO HaHTH
BpEMA OBMMCHMA, €CMAKW HM3BECTHbI CHOPOCTb W PACCTOA-
HHe.

21. 3anWwK 3amayd B TABAHLY W pelM Mx. '

Ckopoctb | Bpemsa |Paccroanue

SV 45 km/y ? 90 km
/o 6 M/c ? 30 m

22, Tennoxon npoxoguT 3a 4 4 Takoe He PpaccTosHWe, Kak
M MoTopHaa nogka 3a 9 4. Y3HaW ckopoCTh MOTOPHOM
NOJKH, ECAW W3BECTHO, 4TO CKOPOCTh Tennoxoga 36 km u.

23. Ha pewenue pnsyx 3anad Bace notpeboeanocs 24 muu,
NOPOBHY HA KaXAyl, a Ha pelleHHe TPEX nNpPUMEpCB
Ha penedve — 18 muH, nopoeny Ha kawabim. Bo
CKONMbKO pa3 bonblie BpemMeHW 3aHWMano y Bacu pe-
WeHWe 2afauyd, 4em pelleHde npumepa?

24, Bouipasm:
1) B wkunomerpax u metpax: 3075 m, 23 568 m;

2) B ToHHax w kunorpammax: 17 845 kr, 6 340 «r;

3) B cekyngax: 1 muH 25 ¢, 5 mMuH;

4) B vacax: 2 cyr 12 u;

5) B KBagpaTHbiXx MeTpax WM geuummetpax: 267 am?

6) B kBagpaTHbIX MunaumeTpax: 1 cm?, 18 cm?.
25.
3-{27+99:3) 27356 — 1603 6 450:6 41079
4-(25+19-5) 41008 — 240-4 6036:4 1248-6
2:(96—36:3) 70005 —-320-2 4956:7 3004-8

26. Muwa ckasan: «¥ m™MeHs B AOByx kapmaHax 28 p.: o
B NPaBoM CTOABKO ABYXpYON8BblX MOHET, CKOMbKO B Jje-
oM NATUPYBnéebix. CKONBKO ¥y MEHs AeHer B KaaoMm
KapmMaHe?»

Typuctbl pewunnu nponnbite Ha nnoty 72 kM. Ckopocrtb q
TeueHus peku 4 kM/u. CKONBKO BPEMEHW TyYpHCTaM NpH-
nETcA 3aTpaTtuTe Ha 3ITOT NyTh?
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27. Cocraeb no 1abnuue TpW 3a4ayd W pelM MXx.

Ckopocte | Bpemsa |PaccrosHue

60 km/y 2y ?
60 km/y ? 120 km
? 24 120 km

Mocksa

28. ObbacHM, Kak MoOxHO HawTv: 1) cKopocTb, 3Has pac-
CTORHME W Bpems; 2) PpaccTosHWE, 3HAA CKOpPOCTh W
speMa; 3) Bpems, 3HaA CKOPOCTb M PACCTORHME.

EKaTeP”HGYpr 29, 1) 3a 1 4, gBUrascb ¢ OOUHAKOBOW CKOPOCTLIO, MALLM-

Ha npoxogut B0 km. CKONBKO KWNOMETPOB OHAa NPOMAET
za 10 mun?

2) MNoesp, gevrasct ¢ OOMHAKOBOW CHKOPOCTLIO, NpOLWEn
1 kM 33 1 MHH. 3a8 CKOABKO BpeMeHM OH nNpoMaeT
15 km? B0 km?

3) Cocraeb 3apady NO 4YepTEXY H pPelM eé.

18 km/y 15 km/y

S R

Hosocubupck

30. 1} 3a 4 opuvHaKoBbIX ReNOcCHNena 3anfatvau K p.
Cronbko croar 9 Takux senocunegoe?
2) Cocraeb 3apady no ebipaxendio {(c:5)- 3.

MpkyTck 31. Tpysoeada MalwuHa BeilLNA W3 nocénka B 7 4 W npHObI-
na e ropeg B 13 4 TOro e AOHA. 3a 31O BpeMAa OHa
npowna 240 kM. C KakoH CcCKOpOCTBKO WANa MalMHHa?

32. Paccroanve ot Mockesl po Exkatepunbypra no »kenes-

. HoW popore 1667 km, or Ekatepunbypra po Hopeo-
cvbupcka 1524 kM W or Mockenl go Mpkyrcka

5042 kM. Yemy paeHo paccrosHue oT Hosocwbupcka
Ao Wpkytcka no kenesznod popore?

33, 8957 + 32027 + 278 546 14003 72006
823+ 43 264 + 354 120 3765 3875

lNposepb BbiMMCAEHWMA Ha KalbKynasTope.

34. 3-(14-8):2 82000 4730-8 15828:4
7-{121+9):3 93000 8691-7 27 981:9

@ «lpoeepounbie pabortbi», c. 54—55.
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CTPAHUYKA 4N JNMIOBO3HATEJNIbHbIX

1.

3A0AYU-PACYETDI

Mama pana Cawe 200 p. ¥ nonpocuna ero KyndTe MOJOKO, Ke-
dup w cmetady. Cawa pewuma Kynute 2 nakera Monoka no
32 p., 3 nakera kethbupa no 27 p. 4 Bavky cmeraHbl 3a 28 p.
ABatuT W emy peHer? Ecnu xBatuT, TO CKOMLKO cAayd OH pon-
HKeH HDH}T'-IHTI:? XBatHT nM AcHEr, l--ITIDIE!I:nI KyMWTeE MOMACKa Ha
oauH naxker Gonbwe?

Uro Hago ew@ 3HaTb, uTobbl peluts 3agady?

Lllecte OyBAMKOBE CTOAT CTONBKO e, CKOMbKO CToaTr 3 Benbix
batoHa. Ckonbko ctout 1 BybBnuk?

HononHM 3sapayy HemocTalOWWMK GaHHbIMH M peld ee.

3. Tebe, HasepHOe, He pa3 BCTPEYAAWCh KHWMMKH KYAHHAPHBIX pe-

UenToB. B KYAHHapPHbIX pP2UenTax KOoadyeCcTeo nNpPogykToe Yealbl-
BagTcd, KaK NpaBdAG, B rpamMmMax. Ho yacto B JomMe H2T Chnedu-
ANbHbIX BECOB, a HA KyXHE MNOJ pPYKOH BCerfa ecTh CTakaH M
noxka., [lo3ToMy npu NPHrOTOBAEHWK MMM NOMAE3HO 3HATh, Ka-
Kas m™Macca TOro MWAM WHOMo MpoaykKTa noMewasTcd B OOHOM
CTaKaHe, B OAHOW CTOAOBOW ANOMKe, B OAHOW YaHHOH NOMKe.
B TasJ'lHLI,E YKA3aHO, CHKOARKS rpaMMOoBE HeKOToPpbix NRoOYKTOB
cofepxuTCd B OOHOM CTaKaHe, B G,ﬂ,HQﬁ CTOAOBOH AOXKe, B OO-
HOM YalHOW NOXKKe.

Macca &8 rpammax
HazeaHue C Uar
npoayKTa CrakaH Tonosas anHan
NoxxKa NOXEKa
Myka nweHWyHas 160 20 10
CaxapHbid necok 200 25 10
Monoko 200 20
Macno cnusoyHoe 245 20 5
Conb 320 30 10
Puc 230 20

MNpennonoxum, ™Mbl XOTHM MNPHUIOTOBWUTL PHCOBYHD MOMOYMHYIO Kally.
Kak C nomolbio CcTakaHa M NOXEK OTMepUTe MNpPOLYKTBI And
OQHOW MNOpLUHA PHCOBOW KaliW, ecnu pns Hed Hapno Bzats 100 r
puca, 200 r monoka, 10 r caxapuoro necka, 10 r macna, 5 r
conu?




e a pmn
CTPAHUYKHN .EIJTH JHOBO.?HATEJII'HI:IX

1. Mcnonbsys faHHble © CKOPOCTAX  OBMMKEHHA NEeWexoios, Ma-
WKMH, CaMONETOB WM [p., COCTABNAA M pellad 3ajaqvd, B HOTO-

PbiX HY)KHO CPaBHWTb CKOPOCTH, HAWTHM CKOPOCTb, Y3HaTb NPOH-
[EHHOE 33 HEeCKONbKO 4YaCOB PACCTORHME M T. A.

2. 1) Cocrasb 2afaud, MCNONb3yA AaHHble TabAWubl, W PeWd HX.

Ckopoctb | Bpems |PaccroaHue
Mnoeey ? 2 MWUH 100 m
BeryH 100 m/MuH| 3 MuUH ?
JbIXKHUK ? 5 mMuH 900 m

2) Mo nony4eHHbIM [aHHbIM MNOCTPOW Auarpammy CKOPOCTH

nnosua, OGeryHa MW nbikHMKa, obosdauas crkopocte 10 ™M /muH
O0HOW KJeTKOH.




290 -280 4 |p

}

3. Cocraeb 3apauu, WCNONb3yAa fAaHHbie Tabiuubl, M pPelu muXx,

Ckopoctb | Bpems |PaccrosHue

12 kM/u ? 36 km
15 kM4 3y ?
? 2y 6 Km

4. OpHoBpeMeHHO HaBCTpeuyy Apyr APYry BbillAW ABa Noes3aa: W3
Mockesi — toBapHbid, a w3 Cankr-lerepbypra — naccaskup-
ckni. CropocTe naccakvpckoro noeszga 6bina B 2 pasa Bonb-
e, YeM CKOPOCTb ToBapHoro. Ha KakoMm pacctosHuu oT Mock-

Bbl BCTPETATCA NOe34a, ECAW CYMTATh, 4YTO PACCTOAHWE MEXNKOY
atumMu ropogamu 660 km?




YMHOXeHue
yucna Ha
npou3BegeHue

Ob6bscHM, Kak nogcyMTanud pasHbiMM - cnocobamm,
CKOMbKO Bcero pyBneld cocTaBAsIiOT 3TH MOHEThI,

"““' {5 4) 2 40

(5-2)-4=140

@0

YMHOXUTb UYMCAO Ha MPOM3BENEHWE MOXHO Ppa3sHbIMM Ccno-
' {’ﬁ cobamm.
™ F 1) 6-(3:4=6-12=72.
. ' BbluMCNUTE nNpou3BeaeHWEe M YMHOXKMTb Ha HEro 4ucno.
=550 i i 2) 6:(3:4—(6-3)-4—18-4—72.

-
' YMHOXHTb 4YMCNO Ha nNepBbid MHOXWTENb W pe3ynbTar
YMHOMWTE Ha BTOPOM MHOMXMWTENDL.
3) 6 (3+4)=(6-4)-3=24+3=172
YMHOMHUTD HHCNO Ha BTDPOF! MHOMXMHTEND H pe3ynoraTt
YMHOMUWTE Ha MNepBbId MHOXWTENB,
35. Bbiuucan. CpaeHu cnocoBbl BBIMMCAEHHWH W pe3ynbTathl.
1-(2-5)=7-10=0 4-(5-3)=4-15=010
' PEBYC: 1-(2-5)=(7-2)-5=0 4-(5-3)=(4-5)-3=0
1-(2:-5)=(7-5)-2=01 4-(5-3)=(4-3)-5=0

26. Bbmucnun pesynstar yaobHeim cnocobom.
12-(5-7) 29:(2-5) 35-(2-7) 17-(4-10)

37. B UBETOUYUHOM XO3IAWCTEE B KaXKAOM MNapHUKE exegHEeBHO
cpesailot no 28 pos. Ckonbko po3 MOryT cpezath B
10 napHukax 23Toro xo3sWCTBA 3a 5 pOHel, eciu
KCAHWYeCTBC Cpe3aHHblx B OeHb pOo3 He HSMEHHETCH?
CKonbkUMH cnocobamMu MOMHO pellunTh 3Ty 3ajady?

38. C nons ebieo3vnu osowl Ha 10 mawwmHax. Kakpasa u3
3ATUX MaluH aenana no 8 pedcoB B AeHb W BbIBO3WNA
no 5 T oBowed 3a oAWH pedc. CKONMbBKO TOHH OBOLIEW
BEbIBE3NM 3TH MallKHbl 3a 6 aHew?

39. 521600:8 2907-3-10+ 5403 40200:6
102018: 6 780-5-100— 20471 36 040:5
9-(4-25) 15-(4-9) 11+(10-3) 10+(29-2)
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Ob6bACHH NPUEM  YMHOMKEHMA. YMHOKEeHHe
1) 243-20=243-(2-10) =243 -2+ 10; < - GMCTR;
2) 532-300=532-(3-100)=532-3-100. oKaHiuBaio=
PeweHHe MOXHO 3anucatbh Tak. wHecs
293 ] 7 .x15_3§ |
40. 588-70 647 - 300 2804 -80 3007 - 60 ﬁ
279 - 60 175 - 900 1095 - 50 799 - 200 4,1:2\
41. Ha nacexke 30 ynbes pand 3a neto no 36 kr Ména M 1 .

20 yneee — no 42 kr. Kakol Bonpoc Hapno 3anaTh,

utoBbl pelleHWe 3apadu ctano Takum: 36-8 +42-C01=[17

3aKOHYM pelueHWe W 3anulli OTBeT.

{HAYEPTH

42. B marasuvH nocTynunu UBETHBIE Kapangawd W dnomac- Y3OP:

Tepbl, Bcero 560 wryk. Kapangaww ©binu B 40 kopob-
Kax, no 12 wtyk B KaxaoW, a dnomacrepbl —
B 10 Kopobkax, noposHy B kKaxgoW. Ckonbko dino-
MacTepoB OblIO B KaXOOH Kopobke?

43. M3 peyx ropofoB BbillAW HAaBCTpeuyy Apyr Apyry [Asa no-
ezga. OguMH M3 HWMX Wen 0o BCcTpeyYr 4 4 CO CKOPOCTHIO
7159 km/4, a gpyron — 4 4 co ckopocteio 60 km/u. Pac-
CMOTPU YEpPTEK W ODBACHU, UYTO NOKA3BIBAIOT BbiPaPKEHMA.

75-4 60- 4 75-4+60-4 715-4-60-4

75 kM/y 60 km/u

44. Pewn ypasHeHUA.
x+9=130+ 140 x:8=200—120 164 —x=720:9

45. Yto Bonbwe M BO CKOMbKO pas:
1) cymma uucen 60 u 20 wnu ux pasHoOCTL;
2} vactHoe uucen 15 W 5 wan ux npowusseneHuwe?

46. 3010~ 5614:7 + 9042 (90 — 42:3-2):2
(40179 — 15395:5) - 4 15-(54:3 - 84:7)

Bbiuuvcau, 386 - 400 q
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PEBYC:

’ Pewun c¢ obbvacHenuem: 70360, 956 - 400.

47. 3092-500 14238 : 7 - 300 509-400:5
6 307 - 900 24 436:4-50 735-300:9

42. Osouwesofbl NOAYYWNHM B OJHOW Tenauue no 32 Kr
OBOWEH € KaXAOro KBagpaTHOrQ MeTpa Ha naowaigu
400 m?, a B gpyrod — nc 28 kr osowen Ha niolla-
an 300 mZ. CHOMBKO KWMAOTpamMMOB OBOWEH MONYHHAH
B OBYX Tenauduax?

49. Bo BTOpHWK B aTtenbe cwund 11 0OAWMHAKOBBIX KYPTOK,
a B cpegy — 13 T1akux e Kyprok. Bcero Ha Hux
uMapacxcaoBand 72 M TkaHu. CKOMbKG MeTpoB TKaHu
M3pPacxoA0BaliM B KaXKObIM M3 3TUX OHEeW?

50. MocTaBb HYXXHBIKM 3HAK: >, < WAM —,

6 km 5 M O 6 km 50 gm 2 cyr 20 4w O 68 vy
37140 37110« 90 cm? O 9 pm?

51. 1) [sa BenocuneaucTa Bblexand HaBCTpeuy APYr Apyry
B 9 u yrpa W BcTpetyinuce B 11 4 yrtpa. Ckonbko Bpe-
MeHW Bbin B NYTH A0 BCTPeuUd Karkabii BeAOCMNeaMcT?

2) U3 pByx TnNOCENKOB Bblexalld O[HOBPEMEHHO Ha-
BCTREUY APYr APYrY BENOCHNEAMCT W MOTOUMKNWUCT. OHM
gcrpetunuce depez 40 muH. CKoNbKo BpemeHu Obin

B MYTH LO BCTPEYM KaKObli M3 HHMX?

| > P <

D
52. 1) Ckonsko Ha uepTexke TpeyronbHWKoe? Boinvuuw Haz-
BAHWA TYNOYrofbHbIX, NPSMOYrONbHbIX M OCTROYrONbHbIX
TpeyroneHukoe {c. 125).
2) BepHo nu, uto otpezok AC — 0OCb CHUMMETPUHM
durypel ABD?

53. Cymma apyx uucen paeHa 111, OaHo W3 cnaraeMmbiX B
2 pasza 6Gonbwe apyroro. Hazoeu atu uucna,

p Boiumcnn, 246 -200: 3
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g 420 pec.? 8 35 cor.?
O6wscHu pelueHHe: ABYX 4HcCen,

1) 80-40=8 pec.(4-10)=8 pec.-4-10=320 gec.= OKaHYMBalO-
=:3:200; ‘ wuxca
2) 600-90=6 cor.-90=6 cor.-(9-10)=540 cor. = ! HYNAMHU
= 54 000. |

YMHOXEeHWe OBYX MHOro3Ha4dHblX 4YHcCen, OKaHYHBalOUIHMXCA
HYAAMK, 3anHCbIBaOT TaK.

Ckonbko Bcero epuuHuy 8 42 pec.? I YMHOXEeHUe

o |
] H ™
54. 4200 - 90 23 480 - 30 6 290 - 800 @
640 - 500 7810 - 700 43 400 - 200
55. 300 - 900 70 - 9 000 250 - 200 — 7020 : 4 UERIONKA:
56. OT pasyx npucTaHeW OTNPaBWIUCL HABCTpeuy Npyr Apyry 36

Aea Tennoxoaa. OfWMH M3 HMX WEN Ao BCeTpeud 4 4 co
ckopocTelo 36 km/u. [pyron Tennoxeg npowén pno
BCTPEYM TPETbIO HacTb NYTH, NPOMAEHHOTD NEpPBbIM.
3apai BoONpoC W peld 3ajady.

57. Bana v Kons nownu B wkony 8 8 4 30 muH. Y wko-
Nbl OHW BeTpeTMauch. Bawg wén pgo ecTpeun c Koned
12 muH. Ckonbko muHyT 6bin B nyti Kona?

58. bBabywke emecte ¢ BHydkon Onen 63 roma, a smecre ¢
BHyukon Mawen 65 ner. Bcem wm Bmecte 73 ropa.
CKOMbKO NetT Kayw]aoW W3 Hux?

59. 3anMwM W pelwM ypasHeHue:
1) lNpouzseneHue Heu3BECTHOMO 4YMcAa W uucna 9 pasHo
pa3HocTM uducen 120 u 66.
2) YactHoe Heu3BecTHOro 4Mcia M 4ucna 8 paBHO CyM- —50
me uucen 320 wu 80.

60. 3anonHu nponycku.

8 cm? 25 mmi =0 mm? 1 m%2 50 gm?=0 pm?
9 am? 18 cm?=0 cm? 1 m? 50 cm?2=0 cm?
4000 - 20 5000 - 30 160 - 500 — 17 412: 3 q
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Yuumcs pewartb 3afa4d. BbINONHATbL CXeMaTH4YeCHHE
HepTer, CpdBHWBEATE 3afjadHd H HX pelleHHA.

61. Peww 3apnauu, cpaBHW pPelUeHus.
1) [lea NbDKHWKA BbILAWM OAHOBPEMEHHO HAaBCTpeuy fpyr

@ OPYTY W3 [OBYX TMOCENKOB W BCTPETHIWMCH 4Yepe3 3 u.
MNepBbid NbDKHMK WEN co ckopocTekd 12 KM/4, a BTO-
poH — c¢o cKopocteto 14 km/4. Hakan paccroadue

LLEMNO4YKA: MeXLY NOCENKamM,
12 km/4 ’ 14 km/u
e R
: | | | E |

&
Y

2) W3 pByx nNOCENKOB, pacCTofHWE MeXxay KOTOPbIMM
78 kM, BbIWAM OZHOBPEMEHHO HABCTPeYy APYr APYry
nBa nbikHUKA, [lepeBbld M3 HHUX WEN €O CKOPOCTBHD
12 km/u, a BTOpOH — co cKopocTolo 14 Km/u4. Yepea
CKOMBKO 4YacoB /NbDKHUKU BCTPETHAWCE?

12 km/u P 14 km/y
| | |
78 km >I

3) W3 pByX nNOCENKOB, HaxofsWMXCA Ha pPacCTORHWUM
78 kM, BbIWAM OOQHOBPEMEHHO HaBCTpPeYY Apyr Lpyry
ABa NbKHWKA W BCTpeTWNMch depes 3 4. [lepebld nAbiK-
HMK WEn co ckopocTbio 12 kM/4. C KakoW CKOpOCTbIO
IEN BTOPOH JIbBKHUK?

Y;“} | 12 km/y P ?
|
r

53

— s

1
78 km

~
&

62. CocTaeb WM pelld TpU NOXOMHE 3afaud Npo NellexofoE,
KOTOpbIE WKW HABCTPEYY LAPYr APYry <O CKOPOCTAMM
4 KM/Y4 U 5 KM/4 W BCTpeTHAWCH uepes 2 u,

63. (YcTHo.) 600:3+7-5 40+ (16 — 8) + 2
600:(3+7)-5 40 - (16 — 8 - 2)
64. 8070600 5010 — 15900 : 100 — 786

D 9800- 30 30200 -7020:10-3 + 68
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BcnomHu ceoWctea ymHoxeHua (c. 118 n. 1, 2).
Ob6bacHH, moyemy BepHbl cnegyloulMe paBeHCTBa.

g fivd=g=dw] 15+{2-0)=192+8
293 4<9=728+4+3+9 23(1-4)=25-4+1

H‘CI’EDJ’IbE}'H 3TH CBDﬁCTBE, MHOXHTENH MOXMHO NepecTae-

AT W rpynnMposBaTte A0bBbMu  cnocobamm,
Hanpumep: 4-500-6-2=(4:86)-(500-2).

65. O6bacHM, Kak BbIUUCAUAM NPOU3BEAEHUA.
1) 25-47-4=25-4-47=100-47 =4700;
2) 7:50:6-2—(7-6)-(50-2)— 42100 — 4 200.

66. (YctHo,) Beiuuwcnn ynobHbiM  cnocobom,
8§:4-25-5 15:7:4:-10 25+3+-8-4
9-15-6-10 Biaf b a3 25 Bahe2

67. W3 pByx roponos, pacctosHue Mexnay KotopbiMu 520 kM,
OOHOBPEMEHHO BbIWAM HABCTPEUY ApYr LPYry [OBa noes-
ba W BcTpetHaucs depes 4 4. OpuH noesa Wen co CKo-
poctbio B0 km/u. C KakoW ckopocToblo WEN apyrod noesn?

68. Or 4aByX npPUCTaHEH, PAacCTOAHHE MeXOy KOTOPbIMHM
120 KM, OLHOBPEMEHHO OTOWAM HABCTPEYY 4OPYr 4pYyry
asa Tenaoxoga. OauH M3 HMX WEN €O CKOPOCTBID
22 km/u4, ppyrod — co ckopocteie 18 km/u, Yepes
CKO/IbKO 4acoB Tennoxodbl BCTpetunuch? Kakoe pacctos-
HWME npoWen A0 BCTPEYM KaXabK Tennoxon?

69. Muwe Bmecte ¢ nanow 42 roga, ero 6Hpary Cawe
eMecte ¢ nanod 40 ner, a ecem wum Bmecte 5H0 nert.
Y3HaM, CKOJMBKO MEeT KaKLooMy M3 HUX.

70. Haueptu npamod yron ¢ eepwuHod B Touke . OTtnoxu
oT Toukd ( Ha cTopoHax yrna paeHble oTpe3kd OA u
OB anvwHon no 3 cM. CoepguHM OTpe3koM Touku A u B
Kakoro Buga TpeyronsHWk nonyuuncs? fad pea otseta.

71. (39000 + 530-400): 100 5264:7-30
54 000 — 840-300: 10 4384:8-50

72. Bepro nu, uto uucno 7560 penuvtca Bes ocratka Ha
BCE OOHO3Ha4yHbie yucna?

Boiuwenmw. 16-8-2-5 F+2:13+5
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Haszoeu npegmeTbl, KOTOpbie WMeloT chopMmy Kyba.

73.1) Marotorb Mofenb kyba no TakoMy nAaHy: nepeudepTu
Ha Knetuatylo Oymary cmrypy (puc. 1). 310 passépTka
Kyb6a. Boiperkv €€, neperHd no KpacHbIM JIMHWAM, Ha-
MaXKb KJ/IEEeM <«A3bIMKM® MW CKIEH.

Pgﬁpo Bepwuﬂa
ARy
MpaHb

2

3to mopent Kyba.

El
MNosepxHocTh Kyba cOCTOMT M3 KBaApaTtoB, WX Ha3blBaloT
rpaHaMM kyba. Croporbl rpaHel HasbiBaloT pedpaMm,
a BeplMHbl rpaHed — BepwuHamu kyba (puc. 2).
2) Cocumntan, ckonbko y KyDa rpaHed, ckonbko péebep,
CKONbKO EBEepLUMWH,

3) XeatuT N nucta LBeTHOW Oymarv, naolwagb KoTopo-
ro 1am?, 4ToBbl OBKNEWTL W3rOTOBNEHHbIM KyB co Bcex
1 cropoH? CoeeT: onpeaend no pa3BépTke, uyemy pabBHa

CyMMa Tnollaged Bcex rpaHed Kyba.
74.Kakas dhrypa MoeT HbiTh pa3sépTkoil kyba?

75.Havept B TeTpagM Takywd e paseéptky Kyba (puc. 3).
Hapucyid Ha HeW 3apadHbie npegMeTbl W reoMeTpuye-
ckue purypbl Tak, 4tobbl Hanpotue gpyr gpyra Obuau:
KPpyr W KBanpaT; NMcT W A6noko; rpub W UBETOK.

2
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PaccmoTpu pucyHkM. Hasoeu HapucoBaHHbie npegmertsl. npﬂMO)‘rﬂﬂthlﬁ

Yem oHW noxoxu? Bce 3tv npeametsl uMMeroT dhopmy apannenenunep
NpPAMOYronbHOro napannenenunega. :

76.1) MUarotoeb MOpens NpAMOYronbHOrO napannenenunena,
ucnonb3zys ero pa3eéptky (puc. 1). Bcnomuu nnaH
OEHCTBHMM NPU M3TOTOBNEHWMHM MoAend Kyba, cocTaeb MaaH
AEWCTBUH MO  HW3rOTOBAEHUIC MOLENW NPAMOYICAbHOMO
napannenenunefa MW BbiNOAHU ero.

| Pe6po BepwuHa
s l g N Y
N .
e ! : |

| : ~

| !
] B -
----- | il MpaHb /1 '
2
N HE ), 310 Mopgenb NpPAMOYroJb-

! V" horo napannenenunepa.

MNoBepxHOCTL NPAMOYronbHOro napannenenunesa CoOCTOMT
M3 NPAMOYrONIbHUKOB, WX Has3blBAlOT rPaHAMMH NpPAMO-
yroneHoro napannenenunena. CTopoHbl rpaHed HasblBaloT
pébpaMH, a BepWwMHbI TpaHel — BepPWKHAMH NpPAMO-
yroneHore napannenenvnepa (puc. 2).

2) CocuyuTtan, CKOMBKO Y TMPAMOYIO/ALHOIO napannene-
nunefa rpaHed, CKONbKo péBep, CKONbKO BEpLUMH,

3) Cpasuu ky6 W npamoyronbHbiM napannenenunen,.

77.Asnsercs nu curypa (puc. 3) pasBepTKOH NPAMOYIOJib-
Horo napannenenunega?

i Q ] 0 8 0 OT Kakoro W3
' | 3TUX npeaMeToB
MoXeT ObiTh
TaKkas TeHb
Ha cTeHe?

Hayepth B TeTpagu Takyw durypy, Kak B 3agaHuu 1.
Nononuu eé Tak, utoBbl OHa cTana pas3BEpTKOW NpAMO-
YyrosibHOro napannenenunega.
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CTPAHUYKU AN JNMIOBO3HATENBHbI

1. Buta »xpan rocted Ha JeHb poxaeHusa. Bokpyr crona nocra-
BUSIM HECKONbKO TabyperoB M HECKONbKO CTynbeB. Y Kamgoro

Tabypera Obiio no 3 HOXMKM, a y Kawporo cryna — no 4.
Pebsta 3aHanM Bce cTynbAa W TabypeThl, W OKa3anoch, 4TO
BCEX HOMEK — Y CTynbee, TabypetoB W pebar — 49. Ckonb-

KO Bcero pebar Boino 3a cronom?

2. Kpenocte oOKpyxeHa cTeHOM, uMewwel dopmy Keagpata. Ha
KaKOOW CTOPOHE ecTb BOpOTa, Y KOTOPbIX BCerga croar 2 cofl-
aata. HavanbHuky Kapayia HY)KHO YCWMAWTb OXpaHy Tak, 4To0bl
Y Ka)OOW cTeHbl Obiio He 2 conpata, & 3, Ho 4TobObl obwee
MX UYUCNO He U3MeHunocb, HauanbHWK Kapayna cnpaBunca ¢ 3a-
naden. [lonbitarcas w 1o {puc. 1).

LT I 1T 1 11

3. Kakoce uucno obosHauaer kakpas Oykea B keapparte (puc. 2),
ecnv M3BeCTHO, 4TOo:
1) A B 2 paza meHbwe, uyem C;
2) C paBHo cymme K u D
3) K paeHo pasHocth D u B;
4 D 8 3 pasa 6Gonbwe, uem B;
5) B e 4 pasa medbwe, vyem 9447
NpoBepb: cymma Bcex uucen paeHa 3 186.
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4. Mawa, Ong, Hacta w JleHa 3aHsnM uYeTbipe NepBbiX MecTa B
COpeBHOBaHWAX no nnasaHuio, Ha Bonpoc, KTo Kakoe MecTo
3aHAM, OHW [anu TPpW pPas3HbiXx OTBEeTa 0“,
\

Jlena: «Ons — eropoe, Hacta — Tpetbes. .

Mawa: «JleHa — BTopoe, Ons — nepeoe».

Ons: «Mawa — gropoe, Hacrts — yeTBépTOE».

Kro kakoe Mecto 3aHss, ecnM B KadKAOM OTBeTe BepHOW Obi-
na TONbKO OfHa ero Yyactb?

Coeer. Haunu paccyxxkpate Tak: «[lpegnonoykum, 41O BbICKa3bl-
BaHue «0Ona — BTopoe» Bepha, Torga 3 oTteeTe Mawun oba
BbICKa3blBaHWS OyQyT HeBepHbIMM, a 3TO MPOTHBOPEYMT YC/IOBHIO
3a3344. SHAYMT...»

5. Ona otaenkn nnatea neHty gavHor 1 m 50 oM Hapo paspe-
3aTb HA HECKONbKo uYacteld no 25 cM, Ha HecKonbKo YacTew
no 16 cm W ewé ofgHy uacte AnuHOR 2 cMm Tak, uToDbl He
Obino obpeskos. Onpeaenu, Kak 370 COENATb, M 3aMMWlUM, CKOJIb-
Ko Oymer uvacted no 25c¢cm M ckoNbko Oyaet dactell no 16 cm.

6. Cepreii >MBET B MNOCENKE W B IWKOAY e30UT Ha Benocuneae.
3aHATHA B WKone HauvHawtca B 9 u, B B8 4 40 mun Ceprei
BCErJa YXe Mpoe3XKaerT MNo/0BMHY NyTM OT AoMa [0 LWKOJbl.
B wkony Cepreit npueakaer 3a 10 MWH f[o Havana 3aHATHA.
CKkonbKo MUHYT 3aHumaeTr nyte Cepres po wkono!?
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10.

1.

12.

13.

14,

15.

16.

17.

18.

HauepTH OKpY)XHOCTb, NMpPOBEAM B HEHW [OWAMETp W coe-
AWHU KOHLbl AvameTpa c b0l TOYKOH OKPYKHOCTH.
Kakoro Bupa TpeyrofbHMK Hadeptunu? [looTeepon cBOH
OTBET.

BeluMcAK 3HaueHUe BbIpayKeHHWa @ : b, ecnu:

1) a=7020 u b=6; 2) a=17418 n b=3.
[ea manbuMka oOfHOBpEMEHHO noDexanu HascTpedy
APYTr OpYyry no CchnopTMBHOW [AOPOXKe, LOAWHA KOTOPOH
100 M. Onu BcTpetunucs 4epes 10 c. lMepBbid ManbuMk

bexxan co ckopocthio 4 m/c. C KaxkoW cKopocTbio bDe-
Ka/l BTOPOH Masbyuk?

ToeapHbi noesg npowén 315 km. O Bbin B nytw go
OCTAHOBKM 3 4 M nocie octaHoBKM 4 4. CKONbKO Ku-
NOMETPOE NPOWEN noesf A0 OCTaHOBKM W CKOJbKO
nocne, ecnyd OH LWEN ¢ OAUHAKOBOHW CKOPOCThIO?

Otpezok anvHor 90 mm  pasgenunau cHauana Ha
3 paBHble 4acTH, a 3dTeM HKeaHOyHd HW3 HHA Ra3lefiiiMd
Ha 2 paBHble YacTH. Ha CKONBKO paBHBIX dacTed
pasfenuny Bech oTpe3ok? Yemy paBHa JANUHA OJHOM
WEeCTOW 4acTH QaHHOro oTpeska?

Coenar no 3agaqe YEpTeX W peld ee.

Ha peHs paborbl aerobycHomy napky HywHO 6bino 736 n
bensuHa. [locne ycraHoBkM Ha aeTobycbl rMBpuaHbIX
OBUratefneil pacxogn TonnuMea ymedblwuncs B 4  pa3sa.
Ckonbko nuTpoe 6HeH3MHa HYKHO Tenepb aeToBycHoOMy
napky Ha 1 geHe? Ha 3 pHa?

MMBpuaHblA  aBMratens coemewaer paboty  AByX
apurarener. OavH M3 HUx pabotaeT Ha OeH3uHe,
a [OpPYrod — Ha 3neKTpuyecTBe. )

Paccroanve mMeway ropogom W 3umoBkon 150 km.
M3 ropoga K 3MMOBKE BbIEXANM a3poCaHn W OBWUraavchb
co ckopocteio 60 km/u. B 310 e BpemAa HaBcTpeuy
UM M3 3MMOBKKM MO TOW e [opore nOWEn nbBKHWK CO
ckopocTelo 15 KM/4. Ha kakom paccTosiHUM OT 3WUMOB-
KM OH BCTRETUN a3zpocaHu?

Hahau owWbKkK B BbIUMCNEHWAX W pewu NpPaBuABHO.

1735135 =35tocs 1) 2930:7 =41 (ocT. 6)
1983:9 = 22 (ocT. 3) 40202 : 6 = 670 (ocT. 2)
4527-50—710037:9 397 - 600 32340:10
(932+17692):6- 80 4030-90 56 400: 100
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HAYEPTMU.
NPOBEAW
2 OCH
CUMMETPUM:

19.

20.

21.

22,

23.

24,

25,

26.

27.

28.

3anMwM 5 uMcen, KaXKooe M3 KOTOpbix gendrcs  Bes
ocTatka M Ha 5, 4 Ha 9.

Y xo03alku 3 Kop3uHbl ¢ abnoxkamu. Bcero B Hux 60 kr
abnok. B nepsod M BTOpOKM KOp3uHax Bmecte 38 kr
Aabnok, a BO BTOPOW K Tpetben Bmecte 40 xr. Cronbko
KunorpamMMos AGNOK B KaykaoHW Kop3uHe?

2400- 30 80-926 190 - 300 + 929 - 40
450 - 600 200-75 720-100 — 28 142: 2
3000 (4800 1 1200):3 95275+ 2937 -5+ 374698

1000—900:2+ 1600 700010+ 190192:4 — 8645

BbluMcnu 3HaueHWe BbipaxkeHWA @ - d, ecnu:

1) a=8090 n o= 90;
2) a=108347 n d=6.

Mpa 3apymana uucrno, He pasHoe 0. Yeenwuuna ero B
b paz, peaynbrar ymeHbwwuna Ha 40 u nonyuuna 200.
Kakoe uucno 3apymana Mpa? CocTtaeb cBoé noxoxkee
3ddaHHe W npeanoxud Opyry YidHaTbh 3agymMaHHOe YHCNGo.

OupekTop npeanpuaTMA 4acTo BefetT MexayHapodHble
neperoeopbl no TenecoHy., OaHa MUHYTa pasroeopa ¢
Benopyccued crout ¢ p., ¢ OpaHuned — a-3 p,,
¢ Kutaem — a-5 p. Coctoanocs b pasroesopoe ¢ be-
nopyccuer, 4 pasroeopa ¢ @paHuved W 2  pas-
rosopa ¢ Kutaem. [NpoaomkuTenbHOCTh KaxkAoro pasropopa
5 mMuH. CocTaBb pas/v4HbIE BBIPAKEHMA NO 3TOMY YC-
AOBUIO M MNOACHM, 4TC OHW O3HAYAIOT.

3a 6 Tabypertok sannatvnM @ p., a 3a 4 cryna— b p.
1) Mocraes K 3TOMY YCAOBHIO LBa pPa3HbIX BOMNPOCa, YTO-
Obl 3agaua pewanace Tak: b:d—ag:6; (b:4):(a:b).
2) Haign 3HaveHue kaxkporo ebipakenus npd a— 1200 p.
M b=3200 p.

KypHan o0BbABMA KOHKYPC [JETCKHMX PUCYHKOB, B KO-
TOPOM MpPHHANA YyyacTMe OfHa [eBATAas YacTb €ro noj-
nucuMkoe. CKONbKO NOANUCUYMKOB Y KYpPHana, eciu
pefakuua nonydauna pucyHku ot 10000 geren?

Hahan W uvcnpass OWWBKU B pelleHWM YpaBHEHHH.
316 —x=7+9 $4:3=720:9 90:x=15-6
x=376+ 63 y==8-3 x =90-90

24



29,

30.

N

31.

32.

CpagHu:

1) cymmy uumcen 5237 w 786 c uucnom 6 000;

2} uucno 800 c pasHoctoio umcen 1560 w 760;

3} npouseegerue uucen 384 u 200 ¢ uucnom 7 800;
4) yucno 460 ¢ 4yactHbiM oT peneHus uucen 3000 wm 6.

BcnomHu euabl TpeyronbHukoe (c. 125).

1) Hangu cymmbl 4uMcen, 3anuMcaHHbix B OCTPOYIroObHBIX
TpeyronbHUKax.

2) WMa uucen, 3anucaHHbIX B MPAMOYTOJbHLIX TPEYrofbHH-
Kax, COCTaBb PA3HOCTH, KOTOPbIE Thl MOMKELb BbIUMCAMTE.,
YMHOXE KaXKObIH M3 NOAYYEHHBIX PE3YNbTATOB Ha 4YMCno,
3anuMcaHHoe B TYNOYTONbHOM TPEYrofbHWUKE.

100

Ha kHWkHOM BbicTaBke npeacTtaenedbl 1370 kuur, MUz
HUX y4eBHUKOB [OAA MAagux WKoAbHUKoB — 156, aTo
B 3 pa3a MeHblle, YyeM yuyeBHUKOB ANA CTapLUMX LIKONb-
HUKOB, a Yy4yeOHWMKOB [NA CTYLEHTOB CTOJ/IbKO, CKOJbKO
yUeBHHUKOB A1A MAAAWMX W CTaplvX LWKONbHWKOB BMEC-
te. OcrtanbHble KHUMK — gas ydutenen. CKONBKO KHHr
ONA yuyuTenel npedcTaBfieHO Ha BbICTaBKe?

Tak pabortaer BbiquCAUMENbHAS MALUUHA.

/" -300—1_\\

Kakoe uucno Oygetr nonyyateCs Ha BbIXOAE M3 Maw-
Hbl, ecnd Ha Bxoge bOyger uwwcno: 5; 7; 11; 9 127

Kakue ceoicTea YMHOMKeHWA Thbl 3Haewb? (c. 118.)

ObbacHU Ha npgyMepe, Hak MOWHO YMHOMMWTE YMCNO Ha
npavaeseeHue,

25
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a2 g
CTPAHUYKA ANi1s1 JIIOBO3HATEJIbHbIX

NOMOTAEM APYT APYTY
e CAENATb LWAI K YCNEXY

BepHo? HesepHo?

CoeeT. 3anaHve BbINOAHAKOT [BOE: NEPBbIH YYEHWK YMTAET Kaxk-
LOe BbicKasblBaHue, Hanpumep ¢ 1-ro no 6-e, BTOpOM oOnpegens-
eT, BEepHO OHO WNW HeT, Ecnu BbicKa3biBaHWME HEBEPHO, TO BTOPOH
YYEHUK [AAET npaBufbHbii oTBeT. J[lnd BbINOAHEHWA CREeayHLLMX
3agaHrn (71— 12) y4YeHUKHM MEHAKTCA PONSAMM.

1. Benocunenuct 3a 3 4 npoexan 24 KM, 3Ha4dT, OH exan co
cKopocTblo 8§ Km/u.

2. 16 000-20=32000
3. 45-8=45+-4-4
4. 25-18=25-2-9

3 1 2

5. B cxeme L' ({J+ L) nopaook BbINOAHEHMS LEHCTBMH YKa3saH
npaBuabHO,

6. Ecan rpysonogbéMHOCTE npMuena Kk MawuHe 1 U, TO OH cMo-
YKeT 3a ofuH pa3 yeBe3td rpy3 maccod 150 «r.

7. Ecnv nnowags npsamoyronsHuka 100 cm? a gnavHa opHoW ero

CTOpOHbLl 25 cMm, TO [AWHA [PYrOH CTOPCHBlI TNPSMOYrONbHWKA
4 cm.

8. 6899+9-900:8 100 =6900

9. lepumeTp npsMoyrofbHUKa co cTopoHaMu 2 ¢cM M 8 cMm paseH
nepuMeTRpy Keaapata cO CTOpoHoW 4 cm,

10. 4 v 40 mun =440 mwuH

11. 3apaua «B warasun npueesnu 27 kopobok ¢ depellHed. 310
B 3pasa Gonbuwe, yem KopoBok ¢ BHulHeH. CKonbko KopobHok
C BHLUHEN NpPWBE3NM B MarasvH?» pelaeTca ¢ MNOMOUIbI Aei-
CTBUA YMHOXKEHWS.

2

12. Ecnn nnowape Keaapata 49 cm, 10 ero nepumerp 28 cm.
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ObbacHW, Kak no-pasHoMy penund Ha 6 pasHbix
yacted oOTpe3oK AauvHoW 12 cm.

[ 4 L L s &
@ g & 1 o 2
(o} & ! ! = -

Pa:s,qenmb YHCNO Ha npoWv3eegeHHe MOMHO pPa3HbIMHM

cnocobamu.

1) 12:(3-2)=12:6=2,

Bbiuvcnute npouseefeHue W pasfendTb Ha Hero 4ucho.
2) 12:(3-2)=(12:3):2=4:2=2,

Pasgenute 4MCNO Ha nNepBbid MHOXWTENb W  pesynsrar
pasfenuTb Ha BTOPOW MHOMMTEND.

3) 12:(3:2)=(12:2):3=6:3=2.
Pazgenutb 4ucno Ha BTOPOW MHOXWUTENb W pe3ynbrar
pasfeniTb Ha MNEepBbld MHOXMUTENb.

78.

79.

80.

81.

Bbiumcnu, obbAcHAs cnocobbl pelleHus.

24:(3-4)=24:12=0] 32:(2-4)=32:8=0]
24:(3-4)=(24:3):4=0 32:(2-4)=(32:2):4=0
24:(3-4)=(24:4):3=0 32:(2-4)=(32:4):2=0

Boiuncnu ynobHsim cnocobom.
90:(5-2) 150: (6 - 5) 600 : (50 - 2)

Mz 1 1 monoka noaydaercs 83 Kr coipa wam 45 kr
macna. Ha ckonbko KHNorpaMmmMoe 6DIII::LIJE Cblpa, 4Yem
mMacna, noaydutca W3 20 T monoka?

CKOMbKUMK cnocoBami MOXKHO pelluTb 3Ty 3ajady?

Lnsa Bubnuotekn kynunuv 7 OQMHAKOBLIX WKadoB, 3anna-
THE € p. 3anully BbIPar<K€HWA, KOTOPbIE MNOKA3bIBAKOT:
1) cxkonbko pybrnen Hago 3annatuTe 3a 9 Takux wkados;
2} CKOMbKO TakKux WKadioB MOXHO KyNuTb Ha Kk p.;
3) Ha cKkonbko pybnei 9 wkador Aopoke, Yem 7 LIKa-

thoB?

82. (1776 —824)-60 (3504 —1224):4 70170:10
1776 + 824 -60 3504-1224:4 40 400 : 100
84:(2-6) 210: (7 - 6) 400:(10-8)
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83.

84.

85.

86.

87.

88.

89.

90.

91.

92,

Bblumcnu ynobubim cnocobom.

240:(4-10) 180:(2-10) 540:(9-10)
OGBHCHH, KakK BeINOAHEHO LOeleHHEe.
360:12=360:(6-2)=360:6:2 =30
71200:900=17200:(100-9)=7200:100:9=28

BoinonHu peneHve, 3aMeHWB [enuTent MPOU3BEAEHUEM.
600 : 20 300:15 420: 14 5600 : 800
320: 80 780: 30 600 : 15 1200: 200
810:90 560 : 20 280:70 4900 : 700
M3 pryx ropopos, paccTofHWe MeXLy KOTOpPbIMU

846 KM, BbILLAM OOHOBPEMEHHO HABCTpeYy ApYr LOpyry
nea noespna. OpuH wén co ckopocteio B5 kM /4, pgpy-
ron — co ckopoctolo 60 km/u. Kakoe paccrosHue Oy-
AeT Meay noeanaMmu uepes 3 u?

85 km/u ? 60 km/u

_bl | /—\ | i‘_

846 km

il
£

B macrepckon cwuamn 120 cnanbHbiX MeWwKoB 3a
6 AHel, M3roTaBNWBaAs OJWHAKOBOE KOAWYECTBO MeLlKOB
KaObii OeHb. 3a cKoabko JdHed cowstor 100 cnanb-
HbIX MeLIKOB, ecNH exeAHeeBHo OyayT WWTe Ha 5 mew-
ko bonblue?

Kons 3apyman uucno, npubaeun Kk Hemy 16, ysenuuun
pe3yabtat 8 10 pa3z v nonyuun 300. Kakoe uucno 3za-
ayman Kona? Coctaeb noxoxee 3agaHue.

638008:9 —410960:8 560000:100-8
1482-50+6700-30 283040:10-9

BoinonHu penenve c octatkoMm. Cpenal npoBepky.
962:6 7286:7 56647:8

Hauepti Takue churypbl W BbIDEXH HX.

1) Kak MoxHO yBeauTbcs B TOM, 4YTO Kaxkpgas durypa
cummeTpuyHa? Beinonnu 370,

2) Hangm u




BoinonHu peneHve ¢ ocTarkom. ' ﬂ'enel-l“e

Sk adrpboocdl |  ocranion wa
6ol oguH Hynb. A Ha 1007 : 10, 100, 1000

1) 87:10. Bez ocratrka 87 Ha 10 He pazpenurcs.
Pazpenum 80 na 10. lMonyuum 8. 310 — wuyactHoe, a oc-
Tatok 7. 3anucbisaror Tak: 87:10=8 (oct. 7).
BbinonHW npoBepKy pelueHus.

2) 356:100. Besz ocrarka 356 Ha 100 He pasgenuTcs.

Pazgenum 300 Ha 100. MNonyuyum 3. 310 — yactHoe, a o |

octatok 56. 3anucmsaror Tak: 356: 100 =3 {oct. 56). l_'_‘x‘ -

BbinonHW npoBepKy peLueHus. t\F

93. 69:10 238:10 691: 100 7825:100 s |
78:10 238:100 691: 10 7825:1000 @

94. [suranacs ¢ OOQMHAKOBOM CKOPOCTBIO, NErKOoBas MaluHa
npowna 6 km 3a 5 muH. Kakoe paccroanue oHa npo#- LLEMOYKA:
OET ¢ TOM e cKopoctoio 3a 40 mun? 3a 1 4?

630

95. B macrepckoW B nepBbld AeHs cwunnu 19 oauHaKoBbIX
PIOK3aKOB, BO BTOpoW — 23 Takux poksaka. Ha Bee
3Tv piok3akd nowno 84 m Tkanu. CKONbKO MeTpoB TKa-
HM PacxoOoBarv KaXKobld OeHb?

96. Crkonbko pa3z no 100 ™M copepykuTca B 2 KM?
Ckonbko pas no 15 ¢ copgeputcs B 1 MUH?
Ckonbko pa3z no 12 muH copepskutca B 1 4?7

97. CoctaBb no 3amad4amM YpPaBHEHUA W PELLH MX.
1) Ecnn w3 HewmseecTHoro 4ucna Beidects 20, 1O nony-
ynTcA npoussegerHne uvucen 40 w 6. Hanow Hewssect-
HOE 4YMCAO.
2) Ecnu k 15 npubaeuTbh HEWU3EECTHOE UWUCNO, TO NOAY-
yutca dactHoe uyucen 800 w 20. Hawgu HeuseecTHoe

YUCAO.
98.
C 101(120(30|40|60]|70

840 : C
99. 180:20 450 : 50 400000 702-50: 100

1800: 200 4 500 : 500 190 - 200 | (32 148  16)

+30

Haiiau 4acTHoe WM ocTaTok. 54:10 96 : 100 q
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A? Il ®?
30+ H=A
A -18 =50

W -+

MpoponxaeMm yuyuTbCA pelwatbe 3afadyd, COCTaBNATb
3agaud, obpartHble JaHHOM,

100.M3 2 m nonotHa nonydaetcA 3 HaBonouku. CKOMbKO Ta-
KWX HABONOYEK nNoayuutcs M3 42 M nonotHa?

3 HaBONOYKH 3 HABONOYKH 3 HABONOYKH

\ o\

— .-—_\'l ‘_11
‘ 2m 2m =

101. B 10 opuHaxkosbix Bankax 16 kr mépa. Ckonbko KuW-
norpamMmoe méga B 20 Takux DaHkax?

102. U3 pByx ropoaos Bblexald OJHOBPEMEHHO HaBCTpedy
ApYyr apyry nea MoTtouuknucta. OAMH M3 HMX gBurancs
co ckopoctbto {0 kM/4 W npoexan po scTpeud 140 km,
a npyroW apurancs co ckopoctoio 65 km/4u. Habgu pac-
CTOAHKWE MexXay ropcidamMmd.

CoctaBb v pewwu 3agadd, obpaTHble GQaHHOW.

103. 3anMwu paeeHcTBA W HepaBeHCTBa, NPOBEPb, BEPHbl M
OHH,
1) Mpowuzeseaenne uucen 293 w 70 paBHO pPazHOCTH Y-
cen 2900 w 8409.
2) Cymma umcen 9391 u 7028 pasHa dacTHoMy uducen
82095 u 5.
3) YactHoe uumcen 70236 u 9 meHblle WX pasHOCTM.
4) Mpouszeenernve uucen 8019 u 7 BGonbwe UX CyMMbl.

104. BboinonHu feneHWe C OCTAaTKOM W MNPOBEPb pelleHHe,

1724:10 2540: 100 65032: 1000
105. 140: 20 8 100 : 900 500 + (600 — 3+ 100) : 10
560:7 3200 :800 9000:(100—-90):9-2

106. ¥ moen mambi poct 164 cm. Mow 6Gpar Ha 16 cm Bbi-
Wwe mambl, a A noka Ha B cMm HWKe mambl, Kakol y
MeHsa pocT? Caenal CxeMaTHUYeCKHMH 4YepTesk K 3ajadve M
onpenpend, Ha CKONbKO CaHTHMETPROEB 6FJB.T Bbllle MeHA.

Cymma Tpéx uucen 2010. lNepsoe cnaraemoe 980, oHo
B 2 pasa Donbwe sTOporo. HaWgu TpeTbe cnaraemoe.

30



1) ObbsAcHM peuwieHWe W BbIYMCAK pPe3ynbTar.

2) Tak xe MOXHO BbINOAHATbL AeNeHHe C OCTaTKOM.

Hapo paspenute 638 Ha 90. O6bAcHeHHUE:

630:90=630:(9-10)=630:10:8 =01
5400:600=5400:(6-100)=5400:100:6 =01

Paspenw 638 cHa4ana na 10, a nonyyeHHoe uucio 63
pasgenio Ha 9 (MoxHO obbAcHATE kKopode: 63 paspe-
mo Ha 9), nonyyy 7 — cronbko eauHuy, Oymetr B 4acTHOM.

Ymuoxy 90 Ha 7, nonyuy 630 — ctoneko epguHUy pasge-
JHNHA.

Boiuty 630 w3 638, nonyay B — 3to ocrarok.

CpaBHio octatok c pgenurenem: 8 wmeHblue, yem 90.

Yutaw oTeBeT: 4actHoe 7, ocTtatok 8.

107.
108.

109.

110.

111,

112.

113

Q6bsicHM no 3anucH, Kak pasgenund 7 350 Ha 800.

BbinonHM genegHve cC oObACHEeHUeM.

140:70 320:80 2400 : 200 1600 : 400

HalgM yacTHOe W OCTaTOK.

167 : 40 472:50 670 : 300 2150 : 600

Ina nerkoeoro astomMobuna Tpebyetcs 9 n 6GeH3MHa Ha
100 km nyti. Croabko nutpoe BeHsuHa noTtpebyetca Ha
500 kM nyTM npu TOM >ke HopMme pacxoga 6OeHsuHa?

M3 2 kr myku Bbixoaut 3 Kr neuéHoro xneba. Ckonb-
ko xneba sbibiger M3 1 L Myku? U3 1 T MyKku?

Aavna pekn Boarm 3690 kM. Typuctel npownad Ha
NopKax TpeTtbio 4Yacte e€ anuHbl. CKONbBKO AOHEW OHM
NABIAK, ECAW ABMIANIMCb CO CKOPOCTBKO B KM/ /4 W exe-
AHEeBEHD HaXoAWnWcCk B MhaBeaHHKA No 5 Ll?

13500: (500 — 200 - 2) 3546 —283+-4 + 819
1500- (500 — 200):2 1254 +645:5— 967

Haian 4dactHoe v ocratok. 5 100:600

31

Nenexnue

Ha uJuMcna,
OKaHUYMBalo-
wuecs

HYNAMM

<



> PaccmoTtpu, Kak seinonHeno penedve 3 240: 60,

o H 13870 %g
7 p
-
O6bAacHeHUE:
Meppoe HenonHoe Jaenumoe — 324 pecsaTka.
B sanucw vactHoro Oyaetr 2 uwmdbpbl.
Paanenio 324 wna 60. [na 3toro pazgenio 32 wna 6,
nosydyy 5 — cTonbKO p[ecatkos Dyaetr B 4acTHOM.
YmHoxky 60 Ha 5, nonydy 300 — ctonbko pecATKOB
HAYEPTH pazaenunu,
Y30P: Boiuty 300 w3 324, nonyyy 24 — cTonbko [AecATKOR
OCTaNOCh pPa3LesnuTh.
CpaBHIO OCTATOK C gefuTeneMm: [OeCcATKOB OCTanoCb MeHb-
we, yem 60.
Bropoe HenonHoe penumoe — 240 epunuu,.
Paspento 240 na 60. Ans 3toro paspeno 24 Ha 6,
nonydy 4 — CTONbKO eauHuy OyaeT B 4acTHOM.
Ymuoxy 60 Ha 4, nonyuy 240. Bce epuHWUbl pazgenunw.
Uutaro oteer: vactHoe pasHO 54,

114. OBbscHM nNO  3anMCH, KaK BbINOAHWAW  AeJeHue
3570:90, Hazoeu dacTHOE W OCTAaTOK,

115. 47 360: 80 3340: 20 50 < 50—-40) =5
33210:90 6020:70 360:60—20:1

116. BbinonHW peneHve ¢ OCTATKOM.
7940 : 40 6780:90 47 350 : 60 23070 : 40

117. Ha zaeoa otnpaeneno 3600 1 yrns B BaroHax, no 60 71
B Ka){[OM, W CTONMBKO e yms B BaroHax, no 90 1 8
kagom. Kaxkux saroHos notpebosanoce BGonbwie v Ha
cKonbKo Bonbwe?

118. 3a 8 MWMH camonér, OBHraacb € OOWMHAKOBOH CKOPOCTLIO,
nponeten 96 kM. Kakoe paccrosHMe ©OH nNponeTuT 3a
40 muH, ecnM ero CKOpPOCTb YBEJAWYUTCA Ha 2 KM,/MHH?

p Boinonuu peneHne C  OCTAaTKOM W cAenav  NpPOBEPKY.
48 900 : 80
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OB6bAcHH, KakK BbINONHEHO [AeneHue.

49800 600 229001 300 4

4800 ' 83 2100 '76
1800 1900
1800 1800
0 100
119. 22 200:300 34 400 - 400 121 500 : 500
55800: 600 47 600:700 276 800 : 800
120. BeinonHu peneHMe € OCTaTKOM.
6739:80 4 193:50 289 460: 700 350 525: 400
121. Yem 3apmaud W ux peweHds noxoxku? Yem paznuuaiorca?

122.

1) Onsa pemoHTa WKOAbI npueesnn 475 WTyK OAHHaKO-
BbIX MO MACCE KPAacHbIX KWpnuued M 420 WTYK Takux
e no macce Oenbix kupnuuen. Macca Bcex Kupnuuen
3600 kr. Hangn maccy KpacHbix W Denbix KUpnuyen
B OTAENbHOCTH.

2) Ona pemonTa wkonbl npueeanu 900 wryk ©Genbix w
KPacHbIX KWpnuyeH, OovHaKkosbix no macce. Macca Becex
KpacHbix Kupnuuen 1900 kr, a macca Hensix 1700 kr.
Haliou KonuuecTBo KpacHbiX W BenbiXx KUpnuueld B OT-
AENBHOCTH,

ABa NbKHWKA BbIWAW OOHOBPEMEHHO M3 OLHOrO NyHKTa
B NPOTMBRONOANOMHBLIX HanpaeneHuax. Ckopocts ogHoro
nbikKHUKa 15 km/4, a ppyroro 10 km/4. Ha ckonbko
KWNIOMETPOB OHW yaanarca Japyr oT japyra 3a 1 4?
3a 2 4? 3a 3 u?

15 km/4 |, 10 km/y

-

123.

124.

CpaBHu Bblpa)KeHuA.

586-10+7 w 586-70 1200:20 w 1200:100:2
36-800 »u 36-8-100 900:10:5 w 900:50

Kak MOXHO HWCNpaBuTb 3anucH HEBEePHbIX PaBeHCTB?
Beinonuu 370,

9-3+45:9=172 6-16—8-2=280
9:-3+45:9=32 6-16—-8-2=96
9:3+45:9=8 6:-16—-8-2=176

Bbluvenn w npoeepb. 37 800 : 700
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MATHUYECKHUH
KBALPAT:

135 195

150

165

1) ObvacHu pelweHwue.
’ 425400 600 28500/ 30 43600 40

4200 ' 709 270 1950 40 11090

540 150 36
0 150 0

" 5400 "o 360

5400 0 360

0 0 0

0
0

2) ObbacHM, Kak Bonee KpaTko 3anucaHbl Te e BblUMC-
nexHus,

425400 | 600 28500 30 43600 | 40

4200 | 709 270 1950 40 1090
5400 150 360
5400 150 360
0 0 0

125, Pewmw, zanucbiBas BbUMCAEHWA NoApoBHO WAM KpaTKo,

35210:70 168 000 : 400 456 000 : 400
40 150 : 50 258 000 : 300 260 100 : 900

126. BbinonHu peneHWe C OCTATKOM.
83056: 40 48 179: 80 80630: 200 216349: 700

127. lea naoBLa O4HOBPEMEHHO MONMbLIIM MO PEKe B MpPOTH-
BOMOJMIOXHbIX HANPABNEHUAX: TMEepBblH CO CKOPOCTbIO
90 Mm/muH, BTOpOH co cuopocthio 40 m/MuH. Cronbko
METPOB NpPONAbIBET BTOPOW NAOCBEL, KOrna nepebid npo-
nnbietr 270 m?
Choenan cxemaTHHYECKMH YepTeX M pewu 3agady.
Coctasb W peww 3agaud, obparHbie OaHHOMW.

128. Pewwn ypaBHeHUs.
x:5=1400—- 900 x—30=1000— 200

o 129, Pacctase 3HaKM LOEHCTBMH M cKoBKM  Tak, 4T0ObI

nony4yunyCe BepHbIE pPaBeHCTBA.

728 O 72 O 8= 152 728 © 72 O 8-=100
728 O 72 O 8=1719 728 O 72 O 8=737

D Bbinonuu penenue ¢ octatkom. 438 500: 700
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130.

131.
132.

133.

ﬂpn,u,onmaem Y4HUTbCA pelaTtb, COCTaBnATh, Cpaeg-
HHWEBETE 3d0aHH, BbINONHATE BbBIMHUCACSHKMA.

1) U3 nocénka BbiluAM OAQHOBPEMEHHO B MNPOTUBOMNONOX-
HbIX HanpaeneHuax aAesa newexoaa. CKopocTe 04HOMO ne-
wexona 95 Km/4, cropoctb apyroro 4 km/4. Ha kakom
PacCTOAHUKM APyr oT apyra Oyayt newexoabl uyepes 3 u?

5km/94 4 km/y

2) U3 nocénka BbIWNKW OOHOBPEMEHHO B MNPOTHBOMONOMK-
HblX HanpaeneHWAx fAga newexoaa. CKopocTh oAHOro ne-
wexomga 9 Km/u, ckopocte pgpyroro 4 km/u. Yepes
CKOMBKG YAacoB PaccToAHWE Meay Humu Oyoer 27 Km?

5km/4 4 km/y

-+ >

| |

I
. 27 km _l

3} H3 NoOCenKa BbIlH OOQHOBpEMEHHO B NPOTHBONONOMK-
HblX Hanpas/ieHWAX n0Ba newexoga. “Yepes 3 4 paccros-
HWEe Mexny HuMKM Bbino 27 kM. [Nepebiit newexoa wWén
CO CKOpocTblo 5 KM/4, C KakoW cKOpOCTbiO LWEN BTO-
poH nelexon?

5 kM/ 4 ?

-

L d

| | | | |

27 km

Cocrase M pewn 3 nNoxoxwue 3aaaqm.

B Kuocke npopaeand TeTpagM: LWKOMbHbiE MO LeHe
g p. 3a Terpagb, obwue no ueHe ¢ p. 3a TeTpagb.
Ckonbko cTosT BMecTe 5 konbHbIX TeTpaged M 5 ob-
Wrx? 3anduM BbIPAXKEHHA, KOTOPbBIE MNOKA3bLIBAIOT, Kak
MOMHO pellWTb 3Ty 3afady [AByMs crnocobamu.

10000 2178-6:4 1 267 240+-3 | 4540: 20

487-8+45270:3:10 560:7 + (3820 — 850)
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134. Hangyn owMOBKKM B BHIYUCACHUAX W PELIK NPaBUALHO.

35458 70 312600/ 800
350 |56 2400 |39
458 7260
420 7200
38 600

135. BoinonHu peneHue ¢ OCTATKOM W NPOBEPRb pelleHue,
2856:40 19217:30 81569:500 424807 : 600

M?(ElLLE;:ﬁtéH 136. B awuke nomewaercs 20 kr mopkoeu. Ckonbko no-
Tpebyerca Takux SlWKOB, 4TobBbl OTNPABWTb B MarasuH
675 kr mopkoeu? CKOMbKO KWIOTPAMMOB MOPKOBWM Oyrer
70 B nocnegHem Allrke?
137. B raxpom psapy kuHoszana 30 mect. Ha ceanc npopaHo
80 0 942 6uneta. CKONbKO NOAHbIX PAAOB B 3TOM 3ane Mo-
50 ryT 3aHsaTb 3puTenM C Ounetamu?

138. Lea nbKHWKE BbIWAW W3 NOCEAKA OLHOBPEMEHHO B
NPOTUBONONGHKHBIX HanpaeaeHuax, OauH H3  HUX  Wen
co ckopoctele 12 km/u, a apyron — 10 km/u. Yepes
CKONbKO YACOB pPacCTOAHWE Mexay HuMK byner 44 km?

Kakce paccrtosHMe nNpoOWAET 3a 370 BPeMA KaXObi
NbBKHUK?

139, Ma pByx nNOCENKOB BbleXaiW OOHOBPEMEHHO HAaBCTpeuy
APYr Apyry ABa BcagHuKa. [lepBbiH exan €O CKOPOCTbIO
200 m/MuH, a BTOpOW npoexKan B MUHYTY Ha 20 ™
MeHbwe. BcagHuvkn seTpetwnuce uvepes 50 muH. Hadgw
PaccTosiHME MEXLY MNOCENKaMM.

140. Hangu 3HaveHuwe ebipawerus 120:4+2-3,
M3meHn nopsaok [OEWCTBMH B 3TOM BbipaKeHUM C no-
MoLLblo cKoBoK Tak, uToBhl ero 3HaueHWe cTano paBHO

60; 96; 12.
141. BbinonHM fgeneHWe W nNpoBepb YMHOXKEHWEM.
432 240 : 60 283 600 : 400 483 000 : 700
142, 10000 —4500-70:90 276 300:900
2099+ 8050-20:50 563 500 : 700
143. 1 4u— 15 mun 1T 1T—8 u 1 m2—10 am?
1 cytr— 15 u 1 u—8 «kr 1 om?2 — 10 cm?

{

«MposepoyHbie pabotbi», c. 66—67.
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UTO Y3HAJIL. HEMY HAY4YHJIUCb q

1. 84-10 — 40 10- (920 — 20) 184 - 100 — 300

i8-10— 700 8- (7120 — 700) 100 - 3%1 — 3000
2.
50:50- 100 15-2+-100 25-4-100 180:2+210-4
24-10:8 48 :3-10 100:2:10 150:3+250-4
3. 107 -7 2504 3203 125+ 4 182 -2

206 -4 105- 8 430- 2 125-8 316 - 3
4. BoinonHu peneHue ¢ ocTatkom.
327:10 1684: 100 15928 : 100 135628: 10
358: 10 1605: 10 15862: 10 36704 : 10
615: 100 1730: 100 34518 : 100 52 080 : 100

CPABHH

5. Bbluncan yaobHbeiM cnocobom. NNOLWAOM
45-(2-7) 720:(9-2) 67 - (4 - 25) 17-2-8-125 PUTYP:
6. 213-90 1872-60 529 - 800 905 - 200

487 - 40 6097 -70 674 - 500 708 - 600
7. 3800-40 1090- 700 600 - 580 307080

4200 - 60 2900 - 300 700 - 402 40 300 - 20
8.
6510:30 46 800 : 600 38960 : 80 34500 : 300
2280: 60 395000 : 500 81720:90 52 200 : 600

9. 100520  470-50 1 13980
14110+ 801000 : 900 — 7 604
734 600: 50 +~ 454 - 40
(560 — 12240 : 30) + 145

10. 463700 : 50 + 546 - 40 8130:30—-2640:10
55440:90 10460:20 900 100
41090:70 + 11950 : 50 60997 - (6012 ~ 6228): 30

400000 — 867 - 400

9805+ 146510: 70
8213-30—12240: 30

11

140 : (2076 — 2 056)

(735 184)- 80

11. Kakvmu mMoryT 6biTb ANMHBI CTOPOH NPSIMOYrofibHWKA, ne-
puMeTp KoToporo paeeH 26 cm, a nnowagb — 40 cm??

12. Tak pabotaer BbmucAumenbHAS MOWUHA.

)

/- :3= (ocT.

B

Kakor oTeer Oymer nonyyaTbCs Ha BbIXOAE W3 MaUWUHBI,
ecnu Ha Bxoge Oymet uucno 47; 53; 28; 94?7
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A2 B? 0
H-A=9
+ A = 100
A-6=T72

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Pewu ypaeHeHWA.

18- x=90 350: x=5-10 x+ 100 = 4500
T20im=.4 xr:30=60-5 x:10=4500

g (400(40| 4 | 1
60 -a

b |[80|60]40|20

240 : b
Paccrasb cxoBkm 1aK, 4ToBbl paBeHCTBA CTanud BEPHbLIMH.
15+20:5—1=18 80:5+3-5=50
75—-20:5—1=18 80:5+3-5=4
15-20:5-1=80 BO:5+3-5=95
3anuM BLbIDAXKEHWA M BbIUKMCAM WX 3HAYEHMA.

1) 840 paszpenute Ha npou3BeLeHwe uducen 2 WU 7.
2) 6300 paspenuts Ha uactHoe uucen 900 w 9.
3) lNpouseepeHue uucen 15, 6, 25 u 4,

B som rogy kK 8 Mapta B Tennvue BbipacTuau
9500 pos, uto B 4 paza BGonblwe, YemM B MNPOWAOM [O-
Aay. Ha ckonbko po3 60)11::!]]9 BblpacTuiav B TeEnndUe B
3TOM rogy, YeMm B npownom?

Bo Bpema pasnuMea WMPHHA pPeKH YBENWuUMAacbh Ha
800 m u poctirna 1 km. Bo cKOMBKO pas yBenuuWiach
IWIMPUMHA PEKW BO Bpems pasnusa?

B wkonsHoM my3ee OoesBow cnaebl 312 3kcnoHaroe. [se
TPeTbUX 4YacTW BCEX 3KCMOHATOB MOAAPWUAM MY3eio BeTe-
PaHbl, a ocTarnbHble cobpanu yyeHukH. CKOMbKO 3KCMOHa-
TOE cODpanud YYyeHWKU?

Haueptu kBagpart, nepumetrp Kotoporo 3 ¢cm b mm, Bol-
YHMCAKW €ro nniowaib.

Haseptn nstuyronshuk ABCDK. llpoBegn B HEM oTpes-
ki BK wn AD. Touky ux nepeceueHua abo3Haub Byk-
Bon M
BeinWwK HazeaHua: 1) oCTpOYroneHbiX, MNPAMOYrONbHbIX
M TYNOYTrOAbHbIX TPEYroNbHWKOB; 2} BCEX UYeTbIPEXyrofb-
HWUKOB.
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22. 1) Or nByx nNpoOTHBONOAOXHbIX Oeperce npyna HaecTpe-
4y APYr APYrY MONABINK  ORHOBPEMEHHO fBa nnosua
W BCTpeTuadchk udepe3 10 muH. llepebid nasin oo BCTpe-
U4 CO CKOpocTbio 8 M/MHH, BTOPOH — CO CKOPOCTBIO
12 m/MuH. Haugu wupuHy npyga.
2) Wamenu 3apauvy, utobbi OHa pewanacb Tak:
200: 10 —8=12. Oreer: 12 M/MHH,

23. CoctaBb 3afjauy nNo YepTedky U pelid eé,

98 km/y ?

24,

25,

26.

27.

28.

29,

1200 km

[pyzoeas mawwuHa npowna 1500 km. Ckonbko roptouero
OblI0  W3pacxogosBaHo, ecnd Ha Kawapie 50 kM nyTu
Tpebyetrca 16 n ropwouero?

Maowaab ydacTka npamoyronsHol copmbl 3 440 M2 ero
wupuHa 40 M. Hangu pnvHy yyactia.

Coctaeb M pewu obpaTHbie 3agauu.

B knacce 20 napt. [OnuvHa  kpouuxu naptel 110 cmM,
wupuHa 50 cm. CKONbKO HYXHO Kpackd, uTobbl
noKpacuTe Kpbliwku napt, ecin Ha 1 m? Ttpebyerca
100 r kpacku?

B Tpéx BaroHax noezga epyt 100 naccaxupos. B nep-
BOM W BTOpOM BaroHax Bmecre 66 naccakMpoe, a BO
BTOPOM W TpeTbeM BaroHax Bmecte 69 naccaxupos.
CKONBKO nNaccakMpoB B KaXKAoMm BaroHe?

MNpoupgs 2 ™, pesodyka cpernana 6 warce. Ckonbko Ta-
KMX e Wwaroe oHa caenaet, npoiga 10 m? 100 m?

O1 Kakoro npenomera, Msya WNHW Kybuka, moxeT ObiTe
Takas TeHb?

. Oﬁ'bFlCHH Ha npumMepe, HKak MOMHO pasjendTbe YHCNOo Ha

npou3sefeHue,

Coctaee npuMep, B KOTOROM HYXKHO pasgenuTb Ha 4YMc-
no, oxkaH4duBawlieeca Hyném. Pewwn ero ¢ obBbsacHeHWem.
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e MATEMATHUKA BOKPYI HAC
Coctaensem cOGOpHMK MareMarHYyeCcKMX 3afay M 3ajaHUM

Ha ypokax maTtemarMkd Bbl BbINONAHANM Camble pa3HoobpasHble 3apgaHus
C YMCNOBBIMM PALAMH, BbIPAMEHWMAMH, € BEAWYMHAMH, PeWand pasfudHble
TEKCTOEblE 33JauM, CTPOWIW TFeoMeTpHUecKHe Urypsbl,

Tenepb nocvapaitecb HaWTW B MareMarMyecKMx KHurax, cbopHukax 3agad
UM MHTepHeTe, a Tak)Ke COCTAaBWMTb CAMOCTOATENbHO WHTEpecHble 3afadd, B KO-
TOpbIX HAAO MNPOBOAWMTL CPAaBHEHWA, KiaccHduKaluie obbekTos, noaMedYaTh 3a-
KOHOMEPHOCTHM MOCTPOEHUA YMC/IOBLIX PALOB, YMCNOBbIX BbIPaXKEHWH, Bbl4epYM-
BaTb W nNpeobpasoBbiBaTh reoMerTpuuyeckue durypel. 370 MOryt ©ObiTh mare-
mMaTuueckde pedycbl, KpOCCBOPAbl, 3arafikv, 3alldpoBaHHbIE MPUMEpbl, Maru-
YEeCKWe KBaJpaTbl, 3aHMMaTeSibHbleé PaMKM W ApYrve HecTaHfapTHble 3afaHus.
Bot, Hanpumep, HECKONbKO TakWX 3agaHWi.

1. Hauepth Ha Knetyatold Oymare ueTbipe NPAMOYIO/IbHHKA, KaK MOKasaHo
Ha u4epTexe.

Boipexku kadkgbld npaMmoyronsHuK. Mcnonbays 3TH npAMOYronbHUMKH, Mo-
CTPOW KBajpar.
CKOMBKO OCEH CHMMETPHM Y KaXK4oro npAmMOyrosasHuka?

2. Keagpar ¢ O/MHOW CTOPOHbI 6 CM paspesand Ha 2 4actv No JNOMaHOH
M3 Tpé}( 3BeHbLEB, a Jdrem H3 NOMYYEHHbIX '-IEI.CTEH COCTEABHMNH

npAMoyronsHuk. HavepTu TakoW KeagpaT Ha Knetdarod Oymare M nokaxu,
Kak Hado erc pa3pe3aTtb.

3. K uvcny 9 cnpasa W cieea nNpUNMIKM OFHY W TY 3Ke Takylo uudpy,
yToBbl NONYYEHHOE TPEX3Ha4YHOE 4MCnNo Jenuwnoce Ha 7 He3 ocratka.

)20 4




4. OpHa OTKpbITKE, 2 OOWHAKOBbIX KOHBEpTa W 3 OLMHAKOBbIE MapKkW CTOAT
38 p. Tpu Takue OTKPBITKM, 2 TakMx KoHBepta M 1 Takas xe mapka
crosT 22 p. Ckonbko crouT Habop W3 OTKPbITKM, KOHEEpTa W Mapku?

wn

? |540 | ?
190 |1000| 630
2
/100
2 |280 | 170
3| 2 |46

Pabotate Hag NPOEKTOM MOXKHO, HanpuMmep, No TakoMy naaHy: @

BbIDpaTh MCTOMHWKH HWHIOPMauWH (MATeMaTHYecKMe KHWIH, CrPaBOYHHUKH,
cbopHukK 3apad unu UHTepHer);

PasgennTbCs Ha rPynnbl M Pacnpefe/uTe ODAZaHHOCTH MeXwgy rpynnamMu
(kTo-TO coctaBnser apudiMeTHUECKWE 3aAaHUA, KTO-TO — TreoMeTpudecKue,
KTO-TO — TEKCTOBble 3afadud) W BHYTPU Tpynnbi;

AOroBOPHTHCA, K KakOoMy CROKY H B KakKOM BHAE [OC/TAHHbI BbiTb npefcran-
feHbl MaTepHanbl;

no xogy cbopa marepuancs NpPoBOAWTh ero obcy)KaeHWe, BbINONHATh pPH-
CYHKHM W YEepPTEM, HaxOOWTb pelueHHs;

cobpaHHble WAM COCTABMEHHbIE 3afaHWA KW 3a4ad4KM MOMKHO MOMECTUTE
B CTeHrasere, 4ToBbl MX MOMM BbINOAHATD W PElWAaTb yYalMecs LPYyrux
KAACCOR;

BeCb OTOOpaHHbIA MaTepuan, PUCYHKU W 4epTexkd K HeMy pa3MecTWTb
B CcOOpHMKE MareMaTHyecKux 3afad W 3a0aHuH;

korna cbopHuK OyneT roToe, 0BCYAUTE pe3ynbTathl ceoed paboTbl 4TO
NoMY4YunoCe, 410 HEe NOAY4YWNoCb W NOoYeMy,

NnpenCcraevTb Cf)DpHHI{ YUYeHHWKaM OpYIrMxK Knaccos, POOWTENAM.

ok
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YMHOXXeHue O6bscHM, Kak nopcyMTanu pasHbiMM  crnocobamw,
Ha ABY3Ha4yHoe

i CKOMBKO BCEr0 KPYXHKOB.
U TpPpEeX3HA4YHOE

000000 21
d+3+2=1

000000

00000

YMHOXKTb 4YMCNO Ha CYMMY MOMHO Pa3HbiMH cnocobamm.
1) 16-(2+3)=16-5=80.

BoluMCNUTE CYMMY M YMHOXXWTb Ha Heeé uucno.

| 2) 16-(2+3)=16-2+ 16-3 = 80.

fhwd _ YMHOXWUTE 4YMCNO Ha Kakpoe cnaraemMoe W nosyvyeHHble

NMpon3eeeHHa CNOMKHTD.

144, BbivMCAM 3HaYeHWe BbiparKeHWs LOBYMA cnocobamu.
9-(6—+3) 8-(4+5) Bb-(5—2)

R

145. Bbluvcnu ypobHbiM cnocobom,

HENOUYKA:1 7-(10 + 4) 8-(5+3) 6- (20 + 5) 19+ (7 +3)
540 146. Mocraee 3HaK > waM < Tak, 4TOObI HEpaBeHCTBA CTaaM
' BEPHbBIMM.
15-10+15-7 O 15-70 18:6-10 O 18-16
32:4+32 O 32-10 14-8-3 O 18-24

147. Mepmep BbiBE3 Ha TPY30BOW MalluMHe KapTodhens C OBYX
YYacTKOB! € MNepBoro — 3a 95 peHcoB, co BTOporo — 3a
4 peica. CKONbKO BCEro LUEHTHEpPOB Kaproensa Obino
BbIBE3EHD € 3ITHX Y4YAcTKOB, €C/M 3a Kaapld peic ne-
pesosvnn no 52 u kaprodens?

148. Coctaeb 3apady no BblpaxeHuio 50- (6 + 3) ¢ BenuuuHa-
MH. CKOpOCTb, Bpems, pacctosHuve. Kak pewutb 3apgady
aApyrum cnocobom?

149, Yrobbl nonyuute 3 K- NoAcCOAHEUYHOro Machna, Haao
B3ATe 16 Kr cemAH nofgconHevyHuxa. CKOMBKC Kuaorpam-
MoB ceMsH noTpebyetcs, utobbl nonyudts 15 kr nop-
CONMHeYHoro ™acna?

150. 670-200—52800:40 (612237 — 240037) : 40
657 450: 90 + 83 - 600 70 - (100 100 — 99 800)

D Bowmcan. 123+ (6 + 4) 3 (135 + 25)
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ObbAcHH, Kak BbINOMHEHO YMHOXEHHE.
12-15=12-(10+5)=12- 10+ 12- 5= 180 4
40-32=40-(30+2)=40-30+40-2=1280

151. BbuMciM € yCTHbIM OObACHEHHEM.

3016 15- 42 36- 11 60 - 42 71025

152. BbinonHv QeHCTBMA W CPaBHW MPHMEMBI BbIYHCNEHHH,
35-14=35-(10+4) =0 16-20=16-(2-10)=0O
35-40=35-{4-10)=0O 16-12=16-(10+2)=0O

153. 70-12 70+ 20 15-13 15+=30

154, 3KckaBaTtOpoM MOXHO BblKONate 3a 1 4 KaHaBy [LJIMHOM
20 m. OpgHy kaHaey konanv 10 4, a gpyryio — 12 u.
Havon oBwyo OauHy Kadae, KOTopble BbiKOonanu 3a
3TO BpeMs.

Pelum 3apauy pa3HbiMM cnocobamu. CpaBHUM WX W Bbl-
bepu cambii  YOOOHBIN.

155. B pblbHOM XO038HCTBE B OAHOM MpPYAY BbIPACTHAM MO [ Kr
kapna Ha 1 M? nnowagv npyna v nonyuunu 67 200 kr
pbibbl, a B ApyroM npyay — no 8 kr kapna Ha 1 m?
naowagu W noayunanm 61600 kr peibol. Ha ckonbko
KBaAPaTHbIX METPOB NAOWadk OAHOro npyga Oosbwe
naowagy Apyroro?

156. 1) CKONBKO KWAOrpaMmoOB B OOHOH [OECATOW 4YacTh TOH-

HeI? B OAHOM NATOW YacTW LUeHTHepa?
2) CKoNbKO CaHTMMETPOB B OAHOW JEcATOM 4acTu meTpa?

157. 1) Cronbko KeagpaTHbix MeTpoB B ogHoW Bropod 1 km??
2) Ckonbko KBagpaTHbIX OEeUMMETPOB B OOHOW BTOPOM
1 m%?

158. 72360:90 807 - 600 259600:8-9—-8130:30

159. Paccmotpu Kpyrn Ha pucyHkax 1 um 2. [llo kakum
NpU3HakaMm Kpyrd Ha pucyHkax 1 w2 noxoxu? [lo
KakuM pasaudarorca?

160. Yanal, kaxkoe yucno 3afyMaHo. o
1) Ecnu 3apymaHHOEe u4MCNO yBenWuuTh B 2 pa3sa, a pe-
3yneTat yeennuuts Ha 20, Tto noaydutcs 120.

2) Ecam 3agymaHHOe u4MCcno yMeHblWwMTe B 3 pasa, &
pe3ynbtaT ymeHbwuTh Ha 30, To noayuutca 60,
49210:70 980 - 400 558720:9-5—-6140:20 q
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MucbmeHHOE | Bouncnenus 4673 =46+ (70 + 3) =
YMHOXeHHe —46-70+46-3=46-3+46-70
Ha YﬂOﬁHD 3aNCaTh Tak:

ABY3HavyHoOe O6bAacHeHHUE:
YHMCNOo ' YMHOXY nepBbiH MHOXWTENb HA 4YMCNO

eAuHUL:

46 - 3 = 138.

Monyywy nepBoe HenonHoe npou3Begexue: 138.
YMHOMXY nepBblH MHOXHTENb HAa 4YMCNO [ECATKOB:

| 46 - 7 = 322.
- (F Monyyy BTOpOEe HenonHoe npou3seepeHue: 322 pec.
L HauyHy nognMcbiBaTb BTOpOE HENoNHOEe NPOM3BeAeHWEe MOopA
/i AECATKaMM,
.

Cnoxy HenonHble NpPoM3BefeHHA.
Yurawo otser: 3 358. 310 npouseepeHue uucen 46 u 73,

161. O6bAcHM NO [aHHBIM  3anNMCAM, KAk BbIMOAHEHO YMHO-
skeHue, Hasbieal HenonHble nNpoM3BefeHMA MW OKOHYa-

CPAB.HH TENbHbIK pPe3ynbTar.
NNOLWAAU 68 86 96
DOUTYP: X 45 ¥ 53 b 16
340 258 576
+272 * 430 * 96
3060 4558 1536

162. BoinonHu ymHOXeHWe ¢ obbAcHEeHWeMm.
42 - 27 89 - 41 75-34 93 - 46

163. [ea camonéra BblIETEAM € a3POAPOMA B OLHO H TO XKe
EPEMA B NPOTURBONOAOMHbIX HanpasneHWax. Yepes 10 muH
nocne BbiNeTa PacCTOSHUE Mexay HUMU Obino 270 kwm.
MNepebit camonétr neten co cKopocTblo 15 KM /MuH.
C KaxkoW cKopoCTbKO feTen BTOPOW CaMoner?

Cronbko 3zapad, obpaTHbIX [aHHOW, MOMXHO COCTABWUTH?
Pewwu opHy W3 HUX no ceBoemy BbliDopy.
.2 164. 83-56 549 —375+24-3 42-70:60

o 165. MNocaprnn no 30 cemad fObiHKW M TbikBbl. He panu

PCOCTKHM WelTaAd 4acTb CeMAH OblHKM W [eCATad YacCTb Ce-
MAH TbiKebl. BCxosKecTb KaKux ceMaH oKaszanacb Bbiwe?

Jaid oteeT M nNOATBERAM €rc BbIYUCAEHUAMM,

b 94- 19 6842 — 476 + 938 58-90: 30
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O6bsCcHM, Kak BbINONHEHO YMHOXEHHE. '

62 » 1246 " 526

47 83 39
434 3738 4734
7248 T 9968 71578
2914 103418 20514

166. 74-42 983 - 16 632-72 7352-14
91-34 594 - 37 218 -94 1185-23

167. Mpu 3koHOMHOM packpoe cbepernM Ha KaxKaoMm nanbTo
no 12 cm TKaHW, a Ha KaxaoMm kocriome no 13 cMm Tka-
HM. CKONBKO C3KOHOMAT TKaHW nNpM packpoe 96 nansto
W 96 koctioMoe? CKOMBKO [ETCKUX NanbTO MOMKHO CLUWTh
M3 C3KOHOMAEHHOM TKaHW, ecnd Ha OfHC NansTo MAOST
2 M TKaHW?

168. B wecTHagLaTUITAXKHOM [OOMe Ha KaXKooM 3Tayke no
20 keaptvp. Bcero B gome 27 OLHOKOMHATHBIX KBapTwp,
54 ppyxXKOMHaTHbIe, a ocTanbHble TpExKomHaTHble, CKonb-
KO B LOME& TPEXKOMHATHbIX KBapTHP?

169. Camoner neren po nocagkm 4 4 u nponeren 2520 km.
Mocne 3TO0r0 OH nNPOAETEA K MECTY HAa3HAYEeHHA eLle
2700 km 33 5 u, CocTasb Mo 3TOMY YCAOBHKD pasHble
BbID@KEHUA WM NOACHU WX 3HAUEHHUSA.

170. PaccMmoTpu uepTé)K W 3anuliM HA3BAHWUA NPAMOYTrOMbHbLIX,
OCTROYrONbHLIX M TYNOYrOJIbHbIX TPEYrO/IbHUKOB.

171. 1) ¥Yanaid, BOo cKonbko pa3 cymma uducen 750 w 700
Bonblle WX pasHOCTH.

2) VY3HaW, Ha CKOMbKO eOWHWL TNPOU3BEe[eHHe YUCE
1500 u 50 Honbwe wux 4vacTHoro.

3} Pa3HOCTE HAMMEHBLUEro YETBIPEX3HAYHOIO YMCna H
eflMHKLbl YyMeHbllM B 9 paa.

4) Hangu cymmy HauWMmeHbLIEro nsTM3HA4YHOrO M Haubonb-
lWero 4eThipEX3HauHoro uucen,

172, Pelud ypaBHeHMS.
x:20=40-3 x-110= 110 xr—260=0
210 =420 6 480 : x =480 y+0=2300

173. PazHocte LBYyXx uucen pasHa 5b6. YmeHbwaemoe B 2 pa-
3a Oonbwe BbMMTaeMoro. Hasosu 3t 4ucaa.

Boiumcaun. 51-87 672-83
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Ha pucyHke Ha nonsx wW3cOpaKeHbl MNHPaAMHAbLI

NMupamupa |
Hpeernero Erunta.

175.

176.

177.

178.

174, Ha ueptexke 1 gaHa pa3sépTka nupaMuibl, B OCHOBAHHWM

I{DTDPO;I HaxXCOOMWTCH HKBafpar.

Mepedeptn 3Ty passépTKy Ha Kaetdaryio Oymary, a 3a-
TEM HM3IroToeb Mooenb TakoH nipamMidibl. KaK 3aTo
Adenatb, Tbl YAe 3JHaellb.

PB.{ICKB.)'I'(H, KakKHe MHOIMoYIrofbHHEKK  Chayxar Eé MPaHAMA.

Ha ueptexke 2 padHa pasBeptka nuvpaMmuibsl ¢ Tpe-
YroO/lbHbIM OCHOBaHveM. (paBHM Pa3BEPTKU NUPaMua Ha
yeptexkax 1 W 2,

BeinoaHn ymHoXKeHue,
38-26 52171 42+ 19 36-15
12524 234 - 49 184 - 36 638 - 14

CkopocTe nNOABOAHOW NCAKM Ha MNOBEPXHOCTHM BOAb —
18 KkMm/4, a ee cKopoCcTe NoOg BOLOW —B 2 pasa
bonbwe. Jloaka npowna 540 kM, w3 Hux 180 km no
eofe. Ckonbko BpeMeHW noaka 3atpaTvaa Ha Bech MyTh?

HaiaM 23HaueHUs BbiparKeHWH,
6 1 348 kr—3 1 659 «kr 500 p.— 183 p. 40 k.

b 37 - 28 246 - 19
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179. BozbMu NpAaMOYroAbHbIA AKMCT Bymaru. Uuwnuuap.
Konyc

CeepHu ero B Tpybouxky (puc. 1) W cknen.
Moayuunca npeamer, noxoxuid Ha Tpyby. Ecnu
Ero ¢ [OBYX OTKPbITBIX CTOPOH 3aKpPbiTh Kpyramw,
NoAyddTCA Mofaene uuauHapa (puc, 2).

180. PaccmoTpyd pMCYHKM W HA30BUM Te nNpenMeTbl, KoTopbie
uMeloT ¢opMy UMAMHAPA.

181. 1) Paccmotpu pucyHku. HazoeW HapucoraHHble npeja-
meTbl. Yem oHu noxoxkun? Bce OHHM MMET OQWHAKOBYIO
thopMy — dopMmy KoHyca (puc. 3).

2) Mopenb KOHYCa MOMHO W3rOTOBUTb M3 NOAYKpYra,
3AKPbIB Ero OTKPbITYKD 4YacTk KPYrom.

! |
-
.Hll... .I ' . . .
182. Bbluucnu.
128 m &6 gm-3 5 1 304 kr-6
37 u 8 kr-4 5 km 75 m-7

183. Ot Bepeéeku anuvHoW 135 ™M oTpesanu [OeBATYHD 4YacTb.
OcTanbHylo Bepéeky pa3spesand Ha 2 YacTu Tak, H4TO
ogHa M3 HWX Obina Ha 26 M anvHHee apyrod. Hangow
ANVHY KaXaoW uacTH, Ha KOoTopble paspesand Bepeeky.

Kakoi #3 nepeudcneHHbix npeaMetos umeeT opmy 4
unnuugpa: 1) sbnoko; 2) 6Gapabaw; 3) wkad?
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PEBYC: 184.

185.

' 186.

1 187.

f 1 1 188,

ﬂpn,u,onmaem Y4HUTbCA pellaTe 3aga4d W NpHUMEHATDb
3TH ¥YMEHHA Ha TMNpPaKTHHEE.

1) B macTepckoM cClWIMAM OAWHAKOBblE NAalld M3 [ABYX
KYCKOB TKaHWM. B opgHom kycke ©bino Ha 4 ™M TKaHu
fonblie, WM M3 HEro CcwviaKM Ha 2 nnawa 6Gonble.
Ckonbko MeTpoeB TKaHW pacxogosand Ha 1 nnaw? Ha
6 nnawen?

2) B mactepckod cClUMAM OOWHEKOBble NnallM W3 [BYX
KYCKOB TKaHM oavHoW 6 m wn 10 m. M3 Bonbwero xyc-
Ka cluMnM Ha 2 nnauwa Honblie, CKONBKO METPOB TKa-
HH W3pacxogosand Ha 8 nnawen?

——
v"
am
B D,EI,H}I’ 'CTD.I'IOB}FI'D I'IPHBESIIH 5 OOHHaKOBBIX ALWHWHKOB
dhpykTOB, B Apyryls — 2 Takux e suwuka. B nepsyio

CTONOBYIO npueesnu Ha 24 kr cpyxktos 0Ooabwe, 4em
B0 BTOpyl. CKkonbko KkunorpamMmore pyKTOB NpPUBE3NU
B Kawgylo cronoByto? (Cpenad CxXeMaTHYECKMH PHUCYHOK
M pelud 3ajauvy.

7961-84 17 356+ 23 16 440:60-40 I 8 888
4524 - 56 23815+ 16 15260:70-60—7777

Kakuve cnosa: “PaBHO®, «Bonbwe» WM dMeEHDbLUE:,
nocraenedHdHele BMeCTo TOYeHK, CAenakdT 3anMcH BEprIMH?

ofHa TpeTb ... OAHOW LWEeCTOM;

opHa TpeTtb ... OAHOW [ABeHaaUaTOM,
OQHa LWecTas ... OO0HOW ABEeHaLUAaTOM,
oaHa TpeTk ... NATH LBeHa[UaTbIX;
TPWU WeCTbiX ... LIecTH AeReHapuaTtbiX.

Haueptu oTpe3zok pavHon 12 cM U y3Hal:

1) CKONbKO CaHTUMETPOB B OAHOM TpPETbeW 4YacTH OTpes-
Ka, B OAHOH LUecTOH, B OAHOHW JABEHAaJLATOM;

2) CKOMBKO CABHTUMETPOB B [OBYX TPETBMX YacTaAxX OTpes-
Ka;, B MATM LWeCTbiX; B OAMHHAALATW [BeHafuaThix,

Ha opHom yuactke nocesnd 314 u nweHWubl, a Ha Apy-

rom

— 345 u. C nepeoro ydyactka cobpanv B 21 pa3

Bonblle nNWeHUUbl, 4eM nocesnd, a Cco BTOPOrO — B
24 pasa 6onblwe, yem noceany. CKONbKO MweHHUb cobpa-
NW € ABYX YYacTKOB?
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1) 3an v Kopupgop vMeloT cauvHaxkoeyie gnauHy. [lnowans
sana 300 ™% a nnowans kopugopa 120 m?, LlUupuna
sana 10 ™, Y3Hai, uyeMmy paBHa LWMPHHE KOPHAOPa.

2) Wcnonb3ys oTBeT npenpliyller 3afadd W 4YepTex,
paccuuTal, CKOAbKO MEeTpOB fIMHONeyMa LWWPHHOW 2 M

notpebyercs, 4Tobbl NOKPLITH NOAbI B 3a@0e W KOPHOOPE.

190. [Oea camonéra netend ¢ OOMHaKOBOW crkopocToio. [lepsbii
camonér 6bin B Bo3ayxe 4 4, BTopon — 6 u. [lepsbiK
camonet nponeren Ha 1400 km meHblwe BTOporo. Kakoe

paccTofHHe nponerten Kaxaobid camoner?

191. Ha mMonouHoH dhepme KaxxnoW
3 Kr ceHa. 3To ofHa [eBATas 4YacTb BCEX KOPMOB, KO-
TOpble OHa nonydana. CKGJ‘IIJI{O BCEro KHNorpaMmMmoe KoOp-

MOB [aBanu B CyTKM 65 kopoeam?

1 mM2— 1000 cm?

KOpOBE B CYTKHM LOaBafik

1 em2— 10 mm?

1 eM*—1 mm? 1 am2—5 cm?
1 M2—10 gm? 1 am2—50 cm?

193. Haigy owWOKK, BBINONHKM AeneHHe W caenal nNpoBepKy.

192.

_ 18072090 242100 | 30 _ 818000 200
180 /28 240 18070 800 409
720 - 210 1800
720 210 1800
0 0 0
194. Pewu ypaBHerus. x +60—2000:8 350 : x— 50
720:x=20 x-30 =150
195. 378-65:90 B5T =31 6-800—-800:8+2
495-32 : 80 692 - 46 6-800—800:(8 + 2)

196. ¥ Heana u lletpa Bmecte 980 p., y MeaHa u Hukutsl
emecte 930 p., a y [lletpa v Hukuter Bmecte 890 p.
Ckonbko pgeHer y Kaxpgoro W3 Hux? [lpoBepb pelueHue.

a
b

450
5

1200 240 90

10
280

40
800

90
200

40 30 90
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NMucbMmeHHOE
YyMHOXeHWe Ha
TpEX3Ha4yHoe

YUucno

;ﬁjﬁ

' MPOAONKM:
48 : 4 =[]
64:4=
80:4=[]
PEBYC:

R
* *
tuxig”
* % k %k *k
\

Paccmorpu, kak ymHOxunu 769 Ha nBysHauHoe 4Mc-
MO W KaKk YMHOXMWAM ero Ha TpEéxaHauHoe 4ucho,

Paccna}rcu, Kak nonydydnu Kaxpgoe HenonHoe npouv3sepe-
HHE, H HaA3I0BH HX,

OBbacHU, Kak npv yMHOMeHWM 4qucen 769 u 524 noanu-
Canu TpeTbe HeNONHOE2 NpoOd3sedeHre KW No4YeMy.

197. 1) BeinonHu pelcteua ¢ oBbACHEHHEM,

812+ 46 379-54 423 - 111
812+ 346 379254 423 - 222

2) BoinonHK yKasaHHble OEWCTBUA.

591-323 4508 - 39 95760:7:30

198. Uz ropogoe A M B, HaxoOflWMXCs Ha pacCTOAHWM
275 km ppyr ot apyra, BblWAWM OAHOBPEMEHHO B NPOTH-
BONONOMHGLIX HanpaeneHuax pasa noesfa. OAMH M3 HUX
Wén co ckopoctelo 50 km/u, Opyrod — co CKOpPOCTBIO
75 km/4. Ha kakom pacctosHuu ppyr oT gpyra Byoyr
3TM noe3fa udepe3 6 u nocne Hauana nBHKeHUA?

75 km/ 4 50 km/ 4

A
Y

199, OnvHa uBeTHMKA nNpAMOYroibHOW opMbl paBHa 20 m,
a wuvpuHa — 5 m. Ero nnouwapps coctaenger fecartylo
yacTb naowagy oropoga. Havgw nnowapbs oropogpa.

E)h 167 - 831 7090 - 24 78480 : 6 : 40

50



PaccMoTpU M CcpaBHM, KaK BbINOJHEHO YMHOMEHHWE. '

HazoBu ka)kpoe HenosnHoe npou3BegeHue.

Ob6bACHH, MoYeMy B TAKUX CAYUASX MPU YMHOMEHHH Ha
TPEX3HAYHOE 4YWMCAC 3anMChiBAOT TOABKO ABa HEMNOMHbIX
NPOU3BEAEHUA W KakK HUX MNOANKCHIBAIOT.

200.
201.

202.

204,

205,

Boiymcnu ¢ obvscHenuwem: 254-37, 254-307, 481 - 360.

456 - 803 105 - 420 (180876 + 251 367): 9
605 - 102 521-180 (580000 —35410) - 90

AByM Knaccam nOpy4Y4eHO PAacYMCTUTE LWKONbHBIA K&TOK,
oavHa kotoporo 20 m, a wwpuda 10 w. B ogHom knac-
ce 206 yyeHukor, a B gpyrom 24, CKONbKO KBanpaTHbIX
METPOR A0MKEH pPacuYMCTHMTbh KayKAbli Knacc, ecid pac-
npenenuts paboTy no 4ucay yuyeHuKos?

. Y depmepa 4 nowanu um 9 kopos. Jlowanu tpebyertca

Ha mecsy, 135 Kkr ceHa, a Tpém KOpOBaM — CTOJMBKO
CeHa, CKOMBKO Heobxoaumo ceMmu aowaaam., Cronbko
KHNOrpaMMOB CEeHa [OoMKeH pacxofosats cepMep exe-
MECAYHO Ha BCEX JOWaged H Kopos?

Boicota chytBonbHeix Bopor 2 M 40 cm, oHa B 2 pa3sa
6D.J"II:-LIJE BbICOThI }(DI{H.EHHI:IJ( BOPOT. y.EHaﬁ BEICOTY XOK-
KEHHBIX BOPOT.

1) Haueptu oTpeszok panvHod 8 cm. Pazpenn ero Ha
2 pasHble 4dacTW. Kakue ponu oTpe3ka nNOAYYUAWUCK?
Ckonbko wux? Pasgenu Kaxaylo MNOJAOBHHY eUlg Ha
2 paBHble 4acTu. Kakve pgonu oTpe3ka MNOAYYHAWUCH?
Ckonbko ux B uenom otpezke? CKONbKO 4YeTBREPThIX [0-
el oTpe3Ka B ero nonoBuHe?

2) Pazpenn kaxaylo 4eTBEPTYD [ONKY OTPe3Ka Ha
2 paeHble dJacTM. Kakuve ponu oTpeska nonydMaMce?
CKoNbKO BOCbMBIX Joned B TPEx 4yeTBEPThIX oOTpeska?

528 - 330 907 - 203 (634 100 — 17 300) : 300
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> PaccMOoTp W OODBACHU BbIYUCNEHMS.
7500 5006 408 490

206.

207.

208.

209,

210.

211.

212.

%39 < 33 * 607 * 580
675 10012 2856 392

+ 225 15018 I 2448 245
292500 160192 247656 284200

178023 607 - 250 14490 : 70 - 31

782036 706 - 304 184 200 : 600 - 67

Harvov 3HadyeHua eoipaxenus 85-b, ecnn b — 10;
b=11; b=12; 6=100; »=101; b=1001".

Ha nepeom Tpaktope pabotanu 60 u, Ha BTOpOM —
55 4. Ha BrOpom TpakTope u3pacxogoBand Ha 35 n
MEHblUe roplvero, 4em Ha nepsom, CKONbKO AWTPOB
ropoyero  H3ipacxoloBanKd Ha Kadx4oM TpaKTope [P
OOWHAKOBOW HOpME pacxoga roproodero B 4ac?

B 11 u ¢ aspogpoma EBblNeTeNM OAHOBPEMEHHO B Npo-
THBONOJIOXHBIX HanpaeneHusx pgpea camonera. B 14 y
paccTosHue mexkay HWuMH 6Gbino 3 540 kM. OpuH M3 HMX
neten co ckopoctblo 620 km/4. C KakoW CKOpPOCTLIO
neten Opyrol camoner?

Ha 35 JAeTCcKMX CBHTEPOBR pPacxXonyloT CTONBKO e Lepc-
TAHOW NPAXKM, CKONBKO Ha 2 CBUTepa ANS B3POCNbIX.
Ckonbko npsku Tpebyercs Ha [eTCKWH CBMUTEp, ecnu Ha
cBUTER ANA B3pocnbix pacxopylT 500 r npsxu?

3anviM YPaBHEHWA M PelH WX

1) lMNpownssenerHue HeusBecTHOro uucna U b0 paBHO cym-
me uucen 6907 wu 43493,

2)YactHoe 40450 u HewsBecTHOrO uucha PaBHO PAa3HOC-
T yucen 7621 wu 7571.

Buipexkh 2 Takux (ke Keapgpata, Kak Keaapat ABCD.
Paspexxb oaMH M3 HMX no otpe3ky BD W cocrtaeb M3
noay4YeHHbiXx hUryp v ApYyroro Keajparta cHayana nepBbii
YeTbIPEXYroNbHUK, a 3arem BTopod. Hawou nnowapb
KaXKOOTO M3 HUX.

Hauept npamoyronbHbid paBHobeapeHHbiH TpeyronbHUK.
O6osHaue ero OyKBamMW W  3anviuM  Ha3BaHWE MNPAMOro
yrna,
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214.
215.

216.

. BoinonHu ymHoKeHWe ¢ oBbACHEHWeM,
35118 708 - 430 50 690 - 16 801401 ‘

6 000 — 560 -65:700 156 - 82 40 136 - 21

MNpouyutad 3apgadd. Yem OHM NOXOXM M 4eM pa3nNU4aKT-
ca? Pewwu 3apaun. Yem noxoxu wux peweHua? UYem
pasnuuaroTca?

1) Ha pByx oOnbiTHbIX YydacTKax BbIpacTUM KapTodens.
Mnowanb nepsoro ydactka 200 m?, a stoporo 300 m2
C nepsoro ydactka cobpanu Ha 1500 kr kaptodens
MeHblle, deMm co sroporo. Ckonbko KUAOrpaMMoB KapTo-
thbens cobpanu € KaXKAOro Y4acTKa, €C/AM € KaXf[oro
KBadpaTHOro MeTpa cobupand nopoBHy?

2) C pmeyx onbiTHbIX yuyacTtkos cobpanu 7 500 kr kapro-
tbens. lMnowapb nepsoro yuactka 200 m?, a BsToporo
300 m2. C kaxporo KeaapatHoro MeTpa cobupanu Kap-
Tochens nopoeHy. CKOMbKO KUOrpaMMOB KapTodpens co-

Bpanu € Kaporo yuyactka?

OBBACHM, 4TO NOKA3bIBAET KaXMJ0e BblpaXKeHue, cocTas-
NeHHoe no chegytowen Tabauue:

CkopocTb 70 km/u 65 km/y

Bpems 3y 3y

217.

218.

219.

1)70-3; 3) 70 + 65; 5) 70 — 65;
2)65-3; 4) (70 + 65) - 3; 6) (70 — 65) - 3.

1) MNepsbii MHOXUTens 127, o Ha 27 Bonblue BTOPOro
MHOXUWTenda, HalnpW npou3seneHue 3THX 4YMcen.

2) Denumoe 5600, a nenutens Ha 4900 menbwe. Hai-
AW 4dacTHoe,

Beipexxu keaapar co ctopoHon 12 cm. Pazgenn ero Ha
YeTblpe pPAaBHbIX TPeyrofibHMKa crnocoboMm, KOTopbIW
NMNO3BOJIMT MNOKa3dTh P4BEHCTBO 3ITHX TPREYIONbHWHKOB MO
nnowanu. Havpy nnowafb Kawooro M3 HHX.

Boipaau:

1) B Metpax: 5 km, 900 gm, 300 cwm;

2) B kvnorpammax: 9 1, 6 1 5 u, 800 u, 4000 r;
3) B cekynmax: 2 muH, 1 mun 30 ¢, 2 mun 30 c;
4) B keagpatHbix metpax: 300 am?, 80000 cm?, 9 kM

4098 + 420 - 28 : 60 709 - 19 52070- 14
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X:16 =6
X:24=4
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X:48 =2
A B2 O
A- B =355
28 + A = 428
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CTPAHUYKUN AN JNTIOBO3HATEJIbHbBIX

1. Mnowanabp KaxkoW pamxu Honbwe?

& da

2. Hayeptv B TeTpaguM KBagpaT CcO CTOPOHOM 3 CM W HAapHWCYH
B HEM KpYKKW Tak, Kak pacnonoxeHbl cobakd Ha pucyHKe,
Haveptv eweé oaumH keaapar Tak, 4Tobbl Kanoas cobaka oka-
3aNach OTFOPOXEHHOW OT OpYrux,




4.

Haueptu M Bbipexku 2 Takux keagpata (1 u 2). [epebiit keap-

paT pa3peb Ha YACcTH, Kak NoKazaHo Ha pucyHke. Ma nonyueH- 0
HbiX TPEeYyro/fibHMKOB MW KBagpaTta 2 cnoxd keagpat 3. Haugu

ero nnaowags.

K

,_;:,
G
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\
\
\
\
\
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Hauepti W Bbipexxu Takue ke dcurypbl. Pazpexb kaxayilo U3
HUX Ha 2 TakWMe YacTH, KOTOpble NPW HANOMEHWW COBMAOYT.

Paccmotpu uveptex. Haueptu Ttakue e ysopbl. Packpace oguH
M3 Hux. Ckonbko ocer CHMMETpUMHU Yy TMepBOH ourypbi?
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SAHUMATENNbHAA
PAMKA:

80 50
250

PEBYC:

ok ok ok (| *

*b

b YTO Y3HAJIK. HEMY HAYYUNUCDH

1.

Npoeepb, BepHbI /1M pPaBEHCTBA.

13-(10+2)=13-10+ 132
15-(10-2)=15-10-2

(20 +5)-4=20+5-4
72:(8-3)=72:8-3

2. (990—-90):100-9 1000:¢1000-1)—1
990 - 40 +25-7-4 12-5+ (84 —72:3)
3. Hangu 3HaueHus BbipaxkeHwWdn a—+b W @ — b, ecnu:
Ne=30100 w b=20935;, 2)e=28005 u H=13706.
4. Hahau 3HauyeHua BbipakeHWd c-a U c:d, ecni ¢= 6030
n o—90.
5. Bbiuucny yaobHbiM cnocobom.
87-64+ 87-36 96:77 —96-76 24-49 + 24
39-16+39-4 48-61—40-61 34-21—34
6. 3anuwmM HepaBeHCTBA M MNPOBEPb, BEPHbI S OHM.
1) YactHoe umucen 36 150 u 50 ™MeHblie pa3sHoOCTM 4wucen
2010 »u 1285.
2) Mpoussenenne uyucen 701 w 322 6Gonbwe, 4em
200 000.
T. 102144 705 - 206 237 - 405 490 - 360
320- 588 802 - 103 194 - 308 670 - 280
8. 720-400— 195046 264037 + 516 600 : 900 — 17 080
83249+ 6710-80 450 430 — 196 000: 700 + 98 764
9. BoinonHn peneHve ¢ OCTATKOM W [POBEPb PeLUeHUE.
387 :50 5893:70 764 : 200 9361:600
10. HMcnonbsya 3TH BbipaXXeHWs, COCTEBb BEPHbLIE pPAaBEHCTBA.
32-40+32-6 5423 46-30+ 462 23 - 54
23-50423-4 46 - 32 54-20+54-3 32- 46
11. Coctaeb no 3agaHuAM YpPaBHEHWS W pELld WX,
1) Kakoe uucno Hafo yMHOWMWTb Ha 4, 4ToBbl NOAY4YWTb
pa3Hocte Yucen 350 w 707
2) Ha kaxkoe uucno Hago pasgenute 750, utobel nony-
YATh cymMmy uucen 32 u 187
12. CpaBHM CKOPOCTH, C KOTOPBbIMM MOTYT OBWIaTbCs pPas3Hbie

»kueoTHble (c. 80—81).
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13.

14,
15.
448 :

16.
17.

18.

19.

20.

21.

1) BepHo nu yTBepkaeHue: «Ecnu 3HaueHWe Kaykgoro
cnaraemoro cymmoel 36 + 44 yeeauunte B 20 paa, TO
M 3HayeHue cymmbl yeennuutca B 20 pa3»? [an orteer
U nNoateepaou ero.

2} Kak wu3mMeHWTCA 3HadeHue npowsseegenus 15+ 10,
eCNK NEPBbIH MHOXWTENb YBENWYMTL B 4 pasa, a BTOPOH
octasuTe Ge3 uameHeHus? [loaTeepaW OTBET BblMMC/E-
HUAMM.

986 - 134 809 - 350 34-(120 — 3920 :70)
701235 406 - 502 (110 —3420:90) - 25

BoinonHn geneHue C OCTATKOM.
10 683: 10 367 :80 421:50 293:70

Cocrtaeb W pelud 3apayd No [aHHbIM O >kMBOTHbIX (c. 81).

MNpountan 3anadu, Hem 33pauuv noxoxxu? Yem pasznu-
yatotca? Pewu 3agaud, YeM noxoxwu peweHds 3agad?
Hem pasnuuaiorca?

1) Ha dabpuky Mo H3rOTOBNEHHIO (PPYKTOBOrO COKa
npueesny 18 oauHaKoBbIX NO Macce KopoboK 3enéHoro
BUHOrpaga M 12 Takux e KopoBoK 4YEpHOro BUHOrpaia.
CKONbKO  KWNOrpaMMOB BUHOTpafa KaKAoro copTta
NPUBE3NK, €CNH 3enéHoro BUHOrpaga Obino Ha 228 kr
BGonblue, 4em uépHoro?

2) Ha c¢habpuky no wuaroToBNeHWID DPYKTOBOTO COKa
NMPUMBE3NM B OJMHAKOBbLIX No Macce kopobkax 684 «r
3e/lEHOrO BWHOrpaga WM 456 Kr 4epHoro B Takux Xe
kopobkax. Ckonbko KopobOoK BUHOrpaga Kaxaoro copTa
NPUBEaNd, ecnu KopoDOK ¢ 3enéHbiM BUHOrpagoM Obino
Ha 6 Oonbwe, yem ¢ uYEpHbIM?

Pewwn ypaeBHeHus.

x12-10 x: 108 — 1 x-15=20

25 =25 y:1=7317 x+18="18

Hauepth W Bbipexxu 4 KBagpara <o CTOpoHOW 4 cm.

CoctaBb M3 Hux 2 pPa3Hblx NpRAMOYIONbHKWMKA W Haﬁ,ﬂ,H ne-
PHMETR W NAoWailb HKaHOOoOro M3 HHX.

PaccmoTpu 4epTerk W BbiNWIWIKM HA3BAaHWUA BCEX TPEYrofb-
HWUKOB ¢ obuwel cTopoHol AC; BC.

1) OBbscHu, nodemy Ha 2 peautca Ge3 ocrarka noboe
YMCNIO, B 3anMck KoToporo nocnepgHsa uudpa 0, 2, 4, 6
mnu 8.

2) Kakon pomxkHa 6biTh nocneaHas uudipa B 3anMcu
uucna, Kotopoe penutca bes ocrarka Ha 57

57

HAWAU NULLHEE
BblPAXEHME:

240
360
600
120
480
720

1200 :

g b = N W M

10
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22.

23.
HAYEPTH

TAKOHU Y3O0P: 24,

25.

26.

BOMPOCHI 1.

nns
MOBTOPEHWA 2.

Ot  pBYX npucTaHeH, paccTofaHWe Mexay KOTOpbIMH
350 km, B 11 4 oTnpaBunucb HapBCcTpedy LPYr OPRYry
nea tennocxoga. Ckopocte nepeoro 32 KM/4, CKOPOCTb
eToporo 38 km/4y. B kakoe epemMs Tennoxofbl BCTpe-
TATCA?

Hea eenocunegucTa OTNPABMAWCE W3 OLHOMO MNOCENKE
OAHOBPEMEHHO B MPOTHBONOJICKHbBIX HanpasaeHusax. Ye-
pez 30 ™MWUH paccTosHMe Mexkay HUMKM Bbino 15 km,
Ckopocts opgHoro ua Hux 260 m/mMuH. Y3Had ckopocTb
OPYrorc BenoCHNequcTa.

Coctasb W peww 3agaud, obparHbie OaHHOM.

B caHatopuu noctpounu 6GacceWH npsMoyronbHoOW hop-
Mbl, AnMHOW 30 ™M, wWupuHOM 5 M W raybuHol 2 M.

1) Ckonbko KBagpaTtHbiX KadenbHbIX MAWTOK CO CTOPO-
Hou 1 gm kaxpgasa noTtpeboBanocs ana oONMUOBKM AHa
atoro bBacceiHa? cTeHok 3Ttoro BHaccelHa?

2) Ckonbko Hapgo cpenaTh waros, utobbl OBCHTH Bech
BaccerH, ecnum anuHa wara 50 cm?

3) 3a kakoe Bpems MOxHO oDouTM DacceliH co Bcex
CTOPOH, ecald WATW co ckopocTbio 35 ™M/MUH?

Cocraeb no paHHoOW Tabnuue BblpaXkKeHWs, KOTOpbie no-
Ka3bIBAOT:

1) CTOMMOCTb BCEX KYNAEHHbIX CTOAOB W CTYNbEEB;

2) Ha CKONbKO Oonblie CTOMMOCTE BCEX CTY/AbEB, YeM
CTOMMOCTb BCEX CTOMOB;

3) CTOMMOCTb BCEX CTONOB W IIECTH CTY/bes.

Llena Konuuecrtso
Cronbl a p. 8 wr.
Crynbs K p. 36 wr.

Hazosu npeamerbl, KOTOpble WMeOT hopMy UMAMHAPA,
Kyba, KoHyca.

Ob6bsAcHM Ha npuMMepe, Kak MOXHO NO-PasHOMY YMHO-
YKUTb YMCAC Ha CyMMYy.

Coctaeb npvMepbl Ha YMHOMEHWEe [BY3HAa4YHOINo 4YMucna
Ha [OBY3Ha4YHOE M TPEX3HAYHOro 4YMCAa Ha TPEX3Ha4YHOE.
Pewn ux ¢ obBbAacHeHWem.
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F’aECMDTpH, KaK BbINONHEeHO AOeNeHHe. ﬂeﬂel'"'le Ha
mi T [ TETTI] ABY3Ha4YHoOeE

| 4 | M TPEX3Ha4YHOe

YHUCno

O6bAcHeHUE:

Hapo 492 paspenuts Ha 82.
Pazpenio 492 ne Ha 82, a Ha 80, ytobbl nerye Bbino Ham-
TH UMchpy udacTHoro. flna atoro paspemo 49 Ha 8, nony- S
uy 6, 310 npobHana uudpa, €€ Henbsa cpa3dy 3anucarb "_l,:' -
B Y4aCTHOM — CHadana Hane NPOBEPMTh, NOOXOOMT AWM Uuchpa ©. 5
YmHowy 82 Ha 6, nonyuutca 492, 3Hauut, umdpa 6 nog-

xoaut. Tenepb €& MOMHO 3anMcaTb B YACTHOM.

B

220, ObbacHM no 3anmcu, Kaxk paspenvan 384 na 96. LLEMNOYKA:

221. 294:42  230:46  252:63  365:73 +252-84 18
140:35  162:54  504:84  390:65+224-32

222. Bobinyckas KaobliM OeHb OOMHAKOBOE KO/MYECTBO MALLMH,
sagog wu3roroeun 2800 mawwn 3a 20 aHen. Ckonbko
MallKMH BbINYCTUT 3aBof, 3a chefyowue 36 aHel, ecnu
OH exegHesHo ©yaeT Bbinyckate Ha 12 mawwH Gonblue,
4yem paHblue?

223, MNaowanb Honbwoi noutosod mapku 1800 mm?, a eé

onvHa B0 mm. Bo cKonbko pas wWHpHMHaZ 3TOW MAPKH
MeHbWe €& panuHel? Ha CcKoAbKO CaHTUMETPOB ASMHA
mMapku Oonblue €€ WWPHHDBI?

224, Mpoeepb, BepHbl S HEepPaBeHCTBA.

478 -24 < 478-(3-9) 296 - 80 > 296 - (10 + 8)
356-10-6 > 356+ 16 134-19<134-9-10

:9
225.
c 7112215 4|5/ o0
d 8 8 | 15 | 1 0 | 200 +100
c+d
20 - (c+d) 1000

Bomycan, 34443 368 : 92 q
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AEHEH ue - lMpu peneHun C OCTaTKOM Ha [BY3HAaYHOE 4YMCNOo pac-

C OCTATKOM Ha CY)KOAIOT TAK JKe, Kak M npu feneHudu Des ocrarka.
ABy3Ha4Hoe Ob6bsACHY, KaK BbINOAHEHO LENeHWe C OCTaTKOM.

YUCNO 324 |62 _ 526 |?4 79383
310'5 51817 74719
14 8 46
226. Hadan uacTHoe W OCTaTOK, NpoBepb pelleHue,
156 : 48 278:62 346 : 56 445:73
227. KocMoHaetbl Gbinv B nonére 290 u. Ckonbko 3To cyToK
W 4acos?

. Mnowape nepsoro yuactka 120 m?% sroporo 160 m<

@ 228
LENOYKA: Mpu opuHakoBoW HopMme BbiceBa Ha 1 M? Ha nepsoMm
Yy4acTKe BbiCeand ceMsH pxu Ha 1 Kr MeHblue, 4em Ha
BTopoM. OBDBACHKW, YTO O3HAYAIOT BbIPAMKEHHS.
160 — 120 1000:{160 — 120) 1000 : (160 —120) - 160
C noMoLWplo KaKkoro BbipaXKeHWA MOMXKHO Y3HaTb HOPMY

BbiceBa ceMsH Ha 1 m2?

229. B wmexayvapoaHom astonpobere ydactsosano 350 wma-
WKH., JKWMNaXK KakAoW MallWHbl COCTOAN W3 TPEX Ccnopr-
cmeHos. [o duuuwa He pownd 105 mawuH. Ckonbko
MallMH W CKOJIBKO CMNOPTCMEHOB MpHbbINK K HHHLWY?

230. CoctaBe nNo 3a0aHMAM YPABHEHMA M PELUH MX.
1) Kakoe u4ucno Hago ymeHblWwWTs Ha 28, u4tobbl nony-
UWTb uYMCno, pasHoe cymme uucen 58 wu 377
2) Kakoe uucno Hapo ysenuuuts B 8 pas, utobbl nony-
YATb YWCNO, paBHOoe npou3segeHuio uucen 80 w 127
3) Kakoe uucno Hapo yMmeHbliuTe B 28 pa3, utobBbl no-
JIYYUTb YMCNO, pasBHoe pasHoct uucen 300 wu 2037

231. Bbwmcnw.
384:96 192 : 48 648 : 72 352-46 —5840: 80

232. Hanan 3HaveHus BoipaxkeHud 360:c¢c u 360-¢, ecnu
c=1, ¢=3; ¢c=4;, ¢=6;: ¢=10.
Habniogaii, kak npuW 3TOM W3MEHSETCA 4YacTHOe, KakK W3-
MeHAETCA MNpoU3BefeHUe,

233, Boinoxku M3 nanouek Takyw urypy. Kakue yrast B
aton durype? [lepenoxwu 4 nanoyku Tak, 4tobbl nony-
YWNOCb JBa  OCTPOYTONbHbIX TpeyroibHWKa. byayr nu

\ 3TH TPEYro/ibHUKK PaBHOOEeqpEeHHbIMHW? PaBHOCTOPOHHUMM?

p 399:57  236:59 475:95  609-27—4320:60
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1) Boigenaww nepeoe HenoaHOe Jenvmoe,

ObbsicHAW, Kak BbINOMHEHO [eNneHue, Mo MnaaHy. '

2) Haxoxy nepBylo uMbpy 4YacTHoro.
3) Obpa3yo BTOpPOE HEMNOJIHOE 4enumMoe.
4) Haxoxy BTopylo umdcppy 4acTHoro.

828 }& 472563
72 123 441 175
108 315
108 315

0 0

lNpoeepb, nNpaBuNbHO NW HaWOEHO YacTHOeE.

234,

236.

237,

238.

239.

240.

768: 24 2688 :32
4088:73 3392:53

2000 — 450 - 342 : 900
4010 — 106 - 150 : 300

. Ha crpoiky poma pocrasunn 3360 T cCTpoMTEnBHBIX

maTepuancos. [lecartylo WX 4JacTb COCTaBAsSAa W3BECTb,
ABEHAALATYIO YacTk — UemeHT, Ha ckonbko 6Honblue fno-
CTaBMeHO TOHH MW3BECTH, 4deM LemeHTa?

Macca cnoHa 5 1. 3to Ha 4 1 500 Kr BGonblwe, uem
Macca nowagd. Bo ckonbko pas cnoH Tawenee nowagu?

Ha ogrow naceke 6Obino 47 ynbes, a Ha Opyron —
52 ynba. C nepBon naceku cobpann Ha 350 kr mépa
MeHble, 4YeMm ¢o BTOopoH. CKONBKO KWaorpaMmMmoe mega
cobpanu ¢ KaJoW NaceKkW, eCNd CYUTaTb, UTO C Kawao-
ro ynba NOAYUMAM OAHC M TO e KOAWuecTeo Ména?

Ckonbko metpoe B 9 km? B 900 am? & 9000 cm?
Ckonbko KkeagpaTtHeix metpos 8 400 gm?? 8 8 km??

m 250 340

k 4 120 2 20 90

m-Kk 600 1000 | 720

Pelwn ypaBHeHHUs.
x+802=10 x:163 =1 x—342-0

Bbiuucnu. 1702:74 1131:87
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MATMYECKHUM

KBALIPAT:

100 140

110

PEBYC:

241.
242.

243.

244,

245.

246,

. ObbsicHM, Kak BbinoNHeHO pAeneHue, no nnavy (c. 59).

 29736( 56 136576 64
280 531 128 12134
173 85
_ 168 64
56 217
56 192
0 256
256
0

48 984 : 52 91375:43 | 243144:72 | 351456:84

Mpouutan 3apaun. Yem zapaun noxoxu? Yem paznuua-
lotca? PewwM 3apgaud. YeM noxoXu peweHus 3apau’?
Uem pazauuaorca?

1) Tennoxopn 3a pea paHa npowén 350 km. B nepsbin
neHb OH Obin B nyth 8 4, a Bo BTOpoH — 6 u. Ka-
KOe paccTofAHME OH MNPOLWEN B KaXKObIKH HM3 [OHEW, ecnu
Wen ¢ OAWHAKOBOW CKOPOCTbIO?

2) Tennoxopn B nepebld AeHb Obin B Nyt 8§ 4, a BO
BTOpOHW — 6 4, NpWuYém B nNepBbli JAeHb OH NpPOoWEén
Ha 50 km ©Oonbwe, yem Bo BTOpOM. Kaxkoe paccrosHue
TENNOXOA NPOWEN B KaXKObld W3 3THUX AHEW, ecau Wén
C OOWHAKOBOW CKOPOCThIo?

Mepmep Boipactun 1300 u  nwenwubl, pxu — 1600 u,
a rpeuuxu — 800 u. Boibepu macwta® M nocTpow
cTonbuatyto auarpamMMmy no 3TMM OaHHbIM.

Ecte AWM HeeepHble paeeHcTeRa? Ecnu ecTh, McNpaeb WX,

1428:42=2856:84 4507-18=281126
9408 —936—8 208 + 736 9512:29=328

AnuHa npamoyronsHuka 8 cm, nepumerp 24 cm. Hauep-
TH TaKOH >Xe NPAMOYTrOfbHUK, Pa3feny ero Ha 2 paBHbiX
TpeyronbHuKa. Halgu nnowagb KaKporo TPeyrofibHMKa.

OpuH yuenuk ymuoxkun 1738 Ha 302 cronbukom W no-
nyaun B npoussepeHun 55516, ppyrod Ha kanekynatope
nonyuun 524876. Y Koro W3 HUX BepHbld OTBeT?

Onpenenu, ckonbko Hyaer uvcp B YacTHOM, WM BbINOAHM
renexHue. 17 328 : 38
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I'Iponomﬂaem YYHMTbCA BbINONHATE AeneHue MHOro-

3Ha4YHOro 4dcna Ha [OBY3Ha4dyHOoe 4YHCno.
Hanpumep, Hapgo pasgenute 282 wa 47.

OD6bAcHeHHE:

<

Pazgenwo 282 wa 40. [na atoro pazgenio 28 Ha 4, no-

ayay 71— 310 npobHas uyudpa
MNposepsaw, noaxoaut nv uudpa 7.

Ymuoxy 47 Ha 7, nonyuy 329. 3to 6onbwe, uem 282,
3Ha4YMT, B YACTHOM [LOMKHO ObiTb mMeHbwe, dem 7. [po-

Byl0, noaxonut nM uuchpa 6.
YmHoxy 47 Ha 6, nonydy 282. YactHoe — b.

247. BbinonHW peneHve C oDObACHEHWUEM.

216 : 36 296 : 37 329 : 47 184 : 23
910: 26 168 : 28 174: 29 162 : 27

248. B xosaucrse sarotoeuan ana Kopos 17066 U cena u3
pacuéta 23 u Ha kopoBy u 10176 U ceHa ans TensT,
no 12 u Ha kKawporo TenéHka. CKOMbKO BCero KOpoB

M TenaT B Xo3aWcTee?

249. C 15 ofuHAKOBbIX NO YPOXKAHHOCTH Tennuu cobpand B

npownom rofy 450 T orypuoe. CkoabKo TOHH Orypuos
cobpanu c Tex e Ternauu B 3TOM rofy, ec/M YporKaw

C KaMOoW Tenavubl NOBbICHMACA Ha 5 u?

250. Paccmotpu TaBnuuy.

Bpems
CkopocTtb ABHKEHUS
Mewexogp, a km/y 4 y
BenocunegucT b km/y 3y
O6bsicHH, yTo 0BO3HAYaloT BbipaXKeHWs:
1) a4, 3) HsF—uad:
2) b 3; AN (b+-3): (e 4).
251. Peww ypaBHeHus.
540: x=380: 19 3480—x=2190:3
x+6=18000+ 24 x+2010=3001-4
252. 500 — 180:(90:45) + 30 100 000 — 284 - 235
(90 +510:30)-(80:4-5) 9999 + 406 - 207

Mopbepu pABy3HauHOEe YWMCNO, Ha KOTOpPOE Ppa3fenuTcs q

Hes ocrtatka uumcno 143.
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253, BbinonHu peneHve ¢ ODbACHEHWUEM.

5576:68 1254: 38 23832:36 11475: 27
254, 8820:28 32428 : 67 (9-387 +387)+65-2
2520:35 20944 : 56 10000 — (954 - 11 — 954)
PEBYC: 255. B ToproBom LeHTpe 3a fAeHb Npojanyd 52 ofWHAKOBbIX

NEeTCKUX nanbTo W 38 KOCTIOMOB NO TOW e LUeHe, yTo

A M naneTo. 3a naneTo noay4unu Ha k p. Donblwe, 4em

38 KOCTIOMbI, 3anuiiu EblpdaXeHKWA, KOTOpbIC oBozHauaoT:

% %% l% 1) ueHy Ka)kaol BellW; 2) CKONbKO [feHer nNoAyYunu 3a
* 7% |2%* nanbTo W KOCTIOMbl B OTAEAbHOCTH.
ff 256. Macca yrna B XenesHogopoxHom saroHe b0 1. Camo-

CBan MoOX¥eT B3dATb TF}ETIJID HacTe 23ITOMO rpyaa. C}{DﬂbHD
pelcoB Hano caenatb Ha camocsane, 4YTobbl pasrpysvtb
6 Takkx BaroHoe?

257. B oeowexpaHunuwe 6Ooino 1280 u wmopkosu. Korga
YBEE3NM MOPKOBb B MarasuHbl Ha 24 MalluHax, MOpPOBHY
Ha Ka»OoHW, TO B OBOLUEeXpaHuaulle octanoch 536 u
MopKoBH. CKONMBKO LEHTHEPOB MOPKOBM YBE3NMKM HA Kax-
gon mawuHe? Xeatut nv 17 Takux mawud, 4T106bI BbI-
BE3TW OCTABIUYIOCA MOPKOBL?

258. Yeenwub B 306 pas kaxnoe w3z uucen: 780, 157, 407,

259, Cymma Tpéx uucen paeHa 1480. Cymma nepsoro M BTO-
poro uucen paeHa 1230, cymma BTOpPOro W TpPETbHErD
yucen — 1010. Hadigv kaxaoe uucho.

260. CnuwM, 3anonHAs NPOMYCKW.

4 m2=0 gm? 63000 cm? -0 gm? 5 eyr=0 y
8 m2=0 cm? 8 100 gm?=[] m? 360 MuH=01 y
A? B2 &2
A+H-= 261.
¥ = a 80 40 30 0
-32=18
b 20 1 5
74- M=
a-b | 1600 400 8
a: b 2 3
D 2 4 30 mun =0 mwuH 3 muH 26 c—=0 ¢
96 4w =0 cyr
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262. M3 pByx KYCKOB TKaHWM OAWHAKOBOW LWHWPMHBI CLIKWAW
oflMHaKoBble wWTopbl. B nepeom kycke 6Gbino 27 M TKa-
HM, a BO BTOpoM — 36 M. M3 BTOpOro Kycka ClIMNK
Ha 3 wropbl Honbwe, yem U3 nepsoro. CKonbKo wWTOP
CLUMNK M3 Kaxkgoro Kycka?

263. Y wmanbuuka B Konnekuuu Obino 24 Bonrapckde MapKu
u 40 poccuiickux mapok. OH nomectun KMx B anbbowm,
NOPOBHY Ha KaxkAylo cTpaHuuy. Poccuickue Mapku 3aHsa-
nW Ha 2 cTpaHuubl bonblie, yem Bonrapckue. CronbKo
CTPaHWL, OblN0 3a8HATO POCCHUCKHMH MapKamu?

264, CocTtaeb 3a0aqvy nNoO YepTexy W pelwd ee,

60 km/y 70 km/ 4

-

- = =

265. BbinonHW pgeneHve ¢ oObICHEHMEM.
663:13 855:19 5205:15 4608:18

266. 9975:75 2544 :53 (890  43)-90 1+ 375

267. BoinonHW geneHue € OCTAaTKOM W MpPOBEPD.
457 : 58 272:98 495: 46 385:65 321:47

268. Pewwu ypaBHEHWS, B KOTOPbIX HEW3BECTHOE UYWCAO MOXK-
HO HaWTH BblYMTAHMEM.

=480 =520 540 — x = 260 x+ 370 =600
290 | x— 760 x—420=20 900 x— 850
269. )2 1—8 450 kr+ 900 «r 2 muH—40 ¢
2 4y—8 mwuH 820 m+600 ™ S am—8 cm
2)46 mmZ+ 54 mm? 4 gm?—25 cm?
82 cm?+ 118 cm? 3 m?—67 gm?

270. Hura Ha 3 cm Huke [Oumbl, a Ouma Ha 4 cm HUXKe
Kocti. 3anuvwin umeHa peted B NOPAAKE YBeSHUeHUs
UX pocTa.

2418 :62 3312:92 (867 + 573):40- 123
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C

0

LN
W

D

Y,

P
PEBYC.:

b

271.
87/6:12 3791:17 18998 : 14 90000 — 705 - 83

768 : 16 6688 : 19 14505: 15 80100 — 603 -79

272, PewW 3afaud M CpPaBHW HX pelUeHUA,

1) Aavna sopoxpanvauvwa 600 km, a ero wupuHa 400 km.
MNoesgka Ha kaTepe uepes BOJOXpaHWAMLLE NO ero Au-
He 3aHumaer Ha 10 u Oonbwe, uyem no wWMpHHe. 3a
CKOMBKO BPEMEHW NpPYM OAMHAKOBOW CKOPOCTH MOMHO ne-
pecedb BOAOXPAHUAMILE NO ero ANMHE WM MO WWpuHe?
2) DnvHa eopoxpadHunvwa Ha 200 kM Honblwe ero Wwu-
puHbl. [loesgka Ha KaTepe C OQMHAKOBOW CKOPOCTHIO
JYepes BOAOXPaHWAMLLE NO ero AnvHe 3aHumaer 30 u,
a no wupuHe — 20 u, Hakan AnvHY W LUKMPpWUHY 3TO-
ro BOLCXPaHUNULLA.

273. B nuTOMHUKe BbLIpPACTWNW Ca)KeHUbl AepeBber: ened Hbino
360, a Ha kKawabie 8 enew npuxogunoce 18 kKnEHOB M
16 nun, Ckonbko EBcero fAepeBbek BbIPACTHAM B MUTOM-

HUKe?
274. 2 u 50 kr-4 1m 20 cm+-0b 2 muH 30 ¢+ 5
125 m- 8B 1M 20 cm: b 2 u 30 MHUH D

275. 3anuwM HepaBeHCTBA M OOBACHM, NOYEMY OHW BEPHbL
1) Cymma uucen 289 u 1 Donbwe wux nNpPoM3BEAEHMA.
2) Cymma umcen 289 w 0 Dosblue MX NPOU3BELEHMS.
3) YactHoe umcen 289 w 1 Bonblle HMX pPasHOCTH.

276. Pewn T1e ypasHEHWA, B KOTOPbIX HEW3BECTHOE® HaxomLAaT
YMHOMEHUEM,

2:100 =90 1200: x=060 30-x=1800 x:18=30

277, [oKayku, 4TO B KayOOW OKPYXKHOCTW BCE AMaMeTpbl ae-
NATCA UEHTPOM OKPY>KHOCTM Ha 2 paeBHbIX OTpeska.

278. 17 236 — 256 -3 (205167 123 068) -7
38007 —603:9 (31280 +14320)-6

279. WkonbHaa xokkeWHas naowafka pavHoM 50 M W wupu-
Hou 20 m obHeceHa OOPTHUKOM NPAMOYroNbHOW (HOPMbI
Boicotod 1 M. Ckonbko Kpacku notpebyercsa gns okpac-

KM BOPTHKA € BHELWHEW M BHYTPEHHEW CTOPOH, €CAM pac-
xop Kpacku Ha 1 mM?Z coctaenser 140 r M kpacka AORXK-

Ha ©OblTb HaHeceHa B 2 cnos?

b Boiuvcnv. 5m 30cm:-6
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1) O6bACHM, KaK BbINONHEHO AeNneHue. 4
17640 | 35 96048 24 ~34860| 42
175 504 96 4002 336 830
14 0 126
0 0 126
140 4 0
140 0 0
0 48 0
48
0
2) PaccmoTtpr 6Gonee KOpPOTKYKO 3anuWcb Tex »Ke Bbl4MCAe-
HIKHH.
17640 | 35 96048 | 24 34860 | 42
175 1504 96 14002 336 830
140 48 126
140 48 126
0 0 0
280. 13915:23 3696:12 26 880: 32 706 - 319
17 238 : 34 7605:15 36 540: 87 82 - 405
2817, U3 pByX nNOCENKOB, HaxOAAWMUXCH Ha pPacCTOAHWM
20 KM, BBIWAM OOHOBPEMEHHO HAaBCTPEYY APYr LPYry

282,

283.

284.

bea nbpkHWKa., OnHW BcTpetunucs dvepez 40 munH., Opud
M3 HUX wWen co ckopoctoo 240 M/MuH.

O6bacHW, 4TO NOKA3bIBAIOT BbIpaXKeHUA,

1) 20 000 : 40 3) 240 - 40

2) 20000 : 40 — 240 4) 20 000 — 240 - 40

3a YyCcTaHOBKY COMHeuyHblx Oataped Ha Kpbllle Jaoma
cemba 3annatuna 24000 p. 3a Kkakoe BpeMsa CeMbe
OKYNUTCA YCTAHOBKA COSHEUYHbIX Oatapeil, ecnu paHblue
34 NEKTPo3Hepruy oHu nnatvad 500 p. B mMecau?

CocTaBb ypaBHEHHWS W peln WX,

1) Kakoe uucno Hago yMHOXUTb Ha 42, utobbl nonyuuthb
pa3HocTe uucen 500 w 387

2) Kakoe uucno Haao yeenwuuts B 3 paza, uTobbl no-
Ny4yMTb 4KCNO, paBHoe cymme uucen 135 u 4507

Pewwu ypaeHeHna. x+100—= 4500 ¢ 100 = 4500

CKONbKO MMHYT B OAHOW [BeHaALaTOW 4acTh 4daca? B opf-
HOW MNATHaALATOM 4YacTu 4aca?
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U BbIYUCIHU:
1MM1:11-2=[]
2222 : 11 3 =[]
3333:11-4 =[]
4444 : 11 -5 =[]
5555 : 11+ 6 =[]
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HAYEPTH
H PACKPACH
Y30P:

illl

M

)

285.

286.

287,

288.

289.

290.

291.

292,

293.

1) Kaxkgpii  4yac Tokapb warotaenuean no 10 petanei
W Bcero usrotoeun 70 petanerd. CKONBKO 4acoB OH pa-
botan?

2) OpvH TOKapb KaxkablM 4ac wuarotasnuveaer 8§ peranen,
a apyron — 7 pertaned. 3a CKOAbKO 4acoOB OHWM M3roTo-
AT BMecTe 90 petanel, ecnu BbipaboTKa B 4Yac Yy HUX
He W3mMeHUTCA?

CocraBb v peww 3amnauu, obpartHbie OaHHOM.

BoinocaxHm deneHue C obbACHEeHWeM.,

192 480 : 24 146 880 : 36 143520 : 16

273 150:45 923 400: 19 90 000 — 508 - 173
449 920 : 64 676 800: 18 324 - 250 — 689
479 120: 53 899 200: 16 5001—-272-16

Ana nepeBo3kn HemTH W HedTENPOAYKTOB MCMOJb3YHOT -
cA cneuuansHele uMcTepHbl. B npownom rogy 6yposyo
obcny»ueann 5 Takumx UMCTEpH, a B 3TOM rogy — 1.
B ceMu uucTepHax cTanud nepeso3uTh Ha 38 T HedtH
fonblue, yem pasblie, CKonbKa ToHH HeddTW nNepeeesnu
¢ OypoBOH B NPOWAOM rOLY M CKONBKO B 2TOM?

Ha aBTOMawuHe <C MNpUUENOM  HYXXHO MNepeBe3TH
1080 u yrna. 3a oauH pedc Ha wmawwuHe yBoaunu 30 L,
a Ha npuuene —B 2 pasa MeHble., CKoOAbKO percoB
Hago cgenatb, 4TOObl NEpeBe3Td Becb yrone?

3anuiuM HepaBeHCTBA W LOKaW, 4TO OHW BEpPHbI.
1) Mpouseegerne umcen 3806 1 MeHbWE WX CYMMBI.
2) MpouseegeqHne uucen 17 489 u 0 meHbwe HX CyMMbl.

1) Hangu pgenumoe, ecnu penutene 34, uactHoe 8 050,
a ocratok 12. [lpoBepb, BbINOMHWMB [OeneHUe.

2) Hangn penumoe, ecan genutens 17, uactHoe 124, a
octatok 2. Cpenald npoBepky.

I{al{ﬂe HaHﬁUﬂbLUEE HACAO KEanpaTtoB cCO CTOPDHDFI
2 CM MOMHO Bbipe3aTb M3 Keagpata nfowagsio 1 am??

Urobbl OTKPbITE CeHd, HYMKHO 3HaTh Kogm. M3seecTHo, uto
KOO — TPExX3Ha4YHOe YMCNO, 3arnvCaHHoe TpeMsa pasHbi-
MU UuchpaMi M3 uuchp 1, 2, 3, 4, u 310 umncno 6Gonb-
we, uyem 400. Ckornbko uucen HYXHO NPOBEPUThb, 4TOOLI
y3aHaTb Kon?

«[posepouHble pabotbi», c. 76—77.
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UTO Y3HAJIK. YHEMY HAYYHUNUCDH q

. 370—90+180—-120:6 8888:8
600 — (15- 10 + 15- 20) 8888 :22
(70 — 58) - (32 + 68) — 90 8888 : 44
40+ (16 — 14) — 350: 50 8886 : 88
. Haklan 3HauveHna ebipaxwerHua 14976:a, ecnn o= 18;

a=28; g=T2
1) (100000 —91008):4
(200000 — 160 095) : 5

2) (600000 — 599 809) - 307
(601010 — 600 824) - 540

b 789 + (1010 — 803) - 940
9010— (8316 + 864):510

2000—-500-4:2+8-50
5010 — (3020 —180:9-6)

Beinonxwm defeHre C OCTartKom.

713:24 95:40 194:70 1370 : 400
98 : 11 78:30 250: 80 6203 : 900
Boipazu;

1) B munnumetpax: 3 cm 5 mm, 2 gm 3 cm, 4 m 3 am;
2) B kBagpaTtHbix merpax: 3800 gm?, 1 kMm%
3) B munytax: 2400 ¢, 3 4 50 muH, 2 4 30 mMwuH.

6. Bbiuncnu,
)6 km—380 ™ 7 1—450 «kr 10 m2—-75 pm?
3 Mm—89 cm 5 kr—820 r 12 gm? — 48 cm?
2)16 u—8 y 2 muH— 30 c 2 cyr— 10 y
25 c—6 ¢ 4 4y— 55 MuH 2 cyt— 30 muH
7. 156:26 2924:68 2973656 136 576 : 64
216 : 54 3456: 54 38232:72 191962 : 82
8.
¢ 801201 8| 2|6 4
€10 =63
9.
11661:23 48 960 : 68 773075:85 234135: 45
20706 : 34 40890 : 87 629 260:73 603 720: 86
10. 3912:12 10635:15 14562 : 18 58520 : 19
b748: 14 11206: 13 15640: 17 43 248 : 16
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CTPAHUYKU AN JNTIOBO3HATEJNIbHbBIX

3ALAYU-PACYETDI

1. Hononuu cnegpywouie 3agayd HeOOCTAIOWMMH [JaHHbIMH, WCXOLA

M3 YCNOBUKM TBOEH cembu. Pelwwu 3apaum.

3aTeM paccMOTpW LOpYrde BapHaHThbl.

1) Pacxon ropiodero paa Hawero cemelHoro astomMobuns co-
cragnsier [1 n na 100 kM. PaccrosHve oT goma Ao fayvd
obpatHo [0 kM. Paccuutai, ckonbko pybnel Hano 3aTpaTuTb
Ha ©OeH3uH, uTobBbI CbE3gMTL Ha gauy W obpartHo.

2) NyTéeka B caHaTOpWK ANA OAHOrC B3POCNOrO 4YeNoBEKa CTo-
ut 15000 p., pns pebénka — 9000 p., a nytéeka Ana B3poc-
noro Bmecte ¢ pebénkom crtout 19000 p. Ckonbrko ypacres
CIKOHOMWTL TBOEM CemMbe, €CNM MNoexarb Ha OTAblX He Mo oAHo-
My B pa3Hble caHaTopuW, a BCeM BMeCTe B OfOWH CaHaTopH?

MNpuHTEep (nedaTalolwee YCTPOWCTBO) K AOMalUHEMY KOMMNbKTEPY
ctout 3600 p. OpuH KapTpumk (yCcTpoWCTBO, HANOMHEHHOe
YEPHUNaMH] K Hemy mMoxer oTnedarate 2 000 ctpaHuu. 3anpas-
Ka KapTpumka crout 650 p. Becem upeHam cembu B MecAl
Tpebyetrca pacneuatate 150 cTpaHuu.

1) XBaTuT nM OAHOrO KapTpumka Ha Becb yyebHbii roa?

2) Ckonoko nadek Oymarn notpebyercs B 3TMX YC/IOBMAX B Te-
ueHWe ofHoro ydebHoro rofa nna OBbYHOW pacneyaTku CTpaHuL
KOoMMbroTepHore Habopa?

3) Otnevatate OfOHY CTPaHWdUy KOMMbKOTEpHOro Habopa CcTouT
4 p. HyXHO AWM nOKynate MPUHTERP WAM BbIFOGHEE NOMB3OBATH-
ca ycnyramMmM crneuvanucra?

Pacckayku, Kakue faHHble ONA OTBETA Ha KaXKAbIA BOMPOC OKa-
3a/MCh JIMWHWMMK B 3TOW 3ajaqe M KakMMH [JaHHbIMKW €€ Hago
AONGAHUTb.
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3. Boibepu BbiCKa3sblBaHWA, BepHble 4N LAHHOMO PUCYHKa.

QW

1) Echn churypa >xéntoro useta, TO 3TO He TPEYro/ibHUK.
2) Bce TpeyronbHWMKWM KpacHoOro upgeta.

3) Ecav churypa KpacHoro uUBeta, TO 370 NPAMOYroAbHbIH Tpe-
YrOMBHUK,

4) Durypa 3enéHoro useta — 310 pasHoOEeApeHHbId Tpeyrofb-
HHK.

4. 1) BomucaumensHas maowung paboTaer Tak: K BBEAEHHOMY YMC-
ny [ npubaenger 20 ((1+ 20); pesynbraT cpasBHMBAET C UMCNOM
100: (1 + 20) < 1007
echn «HET»: (L0 + 20} > 100, mawwuna nopaé€r pesynstaT Ha Bbi-
XOf;
ecni  «A»: ((1+ 20) < 100, mawuna nopaér peayneraT CHOBA
Ha BXOfl W MOBTOPSAET TO, UTO BbINOJHANA paHblUe.

—{([ |+ 20) <1007 [

Aa

2) Kakoe uucno Oyner nonyuyaTbCs Ha BbIXOAE W3 MALILUHBI, €c-
M B Heé BBenu uucno: 78; 46; 35; 29; 89; 547

5. BemucaumensHos MOWLHA paﬁmam TaKI

—{ (| |+ 300)< 100075

aa

1) Coctaeb nnaH eé pabotbi.

2) Kakne uvucna OyayT nonyyaTbCA Ha BbIXOOe W3 MOWUMRG, €c-
n B Hee Beenu uucna: 480; 360; 270; 8907

6. KanpoHoBbii wHyp anvHoi 30 ™ paspezand Ha 3 4acTu Tak,
4YTO o0fHa 4YacTe Ha 1 ™M gauHHee apyrod WM Ha 1 M Kopoue
TpeTben. Hadau pnuHy kaxnol udactu. CoseT: caenal cxema-
THYECKHH 4YepTerK.
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PEBYC:

* % % 517
[ 5]% * % *
* %
T % ok
0

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Pew ypaeHeHWSA.

x+ 287 = 486 403 — x= 265 x—288=513
x:11=22033 7125: x=29 47 - x= 4700
Mnowaas ydacTka, 3aHaToro nwenuued, 1200 m2. C kax-
abix 100 mM? 3toro yuactka cobpanu no 48 kr 3epHa.

CKDJ’II:KD KHNorgaMmMoe 3epHa CD&}'JEJ'M CO BCerag 3Ttaro
yqacrtka?

Kako#i pnuHbl MoryT ObiTb CTOPOHbI MPAMOYroAbHUKA,
nnowaab kotoporo 600 mm?? HauepTw Tpu Takux nps-
MOYTOfIbHMKA, HaHAM NepUMETP KarKAOro M3 HHUX.

CpaBHH.

5321 cm mn 53 m 21 cm 7910 yu v 79 7 1 y
7080 cv w 708 nom 3600 ¢c u 6 mMuH

2 m2 u 1000 cm? 425 MMH W T v

O‘6'bFICHH, Kakue OwWWbKK AO0NyCcTun YdYeHUK, BbIlMOoMHAA
AeneHHe, W 3andui npasuibHOE pelueHHe.

40160 | 80 1828836
400 52 144 14108
160 - 38
_ 160 36
0 288
288
0

Pewun 3apauu. Yem noxoxu pelseHua 3apad? Yem
paznuuatoTca?

1) Ha a4Byx onbiTHeIX y4acTkax obwed naowanbio
100 ™? Beicaaunu Twonbnarbl, Ha KaykooMm KeafpaTHOM
MeTpe BbICAXKMBAAM OfMHAKOBOE YucNo nykoeul. Ha nep-
BOM Yydyactke nocagunn 900 nykoeuu, a Ha BTOpOM —
640 nykoeul. Yemy parHa naowans Kawnoro ydactka?
2) Ha AByx oONbITHbIX Y4acTKax BbICAAWAM TIONbNAHLL Ha
ogHom 960 nykoeuu, Ha gpyrom 040 nykoeuu. Ha Kawm-
AOM KBAAPATHOM MeTpe BbiCAXKUBANKM OfIMHAKOBOE YMCNO
nykosul,. [Mnowaab nepsoro yyactka Obina Ha 20 m?

fonblwe, 4YeMm nnowanb eroporo. Yemy pasHa naowagb
Kaxkaoro yuacrtka?

Mz 50 kr monoxka nonydaetca 4 Kr cbipa. CKONBKO KH-
forpaMMoB  cbipa nonyuutca M2 1 1 monoka? wm3 5 717
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18.

19.

20.

21.

22,

23.

24.

25,

17 370 : 45 - 67 36 075:37-25 1131:13
540-72:40:9 39900:25- 12 1092: 14

Keaptan — ueTeépras vacTe rofa. CKONbKO MecAlek B
ogHoMm Keaptane? CkonbkKe AHeM B nocnegHem KBaprane
ropa?

Ha wusrotosnedue 10 nap metckux HoTUHOK noTpebosa-
noce 36 am? KoM, CKONBKO KBaApaTHbIX METPOB KOMW
notpebyetca Ha 1000 nap Takux 6BoTUHOK?

1) Or 4Byx npMcTaHeW, HAXOQALMXCA HA PACCTOAHMM
910 km, otnnbiaM B 7 4 HaBCTpedy LpYr APYrY KaTtep W
MoTOpHaa noaka. Berpeua npousowna B 24 4 3toro ke
nHa. Katep weén co ckopoctbio 19 km/u. € kKakol cKo-
pOCTbIO Wna nofka?

2) Ha xaxkom pacctosHun Opyr OT Opyra Haxogaunuco Ka-
Tep W nogka 4epes 3 4 nocne BCTpeud?

Choenai no 3apgade CcXeMaTHYECKMH YepTéX W pellM
3apgauy.

AnvHa yyacTka 3eMAu NpAMOYronbHOW hopMbl 25 M, a
wrpuHa 24 m. Jecatyio 4acte 3TOro y4acrtka 3aHuMalor
NOCTPOHKU, Ha YeTBEPTOM ero 4acTtv nocaykeHbl OBOLWLM,
a Ha OCTaNbHOW NAoWanM — (pyKTOoBble aepeebs. Kakas
nacliafb 3aHATa QPYKTOBLIMH [depeBbAMU?

OauH rpysoeuk moxkeT ebiee3td ¢ nons 840 1 3epHa 3a
60 4, a gpyrou — TOT xe rpy3z 3a 84 4. Ckonbko Ha
310 noTpebyerca BpeMeHW NpU coemecTHOM pabote obo-
UX TFpPY30BHUKOB?

Mexxay Mockeoi w Canxt-letepbyprom pacnonoseH ro-
poa Teepb. O7 Mockem po Teepu no keneaHoW Hopo-
re 167 km. 210 Ha 317 KM meHbwe, 4vem oT Teepu [o
CankT-lMeTepbypra.

CocraBb, MCNONAb3yA 3TH faHHble, pazfWvHble 3ajauM M
PeWwn Mx.

HeHuc xoTen 3anucaTbh Ha KacceTy MynbTdhMAbMbl, NOKa3
KoTopblx gavtca 46 muH, 48 muH, 20 MuH, 54 mMuH,
32 mun. lNomectstcs nu Bce oHW Ha 180-mMuHYTHOW Kac-
cete? Kakne wmynbTpuibMbl BbIrOAHEE 3anuvcatbh, 4ToDbI
ocTaBanoce Merbwe ceobogHoro mecra?
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MMuceMmeHHOE

HeneH He Ha > PaCCMDTPH, KaK BblNOonNHeHO AOeneHHe. . ?38 245
Yo 738 '3

TpEéX3Hay4Hoe Hy>kHo pasgenvte 738 Ha 246. 0

qYucno _ Yrobbl nerde 6bino HaMTW UWdPY YacTHOro,

294,

-cz’ 295,

NABUPUHT:

296.

pazgenvm 738 Ha 200,

Ona storo paspenvm 7 Ha 2, B 4acTHOM MojaydyuMMm 3.
310 npobHasa uudpa, €€ HY)KHO NpPOBEPUTL.

YMmHowum 246 na 3, nonyumntca 738. 3Hauumt, vactHoe 3.

1) BbinonHw penenue c obBbACHEHUEM.

954:318 876:219 2940:735 2544 : 424
2) O6baAcHAA Tak e, HaWAW YacTHOe W OCTaToK.
875:354 912:219 3964:526 2051:642
Ha cTtpokky npueeann 120 T uemeHTa, necka — B
2 paza Honbuie, a webéukn — B 4 paza BHonbule,

yeMm ueMeHTa. Jlns nonyyeHua 6GeToHa U3pacxopoBanu
TPETBIO 4acTb BCEX 3TUX MaTepHasios.
3agad BoONpoOC M pewur 3agady.

Ha 21 perckyro npocTtbiHio TpeDyerca CTONBKO »Ke MnoaoT-
Ha, ckonbko Ha 15 npocteiHed Ans Bapocnbix. Crkonbko
nonoTHa pacxefyloT Ha 1 npocTbiHio 448 B3pPOCbIX,
ecni Ha 1 peTckywo npocThiHo pacxoayoT 1 M 50 cm?

297. CocrtaBe No [AaHHOMY YEPRTEXKY 3abady M pPelu ee.
60 km/y 80 km/y
" | |
| I
- 420 km -
7
- g »
298, 200:2- (540 + 460) : 10 1200—200:40-5-5
200:2-540 1 460 : 10 1200 200:(40-5)-5
200:2- (540 + 460 : 10) (1200 —200:40)-5-5

E)Pl%mmmt 2072:518
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06bscHH, Kak BbiNONHEHO pgeneHue. Ha3oBu B  Kadk-

LOM

ciyyae HenonHele pendMble W pacCkaxdi, Kak <

Haxoaunu Ll,HCIl)pr HYAaCTHOMO.

299,

BoinonHu JeneHe C oBbacHeHWeM.

2820:235 71222:314 14 484 : 426 25916 : 418

300.

301.

302.

303.

12960119 260 - 403 — (568 - 5 — 1 840)
87 220: 14 671-223 + (6 000 — 87 - 40)

Mpu peMmoHTe goma HY»KHO nokpacute 150 pam. Oguu
Mansp MOMeT 3To caenatb 3a 15 pHeW, a apyrod — 3a
10 gHel. 3a CKONbKO AHEW Manapbl CMOrYT BbINOAHWTb
3agaHue, paboras emecte?

TypucTbl COBEPILMAM BOCXOXKAEHME Ha ropy. B nepsbi
AeHb OHM nogHanvce Ha 750 m. Bo BTOpoOM feHb OHM
OCHAWAW LBE TPETbMX BbICOThl, B3ATOW Buepa. B Tpetui
AeHb OHM NOLHANMMCE HAa BLICOTY, COCTABMAOWYIO MNONOBU-
HY ToW, KoTopas Obina [AOCTMrHyTa B Nepeble [Ba [HA.
Ha Kakylo BbiCOTY TYPMCTbl NOAHAAMCH 3a 3TH TPH LHA?

QB6bACHKU, 4TO NOKA3bLIBAET KaXKI0€ BbIPAXKEHWEe, COCTas-
NeHHoe No OaHHbBIM TE3.6J'IHLI,I:I.

PacctosaHue 260 km 240 km

Bpema asurkeHus 4y 4y

304,

1)260:4 3) 260 + 240 5) (260 + 240) : 4
2) 240 : 4 4) 260 — 240 6) (260 — 240): 4

TpeHupoeka B ceKudHn xokkea y J[JluMbl HauvHaeTcs B
16 u 30 muu. [Mopora or pgoMa [0 KaTka 3aHWMaer
y Hero 25 muMH. B Kakoe BpeMs HaAo BbITH U3 [oO-
ma, uTtobbl ObiTb Ha katke 3a 15 mMuH pgo  Hauana
TREHUPOBKUTY

8 640 : 27 507 - 372 + (9 200 — 800 : 4)
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LLEMO4YKA:

%

v
v
v
v

Y}'zo

305, Bommcnm ¢ obbacHenwem. 30033 : 423 75435: 321

306. BeinonHW geneHMe M NPOBEpPb BbIMMC/EHMS,

22134:714 103090 : 845 20 864 : 326
307, 68432:94 812907 56470 — 564 - 60
20703 : 67 470 - 302 809 -62 + 809 - 38

308, BeinonHW uYepTéXX W pelld 2apady.
TypucTel npownu no pexke Ha Oangapkax NOSOBUHY Ha-
MeueHHoOro nytM U eweé 9 km, OcTaBWIMACS NyTh OHM
MOrYyT NpPOWTM Ha ©aWgapkax 3a 3 4 CO CKOPOCTbIO
6 km/u. YaHal Becb nNyTb, KOTOPbIH HOOMKHb Oblau
NPOWTH TYpWCTBI Ha Bakpapkax.

309. Coctaeb 33pady no Bbipaxkendo 81:3 —57: 3,

210. B mactepckoi wuapacxopoeand 320 M WepcTaHOW TKaHW
M 340 m npHAHOrO nNOAOTHA Ha nNowus KocTiomos., W3
IWepCTAHOW TKaHM CLIMAM Ha 5 KOCTIOMOB MeHblue, Yem
M3 JIbHSHOrO NoAoTHa. Ha Kawabid KOCTIOM pacxopoBaiM
OAMHAKOBOE KONWYECTBO TKaHW., CKONbKC CLWMAM KOCTHO-
MOB W3 LWEpPCTAHOW TKaHX4 W  CKONMbKO W3 NAbHSAHOMO
nonotHa?

311. Cocraeb no pgaHHbiM Tabnvubl BbipaXKeHUs W ODBSACHM,
YTO OHM 0003HavaIoT.

Konuuectso 6 wWr. 4 wr. b wr. C wr.

CroumocTtb ap. K p. |20000 p.|40000 p.

312, CpaBHuU BbipaXkeHHuA.

84:(6-2) v 84:6-2 18-15 wn 18-10+5
45-12 v 45-2-6 28-9 » 20-9+8-9

313, Mrowagb KNAacCHOW [JOCKW MNPAMOYTOALHOW  (hopMmel
288 am?, a eé pgnuHa 24 aM. Hablgu WMpWHY JOCKM.
Coctaeb obpaTtHble 3a3faun W pelld MXx.

P Ha cknap npueesnu 4560 kr myku B mewkax, no 80 kr

B Kawagom, WU 3840 kr kpynsl B Mewkax, no 60 kr B
KaxH oM. Ha ckonbko 6DﬂbLIJE NpHBEZNHW MELWKOB C Kpy-
NoH, 4YeM C MYKOW?
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314. BbinonHM YMHOMeHWe W caenad NpoBepKy. 4 Q

3807-4 260 - 800 462 - 73 805270

315, Ha nopouHolt cTaHuMM Hafno nokpacuTe 168 nopok, UENOHKA:
OnvH macTep MOoXeT chenath 3To 3a 28 pHel, a npy-
rod —3a 21 geHb., 3a CKOMbKO [HEH OHW MOTYT EbiNon- Ydﬂ
HWTE 3Ty paboty BmMmecte?

316. OT nBYX npUcTaHeW, HaxXOASALLMXCA Ha pPaccTOAHWH
560 km gpyr oT Apyra, OTNABIAM  OfHOBPEMEHHO
HaBcTpeuy apyr apyry Oapwa W karep. Yepea ckonbko
YACOB OHW BCTPETWIIMCL, €CAM CKOpocTb Gapwu 25 Kmu,
a cKopocTh Katepa 45 km/u?

317, ¥Ynvuy pavdon 1 km 250 M v wupuHon 24 ™M nokpbinu
acchanbtom. Ha kaxasie 100 w™m? pacxogosanu

! 7 ,
' :2 '
2 1 800 kr actansta. Ckonbko Bcero TOHH actanbTa
u3pacxonoeanu? l —90 '
e | 90 140 1400
' - 11 '
'+65’

d 40 70 80 1400
c+d 160 220 2800
C=d 70 600
319. (28084 +9038) : (2000 — 1954) 24786 : 306
(34001 —28911) - (3000 — 2924) 12443 : 541
320. 5 cyr— 18 v 5 em?2— 40 mm? 6 u— 50 kr
2 4u—35 MuH 6 amZ — 38 cm? 8 1T—21 «r
321. 1) CKONbKO MUHYT COCTaBNAIOT TPU 4eTBepTH 4aca? A 1?2 ®?
2} CKOonbKO 4YacoB COCTARNAKT [BE TPeTH CyTok? A-B =760
3) Kakywo uacte roga coctasnfetr 1 mecay? 4 mecaua? N - 30
322, Haueptv nioBoM NATUYrONLHUK W HaWaWM erc nepumerp - 15 = 120

B MHAAUMETPAaX,

9 MuH—24 ¢ 9 m2—15 gm? 3 17—9 y q
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e

323.

324.

325,

326.

327.

328.

329.

330.

Mpoeepb, NPaBWABHO fIM BBINOMHEHO 4efEeHUEe C OCTar-
kom. Ecnv Hangéws ownbkM, vcnpaebs MX.

1) 70537:54=1306 (oct. 17);
2) 33367:164=203 (oct. 75);
3) 155364:604 =257 (oct. 136).

HE:Fl,EI.H asjumMoe, eCcik H3IBeCTHO, YTO.

1) penutens 34, uvactHoe 8050, ocrarok 12;
2) nenutene 46, uvactHoe 3080, ocrarok 35.

lMpoeepb, BbINONHWMB AOeneHue.

llea oOnbITHBIX Yy4yacTKa WMElT OAMHAKOBYKD nAoLlafb.
LHupuHa nepsoroe yuactka 60 ™M, a wWwupHHa BTOPO-
ro 80 m. Halhgu pnWHY nepeoro yyacTKa, ec/ii M3BecT-
HO, 4TO OfHHa BTOpOro ydactka 150 m.

Choenad no 3apade 4YeprTeXX M pPewM 3agady.

OpgHa bHpuraga pabouux mMoxeT 3aacd)anbTUPOBATh
15 km woccerHon aoporu 3a 30 pHel, a ppyras — 3a
60 pHen. 3a ckonbKo AHen wMoryT 3aacdanbTMpoBartb
aty gopory obe OGpuragbi, paboras emecte?

MNoesn otnpaeuncs w3 CaukT-letepbypra B 23 4 15 MuH
M npubbin B Mockey B 6 u 25 mMuH chnemylollero JHs.
Mo nytv oH cpenan 2 ocTaHoBKW: Ha cTaHuuu bornoroe
MW B ropoge Teep, no 5 muH Kaxnaa. C KakoW cko-
poOCTbiO ABUranca atoT noesq, ecnv oH npowen 651 km?

BbluMcriv M BbINOAHM noCBepry.

7309 + 85493 936 - 23 10 582 : 26
71010 — 3284 22 680: 54 11359 3¢

Pewwu ypaBHeHUS.
x 640 —-921:3 x:9=2007:9 x-B81=7929+3

Kak Hanute 5 5 BOAbI, MCNOAB3YS AECATHMAWTPOBOE BeL-
PO W TpéxuTpoBylo OaHky?

Mepumetp npamoyronbHuka 11 aMm 4 cMm, a AnvHa OAOHOH
ero cropoHsl 3 am 2 cm. Hawam onuvHy OpyroM CropoHbl
3TOro NPAMOYTrONbHUKA.
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Haigu owubku W 3anuvuM npaBMIbHOE pelleHHe. <

21888 |36 3229201 46 11352 [132
216 ' 68 322 702 924 '716
288 92 211
- 288 92 132
0 0 792
792
0
331. 518-204 283 410 : 603 435 - 87 5476 : 37
766 - 530 166 520: 724 608 - 95 12098 : 46
332. 1) Bbluvcnu npou3BefeHWe, ecAd NepBbld MHOXUTeNb 76

333.

334.

335.

336.

337.

M OH MeHblle BTOPOro MHOMWTENAa Ha 28.
2) Bbmuucnu uactHoe, ecan genvmoe 1792 u oHo Bonb-
we pgenutena Ha 1736,

Bubnunoreke HyxHo nepennectv 4500 knur. OgHa mactep-
CKas MOXeT nepennectd 3TW KHurk 3a 30 gHed, a apy-
raa — 3a 45. 3a CKONbKO [OHEWM MOryT BbiNCGJHWTE 3aKas
obe 3TH MacTepcKkue, paboTtad oaHoBpeMeHHO?

C KHWXHOrO cCcKJaga OTNpPaBuMAM B LWKOMbI ropoga
28 800 yuebHukoe. B nepsyiwo wkony ortnpasunM ueTseép-
TYIO YacTb 3THX yuebBHUKOB, BO BTOpYIO — 6300 yuebHuU-
KOB, a OcTanbHble YUeBHUKH OblAM OTNpaefeHbl B 3 LUKO-
Nbl, NOPOBHY B Kaaylo. CKONbKO yuyebHUKOB nonyuuna
KarkOan M3 3TUX TPExX wWwkon?

Y npopasua 6bino 25 swukos ¢ abpukocamu, no
3 kr 8 kawpom. Korma Heckonbko siuMKoB c abpukoca-
MH Bbifno npoaaHo, y Hero octanock 15 kr abpwukocos.
Ckonbko swMKoB ¢ abpukocamu oH npogan? CKONbKUMU
cnocobamMu MOXHO pelluTb 3afady? 3anqiuM Bce BO3-
MOMHBIE pPeLUeHuUs,

3anuu YpaBHEHWS W peliy HX.

1) Ecan HeusBecTtHOE 4YMCNo YMHOXWTE Ha 35, To nony-
urtca 1505,

2) Ecnu Bbuecte w3 3010 HeuzsecTHoe uucno, To nNony-
uutca 973.

Bbinuww Ha3saHWA NPAMbIX, OCTRPbIX M TYMbIX YIAOB JO-
MaHOH.

Hakan gauHy nomanon ABCDKEMQO B munnumerpax.
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CTPAHUYKN A1 NIOBO3HATEJIbHbBIX

1. Cokon meaneHHo W MNABHO MNapPWT BbICOKO B Hebe U, LIMPOKO
pPAcKWHYB KpblfibA, NOYTH He LWEeBefWT WMW, HO, YBUOEE Ha 3eM-
/le CBOWM 30PKWUM B3MMALOM MAJIEHLKYIO 3BEpPYLUKY, Ha KOTOPYKC
OH OXOTHTCH, COKON CKNadbiBaeT KpblNbA W NaLaer KaMHeM BHMS3,
paszsuBaa ckopocte o 360 km/4. C KaxkoH BbICOTBI NHUKHPOBaA
COKON, ecnd y 3eMnd OH okasanca uepe3s 8§ c?
2. MHorve nTuubpl OCEHBIO MEPEeTalT € CEeBepa Ha or, B TEnnble
Kpas. YJeHble YCTAHOBWMAM, 4YTO OfHA MOAApHas Kpadka (Yakka)
nponetena paccroaqve 25600 km za 160 cytr. Yupku za mecsay
(30 anel) nponetaior 6000 kM. Y3HaW, y Koro cpepHAs CKO-
pocTt nonéra Bonblie W Ha CKOJMbBKO KHAOMETPOB B CYTKM Oonb-
e — Yy Kpaykd WAM Y YHpKa.
. PaccMoTtpu # cpaBHM gaHHble, NMpPUMBEAEHHbIE B caegyowed Tabaw-
Lie, Bbipa3uB CKOPOCTM B OJWHAKOBbLIX efguHULAX.

CkopocTb Yucno eamaxos
nonéra Kpbinbsmu B8 1 ¢
Awuct 600 ™/ MuH 2
! Fony6b 60-90 «km/u 3-8
Bopobeit 30-60 km/u 12-14
Crpu 2-3 kM/MuH —
Konubpu —_— 30-50

4. Bblpa3u cKoOpocTb BeTpa B MeTpax B MUHYTY; B MeTpax B 4ac;
B KuIOMeTpax B 4ac.

CunbHbit — [f 5‘]8

)

YparaHHbiidi —
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5. MHoOrve KpynHble »MBOTHbIE MOTYT pasBMBaTt DO/MbLIYIO CKOPOCTD,
HO TOABKO Ha KopoTkoe Bpems (Ha 3—5 MwuH). Huwke yKaszaHsb
MMEHHO TaKWE CKOPOCTH. Pacnonokv BCeX 3TUX KUBOTHBIX B NO- 0”
pAfike YMeHblUeHWs CKOpOCcTH Wx bGera. \ lO(/

500 ™m/MuH 750 mM/MuH

6. Bblpasu CKOPOCTH BCEX KMBOTHbIX B OAHWMX MW TeX e efuHuuax
ckopocTH, Bbibepu Macwta® M nocTpol puarpammy MX CKOPOCTEH,

7. Coctasb 3ajadyH no 4dHepTedadM KW pellHd WX,

" 60 km /Y 90 kM /u

i S e

100 km

-+

Uepe3s CKONbKO BpEMEHM PaccTofHWe Mexay Humu OypeT pasHO
700 km?

2) 8 12 kM /u 15 km /vy
| o
" 90 km "

Ha kakoMm pacctosHud apyr ot apyra oHu byayt uepes 3 u?
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CTPAHUYKN AN NIOBO3HATEJNIbHbI

rMTOBUMCA K OJIMMITUALE

% 1. BoccTaHOBM MponylieHHbie Ludpbl,

3% 79 | [+ 30> [+ 48 | [+ 4%

FI 4 3w A 170 [X] [ inl | I* %T?
560« | 71005 | [Z*0 | | 4+

* % 568 43

2. B aeyx Habopax 18 kybuxos. Konwuecteo kKyBMKOB B OLHOM
Habope coctasnsetr nonosuHy Kybukos B Apyrom. Ckonbko Ky-
OMKOB B Kagom Habope?

3. Nlena 8 3 pasa monoke ©Gpara Caww, a smecte um 20 nem
Ckoneko netr Cawe? Ckoneko net Jlene?

4. Cnexkrtaknb HauuHaetca B 17 u. B kaxkoe epems Muwa pgonked
EbIATM W3 AOMa, ecniM OH xo4deT 6BbITh B TeaTpe 3a nof4aca Ao
Hauyana ChneKTaknd, a Ha Aopory OT foMa [0 TeaTpa Yy Hero
yxoguT 20 MMH newkom oOT noma o metpo, 15 MUH noezgom
Ha meTpo W 10 MMH newKkoMm oT MeTpo A0 TeaTtpa?

5. Paccrasb 3HakW apuhMeTUUecKUX [AEHCTBUH W, €CAM  HYXKHO,
CKOBKKM Tak, utoBbl MOAYYUNUCH BEepHbie paBEHCTEA.

bt &7 1=6 11 1 7=48
o =15 771 7 1=294
177 1=2 17 7 7=48
& FF =88 77 7T 1=50

6. Haueptv otpezok panvHol 12 cm, Pazpnenu ero Ha pABe udacTu
Tak, utobbl opHa uactk Obina B 3 pasa [ANWMHHEe APYron.
3anv ANUHY Ka)K[oW 4YacTu.

7. Pewu nogbopom.
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10.

i P

12.

13.

14,

B kopobke nexar cuHMe, KpacHble W >XEnTble KyOWKM — BCero
20 kybukos. CuHux KybukoB B 6 pas Oonblie, ueM KENTbIX.
KpacHbix KyBWKOB mMeHblue, 4YeM CHHMX. CKONBKO KpacHbIX
KyDUKOB B KOpobke?

3a nee kuurk 3annatunu 272 p. Lleda opHOW KHUrM cocTaenaer
TPETBIO 4YacTb UEHbl OPYroM KHWrv. CKONbKO CTOMT KayKpas KHura?

Bo epemsa megocbopa nuena BblNETAET M3 Wb W JETHT K JiMne
co ckopocteto 4 mM/c, cobupaeTr HeKTap W BO3BPALLAGTCA B

ynen udepes 7 MWH co ckopocTeie 2 m/c. Ha Kakom
pPacCTOAHKWKH OT YAbA HaxXoguTCcA fknia, ecin Ha Cﬁﬂp HekTapa Y

n4ensl yxogut 1 mun?

Mexxay HekoTopbiMu uuchbpamu 1 2 3 4 5 noctaBb 3HaKM
apupMeTHUecKUX JeHWcTBMH W cKODKkM Tak, uToBbl NOAY4YMThb
HOBOE 4YWMC/NOBOE BblpaXKeHWe, 3HaueHWe koToporo paeHo 40.

Haueptu otpezok AD anuHouw 7 cm. OTMeTb Ha HEM Touku B
u € TaK, utobbl oTpesok BC Boin B 2 pasa Kopoye OTpesKa
AB v B 2 pasa pavHHee oTtpeska CD,

MNepumetp cpgHoro npsmoyronbHuka paseH 20 cm, a pgpyroro —

22 cm. Mnowapbt Kakaoro M3 3TMX MHOTOYroAbHWKOB 24 cm?,

HaHEpTH B TeTgadHn 3TH NPpAMOYIOfAbHHUEHK.

Ha4veptn okpyxHocTe moboro paguyca.

He BbinOAHAs W3MepeHWH, NpPOBeOM BHYTPM OKPYXHOCTH 2 pas-
HbIX OTpe3Ka.

MokaxwK LBa peleHUsn,

BoccTaHOBM NPONYLLEHHbIE YMCAE.
14+%% *7]
**5 * %

Fk
*1

0
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D UTO Y3HAJNIK. HEMY HAYYHUNHUCDH

1.

6

850+ 150: 3 — 70 + 17 187 - 10
(520 —120) - (93 — 87) + 700 187 - 100
900 —(10-17 +26-5): 10 187 - 1000
(27 +43)- 30— 360:60 187 -1

. (32408 —32000):4 798 + (2100 —-2098): 2

(1000000 — 999 900) - 217 (3126 — 126) : 1000 - 520
(5726 +14):7 5 000—50035-3— 143
(999000 — 998000} - 13 (270:9-4+880)-927 +3

Boinonxu defeHre C OoCTatKOM M c.qenaﬁ NoOBEPKY.

91:18 7163: 4 3606:18 759 121: 253
85: 11 965:8 9017 :45 984 240 : 328

BoinonHu pecTeMa W COENaH NPOBEPRKY.

16 203 + 84918 2632-370 314280: 970
80 100 — 1896 26320 - 37 31428 :97

. Cropocte Beptonéra 240 km/4. 310 B 8 paz Bonbwe

CKOpPOCTH Tennoxoda v B 4 pa3sa MeHblUE CKOPOCTH Ca-
MoAETa. Haliu CKOpPOCTb TenAoxona; CKOPOCTE CamoneTa.

408 - 270 + 21008 : 808 (31460 + 1040): (150 — 2 400 : 120)
71370: 234+ 695 - 50 (78 213 — 75 209) - 207 — 45 - 308
280084 :28 — 125- 8 (992 341:269 + 780) — 325:5
(327 + 541350 : 450) : 3 434280517 - 306 + 27 449

7.

MpoBepb BbIYMCNEHWA Ha KanbKynATope.

Ot  pmByx cTaHUuWi, paccTofHWe MeMAy KOTOpPbIMH
56 KM, oToWNW OfHOBPEMEHHO B NPOTHEONONOMHbLIX Ha-
npasneHusx aea noeaga. CKOpoCTb OaHOro noesga
45 km/u4, a cKkopocte gpyroro Ha 12 km/u Bonbwe.
Kakoe paccrosHue Byger Mexay 3THMW noesgaMd 4yepes
3 4? uepez 10 y?

648 720 : 68 + 506 - 108 — 63 295

608 - 506 — 236 - 400 ~8 716

286996 : (1010 — 553) +~ 164 268 : 324
1000000 — (700 800 + 425 - 704) + 25

. M3 19 cuétHbiXx nanodek BbINOXKKM Takyto durypy.

Yoepu 2 nanouykd TaKk, 4tobbl ocTtanock 5 KBagpartos.
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10. B uetbipéx sawmkax Bcero 86 kr abnok: B nepeoM W BO
BTOPOM MopoBHY, B TpeTkeM 20 kr, a B 4YeTBEPTOM
18 Kr. Y3HaW, CKONMLKO KWACTPaMMOB sOnok 6bino B

NMPOAONXKMW:
NepeoM ALLMKE,
OB6baAcHK, 4TO 0BO3HAYAKOT CHELYIOWMWE BbIPAMEHWA, CYM-
tas, 4yto ueHa 1 kr abnok k p.: 180:90 +99 =]
1) k- 20; 2) k- (20 + 18); 3) k- 86. 270:90+89=
11. 3nekTponoesn oTnpasuaca W3 ropoga 8 9 4 15 MHMH W 360:90+79 =L
npubbln Ha KoHeuwHyw ctaHuvio B 10 4 12 mun. Mo ny- 450:90 + 69 =[]
TH OH Aenan OCTaHOBKY Ha KakaoW M3 12 npomexkyTod- 540:90+ 59 =
HbiX CTaHuMH B cpeaHem Ha 395 c. CKONbKO BpeMeHH
2/IEKTPONOE3 L, HaxOAWNCA B LOBWXEHWH OT TOpPoAa OO KO- e
He4YHOW cTaHunK? C KakKoW CKOPOCTBIO OH JLBWUrancs, ec-
AKX M3BECTHO, YTO PaccToAHUE OT ropofa A0 KOHEUYHOM
cTaHuun 48 km?
12. Hakgn 3HauyeHun BbiparkeHWHd yaoOHbiM cnocobom.
(115+ 85)-9 (640 + 60) - 7 (670 + 30)-6
(500 + 45):5 (184 + 116): 3 (720 + 80): 8
13. Bcraes nponyweHHble uyucna. PEBYC:
7 v=0 «r 8 km=0 ™ 6 km? =0 m?
7 w=T] 1 8 km=0 am 6 mi=0 gm? _a/\n_
14. OBBACHM, NOYEMY 3HAYEHWA BbIPAXKEHWW, 3aNUCaHHLIX B “ 2% 6
KaxkaoMm cTtonbuke, pasHbl, a 3aTeM npPOoBEPb BblYWC- || 1L2%
NEHUAMU, ** 30
1728: 54+ 4482 : 54 702-69+702-18
(1728 + 4482): 54 702 - (69 + 18)

15. Hanagn 3HadeHus eoipaxkeHuid 3600: 5 u 36005, ecan
bH=48; b=24; b=15, b=10; b=05.

16. 10000 — (10 + 910 - 85 : 65) 67 068 : 324
12 000 : (840 — 280 - 96 : 42) 226 720 : 436

17. Ha uemnuoHate wkonsl no urpe B wWaxmatel JleHa o
coirpana 12 naptur. f[se naptum oHa npourpana, a w3
OCTanbHbIX Ha Kaykablie 2 NapTMd BHUYBKD Y Heé 3 Bbi-
urpanHbie. Ckonbko wWaxmaTtHbix noden y Jlewb?
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3AHUMATE/IbHASA
PAMKA:
380
620
95 45
B C
K E
D
A

@ O

18.

19.

Boinoaxu geneHde W NpoBRepb.

30156 :7 24969 : 41 162 600 : 300

B cagy cobpanu 840 u abnok, ux 6bino B 2 pasa
fonblle, yem rpyw. TpeTbid uYacTb BCEX 3THX (PYKTOB
YNOXUNK B AlWMKK, no 14 kr B Kaxabi. Ckonbko nns
atoro notpeboBanocs AWMKOB?

20. Pewwn ypaBHeHUA.
380 + x =510 560 :x = 80 x-1=13

21. 3anMwuK Bblipa)keHwe W HaWgu €rc 3Ha4eHue pas’HbiMH
cnocobamu. K npouseeaermio umcen 30 m 48 npubasuto
npousgeaeHuwe uucen 30 u 52,

22.

a 120 | 100 80 60 40 20

400 -a-3

23. 13806: 531 7009-24 1000 —100:5-(2+8)
30 240 : 420 5060-73 1000 —(100:5-2 + 8)

24. Yro Oonbwe: Tpets uaca unu 45 muH? Yto meHble:
nonoeuHa cytok wam 12 4y? Kakas uyacte roga OGonblue:
OfHa 4YeTBEPTAs WAW OfHa AseHaauaTasn?

25. Kak MOXHO, He MW3MEHAs uYWCen, cCcAenarb paBeHCTBa
BepHbIMK? BbinonHu ato.
15:5+10-2=50 15-40—40:4:2 =225
75:5+10:-2=3 15-40—-40:4:2=0
75:5+10-2=10 15-40 —40:4:2= 580

26. BbinvwK HaseaHWs BCEX YEThIPEXYTONbHHUKOB W Tpe-
YronbHUKOB. [log4epKHM Ha3BaHWA NPAMOYrofibHBIX pPas-
HoBeapeHHbIX TPeyronbHWKOB.

27. BaHa, Xens u Erop wrpanu B waxmatel. Kaabi U3

HUX cbirpan no 2 naptuu. CKonbke Bcero napTUi Obl-
N0 CbirpaHo WMKW?
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28. 1) 3anvMwM Ha3BaHWA Bcex paBHODeApEHHbIX TPEeyrofb-
HWUKOB W NOAUYEPKHW Cpeiu HWX Ha3eaHWA paBHOoDeapeH-
HbiX TYNOYroNbHbIX TREYroNbHUKOB CHHUM KapaHLAlloM,
a paBHODEOpPEeHHbIX OCTPOYIO/IbHbIX — KPACHbIM.

2) 3anuluM Ha3BaHWA BCEX YEeTbIPEXYrONbHWUKOB.

29, Xeatut am 20 m 50 cm TkaHM, 4TODbI CLIMTL WTOPbLI Ha
4 OKHa, ecnv Ha Kaaoe OKHO pacxoayloT 2 nonockl
TKaHW AfAvHoM no 2 m 50 cm?

30. B komuarte, pavHa kotopod B8 M, a wupuHa Ha 2 M
MEHBLUE AAWHBI, HALO nokpacute non. Ckoneko gas 310-
ro noHaaobutca Kpacku, ecnu pacxoposark no 150 r Ha
1 m??

31. Ina cnopTHeBHOW wWKoNbl Kynund 96 nap nbpk no a p.
3a napy W 84 napbl KoHbkoe no ¢ p. O6bsACHW, 4TO
0603Ha4aI0T BbIPAYKEHUS:

1) a-96; 2) c-84; 3) a-96 -+ c-84.

32. lNpoeepb, BepHbl NW HepaBeHCTBA.

2 1<200 u 2 cyr> 50 y 2 km2> 2000 m?
3 u>300 «r 3 ropa <40 mec. 5 m?2< 100 gm?

33. Pewn ypaBHeHuA.
3871 x=513:57 y:6—54-8 3210 — x=665:7

34. 1) Bo cronbko pa3s cymma uucen 933 u 1167 Gonbuwe
yactHoro uucen 21600 w 727
2) Ha cxkonbko npoussefeque uucen 725 u 30 Bonbuwe
Pa3HOCTH 3TUX Yucen?

35. Ceivac 20 4 48 muH. Cronbko BpeMeHW OCTaIOCH 40
KoHUua cyTok? Ha ckonbko Oonblue npollegwas YacTb
CYTOK, 4YeM OcTaBlasca?

36. Cymma T1peéx uucen 800, nepeoe uucno 300, oHo B
4 pasa Gonblwe eBroporo uucna. Hawau Ttpetbe uucho.

37. 1) Paccmotpu ueptéx. Y3Hal anuHy puametpa Oonblie-
ro Kpyra, ecid pafguvyc MeHblero Kpyra paeeH 1 cm.
2) Ckonbko ocel CUMMETpUM ¥y 3ToW durypbi?
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Iflroro Boe

NOBTO pel-ma
BCEro
£ _'-Hayqe HHoro

f

Hymepauus

3ATNOJIHM
MPONYCKMH:

[loBTOpU BCE, YTO Thbi 3HaelWb O HyMepauuu: OTBeYaH Ha
BOMPOCHLI, & B Clyd4ae 3aTpyAHeHWH NOMAb3YMCs CNpPaBOYHbIM

matepuanom (c. 114).

1.

2,

10.

C KaKoro 4uicna HauuHaeTCA CUeT I'IFIE,EI,METOB?

1) Kak nonydaetrcs 4ucno, KOTopoe chenyer nNpd c4éTe
cpasy 3a AobbIM LaHHbIM  YHCAOM?

2) Kak nonyuyaerca 4ucno, KOTOpoe npu CcUYETe BCTpeda-
2TCA HenoCpedcTeeHHO nepel OaHHbIM '-IHCIIDM?
MNpueeau npumepsbl.

CoctaBb BCe BO3MOXHble TPEX3HAYHbIE YMCNA, WCNOMNb3ys
umcppot 0, 4, 7.

Hazosu Haubonbwee ofHo3HavyHoe 4vucno. Kakoe uucho
NONYUKTCA, ecau npubaeuth K Hemy 17

3anuwK 310 uucno. Yto obosHavaer B 3ITOM  3anMcu
umcppa 07

HecaTtok MOMKHO Ha3BaTb HOBOW CUETHOW efMHMUEH, Tak
Kak [OecATKM MOMHO cuMiate, Kak egddduer: 1 gec.,
2 pnec., 3 pec. Kakue ellg@ cuéTHble eauHMUbl Thl 3Haellb
M KAk OHWM nony4awTca?

Ckonbko OBY3HaYHblX 4YKCen MOXKHO COCTaBWTb M3 L[H(]bp
7, 0, 37 9, 2, 67 Kawxpasa uuchpa B 3anMcu uducha
HCNONb3YeTcA OAWH pa3. HazoeW M 3anMiiv 3TM 4ucha.

EnuHHUBI, AECATKHM, COTHM — 3TO eAuHUUbl TpEX paspsa-
0B, KOTOpble COCTABAAIOT NEpBbIM KNacc 4Ydcen — Knacc
enuHUL,

Kak Ha3biBaeTcs BTOPOM KNacc 4Ydcen? TpeTHMH KAacc uYu-
cen?

CKONBKO W Kakue Pa3pAdbl COCTaBNAKOT Khacc ToicAY?
knacc munnvoHos? Kak HasbiBaeTcs Knacc, Hnymuﬁ noc-
e Krnacca MWAAMOHOB?

Mokaxu Ha npumepe, uto 10 eauHuy nioboro pazpsaga
0bpasyioT eauMHULY CNenywllerc paspsaia.

MNokawu Ha npumepe, uto 1000 epuHuy opHoro Knacca
obpas3yioT eaMHuuy Chaenylouerc khnacca.
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11.

12.

13.

14.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

OBbACHU, NoYemy ¢ NOMOLLbIO OOHWX W Tex Ke UMdp
MOMHO 2aMMCaTh HECKONbKO PasHBIX 4ucen, 3anuid Bce
BO3MOMHbIE UYETbIpEX3HadHbleé 4ucha ¢ nomollbio  Uudp
4, 0, 3, 2, He NOBTOPSA B KaXKOOM 4MCNe HW OOHOW W3
Hux. OBbsAcHKW, 4To o3HadaeT umcpa 0 B 3anMcH Kawno-
ro M3 3TUX uYuKcen.

CKoNbKo Hynel Hy>KHO Hanucatb nocne 1, utobbl nony-

YMAOCh YUCNO OOHG meiCa4al cmo meicaqy? oduH muni-
AUOH?

Kak noayuyute uucno, wkoropoe e 10, 100, 1000 pas
bonbwe pganHoro? [lpueean npumep.

Kak HasblBaeTcA BbICIUMW pa3pAf B LWECTU3HAYHOM UYMC-
ne? B BOCBMWM3HA4YHOM 4ucCne?

3anuuwKn uyucpamu uncno 2 munavoHa 36 Toicad 5. Obb-
ACHH, CKOMBKO pa3 MpULLAOCh MCNONBL30BAaTh B 3anMcK
atoro uucna uudpy 0 4 nouemy.

Mpouutan uucna:
3870563027, 17008032, 640003007.

BcnomHW  pa3sHble Npuémbl CpaBHEHWMS 4YMCeN W CPaBHM
crepytouwe uucna (c. 115):

378 O 379, 6572 O 986, 42375 O 39879,

CKONbKO Thl 3HaEllb YWCEN, KOTOpble MeHblue yucna 577
{He zabyab uucno 0.)

Moyemy Henb3n Ha3zeaTb BCe u4uCna, KOTOpble Oonblue,
yem 577

Hazoeu YHCNG, HKOTCGPGEe Chnegyetr npM CUETE 33 YWCAOM
9999; 2a uncnom 1000000; 3a udcnom 1 munauapg.

CKkonbKo BCEro ofHO3Ha4HbIX 4dcen? pABY3HauHbIX 4ducen?
TPEX3HAUHbLIX ducen?

CKONBKO uYMcen Haxoautcs mexay ducnamMu 48 w957

OObACHK, KaK H3MeHWTCHA /oDoe TPEX3HAYHOE YMCNo, ec-
N4 B 3andcd erc npunucate cneea uudpy 1; 2; 3.
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23.

24,

25.

26.

3anonHu MNpPOnNycKu.

2070 pec.=L011 cot. 251 thic. Thic. = MAaH
4000 cot. =0 pec. 307 teic, Thic, =[] mnH

Ckonbko Bcero Toicad B umcne 728407 6350177 1750307
Cronbko BCero coteH B KaXKAoOM M3 3TUX 4ucen?
CKOMBKO BCEro LEeCcATKOB B KaXKAOM M3 HHUX?

CKOMbKO B KayOoM W3 3TUX ddcen enuHuy?

Mpeacraeb B BWMAe CYMMbl pa3psAHbIX CAAraembiX YWCNA:
705 004, 108 350, 1 300 807.

1) Paccmotpu Tabnuuy. BcenomHu, Kaxk 3anvcbiBaioTcA
YUCAa PHMCKHMH UMbpamMu.

v X L C D M

Opun | MaTte | Oecats |Matepecar | Cro | MartbcoT | Thicaua

27.

28.

29.

2) BcnomHM, Kak 3anucbiBand uucna 4, 6, 9, 11,
3) lMNonpobyk pa3zobpartbcs, Kakue 4YMcna 3anucaHbl Taku-
MW PUMCKHMH UMcbpamu:

XX; CX; XL; LX; CM;
MC; LXX; XCV; CDL.

Ha ogHoit M3 ynuy ropoga TypuCTbl YBMAEAW ABa LOMa,
Ha KaXKoM W3 KOTopbix Obin obo03HaueH rof, NOCTPOWKM:
Ha ogHom gome — MDCCCVIL, a na apyrom —
MDCCLXXIX. Kakoi gom noctpoeH paHblue?

3anuwv PUMCKHMH  LHPaMHK:

1) ron poxpenus A. C. lNywkuna — 1799;

2) ropbl Hadana v KoHua Benukow OteyecTBeHHOM BOM-
Hbl — 1941 w1945,

B BbinoKeHHbIX W3 nano4Yyek PpaBeHCTBaXx € PUMCKUMH
LUuchpaMu fnonyileHbl owWbky. Kak Hafo nepenouTs no
OOHOW MajouKe B KaXKAOM pPaBEHCTBE, 4YTODbl WCNPaBWTb
owunbky? 3anvlK BEepHblE pasBeHCTBA.

Vi=Vi=XI X+X=I XIl+IX=Il
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MNMosTopyM BCE, UTO Thl 3HaEllb O BbipaXKEHUSAX, paBEH-
CTBax, HepapeHcTBax W ypasHenmsx (c. 115).

1. Kak HazbiBaloT CNeayiowMre BbIparKeHHMs:

40 + 23, 100 — 95, 305, 715: 372

2. BoinnuM B oAMH CTONBMK UUCNOBblE BbIPaXKEHWA, a B
Apyron — BOyKBeHHble.

75+ 38 83 36 360:4-6 125:5- (130 — 80)
el I £ k— 20 18- b 450: ¢
at+ b et kb a:a

3. Hahpn 3HayeHWA 3anucaHHbiX Bbllle YWCNOBbIX Bblpae-
HHA W 0bObAcHW, uTo oBo3HauyalT OyKEbl B 2anMcaAx
MATEMATHYECKUX BblparKeHWH.

4. CpaBHU: 4YeM TMOXOMHM W UYEM Ppas3/IMyaloTCA 3anucu B
KaxaoMm ctonbuke?

160 + 30 =300 — 110 260 — 160 < 800: 4

120 - 4 = 490 240 MuH >4 y

1 m?= 100 pgm? 707 +70<70-9
BeinvwK TONbKO BepHble paBeHCTBA WM HEpaBeHCTBA.

5. Mpueeau npumep ypasHeHusi. OOBACHM, 4TO 3HAYMUT pe-
WHTE YypaBHeHWe, Kakoe 4MCAO HABAAETCA pPEeLIeHHUEM
ypaeHeHus: 87 — x= 807

6. Cpeom crnegylowHx 3anucerd HaWou ypasHEHWA.

25:x=75 56 — =150 15:-2=30 b+ 20 < 24

30 x 180 > 40- 4 84:4 c:12=3
MNoyemy pApyrde 3anucyd Henb3s Ha3BaTb YpPaBHEHWUAMM?
Pelwn ypaBHeHUS. 150: x =30 13- x=9™

8. Ha puarpamme nokaszaHa BMeCTMMOCTb TPEX COCYAOB:

bugoHa, Daka WM KaHWCTpPb.

BuaoH |

Bak ]

Kauuctpa |

i ; i
Li T LE

0 10 20 30 40 50 60 70
1) Bo ckonbko pa3 BmectumocTs OupgoHa 6Gonblwe, uyem

BMECTUMOCTb KaHWCTPbI?
2) Ha cKonbko AMTPOB BMECTUMOCTb Daka MeHble, Yem
BMECTUMOCTE KaHWucTpbl?
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Apucdmernueckue
AeHCTBUA

CnoxeHue
M BblYUTAHHE

PEBYCbl:

LN

123
+*7*
448
1630
L2

* *
10

MNosTtopu BCE, 4TO Tbl 3Haewb 06 apuUMETHYECKUX [OeUCT-
Busix. OTBEYaH Ha BOMPOCHI W BBINC/AHAW 3afaHWsA, a B Chy-
Yae 3aTpyAHEHWH NOAb3yHCA ChNpasOYHbIM - MaTepuanom
(c. 116—122).

1. Coctaeb W pewd 3afadyd Ha CJ/IOKEHWE W BblYMTaHME,
ucnonbaya cnoea: «Cronbko Beero ...7», «CKonbko ocTa-
noce?», «.. Oonbwe, 4eMm ...», «... MeHble,
yeMm ...», «Ha ckonbko ... Gonbwe, uem ..7»,

2. BcnomHM, Kak Ha3blBAOTCA 3HAKWM, KOTOpble 0DO3HadYarT
CNOMEHHE W BbIMMTAHWE, W BbIPAXEHMS, B KOTOPbIX HYMC-
Na coefuHEeHbl 3HAKOM CNOMEHWA;, 3HaKOM BblUMTaHUA.
MNpueean npumepbl.

3. Kak HasbiBaloTca nNpW CAOMEHWMH W BblUMTAHWMM OaHHble
HHMCA2 W HHMCNQ, I‘(DTDPDE I'IDJ'I}’HE.ETCH B pe3ynbrare Bbl-
NOAHEHMA OEHCTBHA?

4. lMNpounTtan, MCNOAb3YR Pas3UYHBIE CAOBECHBIE (QOPMYNHU-
POBKM, C/EQYIOLWWE PaBEeHCTBA:

26 + 8 = 34; 72 — 14 =58,

5. Paccmortpu npumepbl v ortsers Ha sonpocer: 1) YHto no-
JIYYHUTCA, E€C/M M3 CYMMbl LBYX C/IaraéMblX BbIMECTb OQHO
M3 HUx? 2) YTo noayuuTca, ecnu K pasHocTH npubasuTh
ebiuMTaemoe? 3) YTo nonyduTca, ecnu U3 yMeHbLLAeMoro
BbIMECTb PA3HOCTL?

1) 37 +48 =85 2) 93— 26 =67
85— 37 =48 67 + 26 =93
85 — 48 — 37 83 —67 =26

6. MNocne Toro kak w3 uucna 600 eeuaw  3agymaHHoe
yucno, nonydund 170, Kakce uucno 3agymanu?

7. 1) ObvacHu aBa cnocoba NPOBEPKH CMOMEHWA W BblYW-

TdHHWA.
43?5 MpoBepka: 867 Mpoeepka:
123 498 498 —452 482 867
498 123 — 375 385 + 385 ~ 385
375 123 867 482

2) Bbluucnu W cgenad npoBepky.
79108 + 21892 200 100 — 109678

3) Hangn cymMmy W npoBepb pas3fiMuHbIMKM crnocobamu.
1386 +20049 + 63 108 + 732
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8. OB6BACHH, KaK MOMHO y3Harb:

1) oaHO W3 JABYX Cnaraembix, €cfid HW3BECTHbl CyMMa BoipakeHun
W Lpyroe charaemoe; W YpaBHeHHA
2} ymeHbllaemoe, €cfii W3BECTHbl PasHOCTE WM BbluMTae-

Moe,;

3} BelYHTaemMoe, ecfii H3BECTHbl YMeHbllaeMoe KW paa-

HOCTh.

9. 3anonHu Tabauupbl.

Cnaraemoe | 25 70 Ymenbwaemoe | 80 25
Chnaraemoe 12 Bbiuutaemoe 17
Cymma 3112095 PasHocTb 5 [ 10 4 N
a+0=a
L5
10. Peww ypaeHeHuA, p= =
x—59=76 84— x=43 x+48=95 34 + x=82 b‘LO""'G:G y
11. O6bAcHW, 4TO O3Ha4YalT 3anuMcW Ha nomsx, W peLu d h
YpPaBHEHHUS. & €c-0=¢C
156 —x— 156 987 + x =987 = =y
x— 267 = 267 x—17=10 b-b=0
L
12. Hangu 3HaueHWs BblparKeHwH.
1970+ 0 239 + (437 — 437) 560 — (260 + 300) + 99
1970 -0 365 — (260 + 105) (87 — 87) + (78 — 78)
13. Uemy paBHa cyMma QpBYyX cfaraembix, €C/AH OQHO W3
HUX paBHO Hymo?
Uemy paeHa pasHOCTb, ECAM BbMUTAEMOE PABHO HY/MO?
14. lNpuBegu npumepsbl, KOrOa CyMMa [BYX CrlaraembiX paBHa
OOHOMY W3 HHWX; KOrga pa3HOCTb PaBHA YMEeHblLaeMOoMYy; MATMYECKWUH
KOrga pa3HOCTb paBHa HYK. KBALPAT:
15. Kakue ceolicTea cnoxkenHua Tbl 3Haewb (c. 118)7
O6bacHM, nodemy BepHbl CREAYIOUIME pPAaBEHCTBEA. 250
16 +75=75+ 16 8+17+3=8+20 o (200
16. HUcnonb3ya W nepectaHoOBKY, WM TPYNNMPOBKY ClaraeMbix, 350
yMcNa MOXKHO cKnageisate B nodom nopagke. O6bACHK,

KaKk MOMHO ferde BbINOAHMTE CNOMEHUE.
54 +18+ 26+ 2 27+16+13+7+3+14
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YMHOXeHHe
M geneHue

PEBYC:

_a/’\a_

g .D:*j
9 -[=*7

1.

L=

1

14

B Kakom cnyyae cnoxeHue MOXKHO 3aMEHWTb YMHOMKe-
HUem? [lokaxu Ha npuMepax.

Kakumu 3Hakamu obosradarorcs YMHAOMKEHHME W OefeHHe
H HKdK Ha3blBakdTCA BblpaeHWA, B KOTOPbIX 4YKCNa

coefWHEeHbl 3HAKOM },FMHDH{EHHH? 3HaKOM gaeneHus?

I'Iorca}m, Kak YMHOMEeHHEe MOMHO 3aMeHWTb CAOMHEHHEM.

7-3 38-4 156 + 2 9-6

Beragp 3nak >, < wam —  TaK, 4toBel  noay4ynnoco
BEpHOE paBeHCTBO WNKM HepaBeHCTBO.

4-5037:5 68-70 68-7 + 68 7:907-10-7

KaI{ Ha3bIBAKSTCA I'IpH YMHD}HEHHH H AeneHkH AgaHHble
YHCAa W YHHCNQ, I'(DTDPDE I'IDJ'I}’HEI.E‘TCH B pEE‘-}H’IhTElTE Bbl-
NOMHEHUA OEHCTBHSA?

Mpo4nTan, Mcnonb3ys pasfiiMyHbI®e CNOBECHbIE IOPMYH-
POBKW, CHeayllWUe paseHCTBa:

18 - 3 = 54; 128 : 4 = 32.

CoctaBb M pewx 3agadd Ha YMHOXKeHWe MW JdeneH|e,

ucnonbaya cnoea: «Kynunu ... Beuled no ueHe ... p.»,
«CKoNbKO paz no ... copepwutcs B ...7», «Ckonbko no-
JIYYUTCH B KEKOOM 4acTH, €CAd ... pPasgenutb Ha ... pae-
HbIX 4JacTen?», «... Oonblie B .. pas», «.. MeHblle B

pas»; «Bo ckonbko pasz .. Oonbwe, uem ..7»,
%.. B .. pPas MeHbLe, 4H4EeM ...».

Yro nonyuutca, ecnm: 1) npou3BegeHWe [ByX uUMCen pas-
AenUTh Ha OfMH HM3 MHOMUTeneH, 2) YMHOMMUTb [OenuTenb
Ha 4acTHoe; 3) pasgennte O4eNUMMOoe Ha 4JacTHoe?

1) ObbacHu pga cnocoba NPOBEPKM YMHOMEHWA W pene-
HUA.

b—284 Npoeepka: | 98:7—14 NMpoeBepka:
84:6—=14 14-7 =98
84:14=6 98:14=17

2) Bbluvcnn M cpenad npoBepky.
3568 45360:9
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10. OB6bACHHW, KaK MOMHO Y3HaTh:
1) OAMH W3 [BYX MHOXWTENEHW, ecfiM WM3BECTHbI MpPOW3Be-
ODEeHUE W APYroW MHOMXUTEND;
2} Dennumoe, ecn MW3BecTHbl LENUTENE W YacTHOE;
3} nenuTtenn, ecnu W3BECTHbl AeNMMOE W YacTHoe.

11. 3anonHu Tabauubl.

MHoxuTens 23 18 Nenvumoe | 92 100
MHuoxuTtens 416 Nenvutens | 2 | 8
[MpoussepeHue 1472 YacTtHoe 21| 4
= N
12. Pewwu cnepyiolie ypasHeHWS. 0-X=0
L -
x+19=176 32-x=128 560:x=8 x:14=206 .
13. OOvacHW, 4TO o©3Ha4aT 3anMcM Ha noAsx, W pPeLlu % b-0=0 -
YpaBHEHMUS. - =
x+571=0 19 p=12 r-14=14 0:C=0
789-x=0 x: 697 =0 45: =1 ki | -/

14. BbluMcnW 3HAYEHWUS BblparkeHWH.

278-0 0:47 15°4:0+3
2781 94 : 1 36-(63—63)-10

15. Kakue cBowcTBa ymHOMXeHws Tbl 3Haewb (c. 118)7
QO6bacHM, nNoyemy BepHbl CREAYIOUME paBEeHCTBA.

12+ 35=35+12 17+5-2=47+10

16. Tlokaxku Ha npuMepax, KakKk MOXHO YMHOMXWUTb CyMMy
HECKO/IbKMUX YHCe/l Ha Kaxkoe-nuDo 4MC/Io; Kak MOXKHO
pasfenyTe CYMMY Ha 4Mcno,

17. BbIinonHW BBIMUCAEHMS W NPOBEPbE WX,

40786 73648 :8 492 - 300 51200: 80
8-5930 27420:6 7800 - 40 34720:70

18. BbhinonHW aeneHde ¢ OCTAaTKOM W chAefald NpoBEpKY.
11978:52 34051:420 22700:74

19. Boinoxu Takyw churypy M3 nanodek., Yoepu 3 nanouku
Tak, YTobbl OCTanock 3 TPEYrofbHWKA,
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MNpaeuna
0 nopsapake
BbiNONHEHHA
AEHCTBHH

BcnoMHWM npaBvna o nNopsafKe BbINOMNHEHWS [AEWCTBUH
(c. 117).

Mpu BbIMMCAEHUAX CcHaYana onpeaenud, B KakoMm nopafke
NOMKHbl BbINOAHATHCS ASHCTBHA, 0ODBACHAA, Kakve npaeWna
HaNo MWCNONb30OBATb, A& 3aTeM BbINOJIHU BbIYWCNEHUA.

1. (YctHo.) Bblumcam.

450 -30-4+70:10 650 +350—-80:2-5
280:7+160:5+70 180 +20-6—75:25
2. 980 — (150 + 30): 30 400 -3 — (750 — 550) - 4
1600+ (470 - 70)- 3 820 + (1420 — 1400) -8

3. (860 + 40) — (560 — 60) : 100
(920 — 50) + (480 + 24) : 6
2 400 — (270 + 30) - (400 — 396)
510-6 — (780 — 20) + (230 + 470)

4. Onpepend, Kak MOMHO, He MW3MEHAR 4YuCen, COenatb
paBeHcTRa BepHbiMW. BbinonHu 3To.

24+36:2-3=30 20:9—-6:3=58
24+36:2-3=90 20-9—-6H:3 =140

24+ 36:2-3=126 2009—-6H:3=20

*1 a 320 ¢ |[20] |80
b |80]90 d 5
a+b | [290 c-d |80
a-b 120l |230 c:d 8 | 8

6. HahaM 3HA4eHUs BbliparKeHWi.

1) a+320 u a— 320, ecnu o= 320; o= 400;
2y 1206 v 120: 5, echu b=1; b=2,

7. Bbiymcnu.

1) 8014 —132-54 +44892:36
7068 +93840:46 — 506 18
1285 —282-75:47—-14472:18

2) (47868 +112812):52 — (27333 + 18615): 84
(40600 — 38 956) - 33 — (15100 — 14 125) - 11
(576 — 126828 : 542) - (406 - 117 — 47 000)
(199430 — 119 - 805) : (148 +~ 8 536 : 88)
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BcnomHW BCE, 4TO Thbl 3HaelWb O TakKWX BeNMYMHAX, Kak
ONWHa, nnouafb, Macca, sBpems (cMm. 0bopoT 0BNOXKKH). BenuuyuHsl

1. Kaxkue epuHuWUbl ANWHbI Thl 3Haewb? Ha30BM WX no no-
PAAKY, HaddHas C CaMOM MajeHbKoW (MUAIMMeTpa) M
KOHUYasa camoi Bonbwoil (kunometpom), BecnomHu Tabnu-
Yy COOTHOLWIEHHWH MexOy eAWHHUAMH [fIMHbl W MPOBEepb
ceba no Ttabnuue (cMm. obopor 0BAOKKH).

2. BcnoMHW eAuHMUbl NAOLAAM M COOTHOLUEHWA MENKLOY HM-
mMH. OBBACHM, KaK MOMHO BbIMUCAUTb, CKOMBKO KBaapar-
HbIX MHINMMETPOB COMEPXKMTCH B KBaJpaTHOM CaHTUMET-
pe; CKONMbKO KBafpaTHbIX METPOB COAEPKMTCA B KBaj-
patHoM KuiaomeTpe (cMm. 06opoT 0BAOXKKH).

PEBYC:

3. BCnomMHW eauHMLBl MAcchl M COOTHOLIEHWS MEXOY HUMU
{cM. obopor 0DnoXKM).

4. Ckakn, 3a4em HyXKHbl pazfivyHble €L0UHMUBl ONA W3mMepe-
HUA KaXaoH W3 BeNWYMH, W NPUBEOW TNPUMEpbl, B KaKWX
cnydqasx yoobHO WCNOAb30BATE PA3/IMYHbIE €OMHWLbI OAW-
Hbl, NNOWAaAW, MACChI.

5. OBbACHM, nNOYeMy CHUCTEMBI €4WHMWL, AJWHbI, NACLLAAM,
MaCCbl Ha3blBaKOTCA OEeCATHYHBIMH, & Npo eJdWHMUbl Bpe-
MEHW TaK CKa3aTe Henb3s. HazoBu eAuHUUbl BpREeMeHH
no nopAagky, HaddHaa C CaMOH ManeHbKoOH W3 TEX, KO-
TOpble Tbl 3HaeWwb, H KOHY&RA CAMOH GDﬂbLIJDﬁ.

6. BeInonHKM CROXXeHHEe W BbIMMTAHHE YCTHO MM, KOMga 310
TPYAHO, MNHCBMEHHO (cTon®GuKOM), 3aMEeHAR KPynHbie
efMHWLbl BeNHUMH Bonee MenKUMMU.

1125 km 035 M+ 38 km 5 m 80 cm— 50 cm
4 kr 350 r+600 r f nm 8 cm—4 om

219 1 385 kr+6 T 135 Kkr
12 p. 85 k.—9 p. 90 « A? B? ©7
38 u 45 kr—19 u 85 «r 354- A =B
25 cm?2 50 MM — 12 cm? 90 mMm? N - - 14

48 M2 —5 M2 25 gm?
13 km 250 m— 8 km 480 m

3)2 rcga 5 mec.— 3 mec. 3 4 25 Mun— 45 mMuH
4 ropa 2 wmec.— 2 roga 4 4 40 muH—3 4 50 mwunH
10 mun 20 ¢c+40 c 2 MHMH 55 ¢—1 mun B0 ¢
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MNoBTOpW BCE, 4TO Tbl 3HaeWb O reoMeTpUHYecKUX uUrypax
(c. 124—125).

1. Hazoeu 3Hakombie Tebe reoMeTpuyYecKHe Urypbl, Haqep-
™M HX B TeTpagHy H 0603Hal-|b 6yKBaMH.

2. Urto Tbl 3Haelwb © MHoroyronbHWkax? CKOABKO BeplUWH,
YINOB W CTOpPOH Y JABeHafUuaTHyronbHuka?

3. Kakue BMAbl TpeyronbHUKOB Thl 3Haewb? MoxkeT aW npsa-
MOYrOfibHbIM TPEYrO/ibHUK ObiTb  PaBHOCTOPOHHMM? pas-
HOCTOPOHHUM? MoXKeT AW TYNOYrofbHbid TPeyronbHUK
ObiTh pasHobDenpeHHbiM? HauepTh B TeTpagu paeHoben-

PEHHBIA MPSMOYTO/IBHLIM TPEeYrO/bHHK.

4. Kakue BWAbl YeTbipExyroNbHUKOB Tbl 3Haewb? [lponomku

NpeanoXeHKUs:
1) lNpsMoyronbHWUK — 3TO TaKOW 4YEeTbIPEXYrO/ibHMK,
Yy KOTOpPOro

2) Kpagpar — 3TO TakoW NPAMOYroNbHWK, Y KOTOpPOro

5. 1) Cpean 4eTbipEXYroNbHUKOB, W30BPayKEHHBIX Ha PUCYH-
Ke 1, HaWgW nNPAMOYIrONbHUKM WM 3anulM HMX HAa3BaHWSA;
nogyepkHW Ha3lBaHWe Keaapara.

2) Hanpgu nepumerp npamoyronsHuka OPKC v nnowapp
keaapata. OOBACHM, nouYeMy uyeThipéxyronsHuk ABCD
Henb3A Ha3BaTb KBaJpAaTOM.

6. Onpegenn BUL Kaxaoro TPEYroAbHWKE, €CAH ero nepu-
METP HaxodaT Tak:
1) 3+4+5=12 (cm); 2) 3-2+4=10 (cm);
3} 5-3=15 (cm).

7. PaccmoTpy pHCYHOK 2 Ha noaAx W 3anvuM  HaseaHus
BCEX MNPAMOYIrO/bHBIX, OCTPOYIOAbHBIX MW TYNOYIONbHbLIX
TPeyronbHUKOB; NOAYEPKHU Ha3BaHWA pasHobefapeHHbIX
TPeyronbHUKOE,

8. Haveptn 2 okpyxHoctTH c paguycamu 2 €M M 3 ©Mm
CHadana < DﬁLI.I,HM UeHTROM, a NoTOM C pa3HbiMK LUEHT-

pam,

9. Hawngn pavny nomarow AOKC {(puc. 2).
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10.

11.

12.

Haveptn 3 oTpe3ska: otpesok AB pnuHon 3 cmMm, oOT-
peszok CD, kotoppii Ha 1 cm kKopode oTpeska AB5, «
oTpesok MK, kotopoin B 2 pasa anvHHee oTtpesxka ABL.
Bo ckonbko paz otpesok CD kopoue oTpeszka MK?

Haueptn nobol npsMOYrofbHUMK M Havgu €ro nAolLaib
U nepumeTp. [poBegu BCe €ro OCH CHMMETPHM,

YuactoKk KeagpaTHoW chopmbl OBHECEH ¢ TPEX CTOpOoH
3abopom, panuHa kotoporo 90 m. Yemy paeHa nnouwagp
3TOro yuactka?

Pewiwn JafayH YCTHOG, 3alMuCbliBad TONbKC 3HaK TOro ,D,Eﬁ-
CTEBHA, KOTOpPbIM pellaeTCcA 3afada.

1) ¥ Konu Heckonbko tetpanein. Korma emy kynunu euug
3 Tetpagu, y Hero ctano 12 terpaped. CKonbko Tetpa-
aen 6ono y Konu cHauana?

2) B nepeom mewke 25 kr kaprochens, a BO BTOPOM Ha
6 kr Gonbwe. Ckonbko KunorpamMMoB Kaprodens BO BTO-
poMm mellke?

3) B CawwuHoil konnekuud Obino 28 3HaukoeB no Teme
«Cnopt». Ko pHio poxkpgeHus emy nopapund eweé b6 Ta-
KMX 3HaukoB. Ckonbko 3HaukoB o cnoprte crano y Caww?

4) B npownom rogy B nUTOMHWKe BbipacTunM 2560 ca-
eHues #0noHb, uto Ha 100 wryk Gonblwe, yem B 3TOM.

Ckonbko caxkeHues sBAOHB BbIPACTHAM B NUTOMHUKE
B 3TOM ropny?

5) Ha pHeBHOW ceaHC B KWHOTeatpe ©Oblno npogaHo
Tonbko 75 6Gunetos, a Ha BeuepHul ceaHc — 300 6u-
netoB. Ha cronbko ©Gonbwe Ounetoe Obino nNpogaHo Ha
BEUYEpHUH CeaHc, 4em Ha JAHEeBHOW?

6) Buner po craHuuu «llonesas» crtout 14 p. Ckonbko
Hago 3annatute 3a 6 Takux HBuneros?

7) Depywke 72 ropa. OH B 12 paz crapiue BHYyKa.
Ckonbko net BHyKy?

8) Ha mecte craporo goma, B KOTOPOM OblNO TONLKO
8 KeapTup, NOCTPOWNW HOBbIM, B KOTOpoMm b4 KkeapTu-
pbl. Bo ckonbko paz Bonble KBapTMP B HOBOM AOME,
yem B cTapom?

99

3apavuu



PEBYC:

2. B TeneBMaMOHHOW Wrpe ofHa MXeHWWHa BbiMrpana

25000 p. Mo npaeunam urpbl OecATYD 4YacTb CBOEro
BbIMIPbIIA ©OHa nogapuna Letckon bBonbruue. Cronbko
pybnel oHa nofapuna aeTckol 6GonbHWue?

Mane 42 ropma, coiHy 7 ner. Bo ckonbko pas nana
cTaplie cbiHa?

Mcnonb3ys paHHbie 1abnuubl, COCTasb W pellM 3agadn,
B KOTOPbLIX HYXHO Yy3HaTb, CKONbKO KPacKW WNW naka

notpebyerca AAS NOKPBITMS nNona KOMHAThI NAoWaabio
16 m% 24 m% 19 M2

Pacxon Ha 1 cno#|Yvcno cnoes

Kpacka ans nona 120 r Ha 1 ™’ 2

Jlak ana nona 100 r Ha 1 ™’ 3

** 43
* *
* *
+***5£29
* % k k k %k
\

Hauepm nnaH Ka#xaoro ydactka W NOokKasH Ha HEM Te
Dﬁ'bEKTM, O KOTOpPblIX TOBOPMTCA B 3ajadax.

1) Onuna npamoyronsHoro nona 500 m, a wupuHa Ha
220 M meHbwe, CeabMyld 4acTk 3TOrO nNoOAA  3aHW-

MaeT DBéC, onHy BTOPYHK 4YacTb — [MWeHWUda, a OCTalb-
HYHO nnowage — poxKb, Kakylo nnowagbs  3aHuMaeT
poKb?

2) Mnowaps caposoro yuactka 600 M2 Ha Hém crout

aom pavHor 6 M M wumpuHor 4 M. M3 octaneHoW nno-
uwaa1 yy4yacTHa oAoHY TpeTbk: 4YacTe OTEBEAW noh caf, a
ofHy uYeTBépTyld — nog oropogd. Ckornbko ceobogHoro
MeCTa OoCTanoCbk Ha 3TOM ";,I"-IECTKE?

Mnowanab oroposa 500 M2 Ha kaxabii  KeagpaTHbIi

MeTp nacwaad sbicaxusany no 300 r  kapTodens.
Ckonbko kunorpammos kaprtodens cobpanu € 3T0ro oro-
pona, ecnM ¢ KaKLOro KeagparHoro metpa cobupanu
B 6 pas Oonbwe, ueMm cawanu?

YEHEFI nnowanb ﬂpﬂMDyrDﬂbHDrD yuacma, ecqiii ofiHa
cefbMasi ero 4acte coctasnser 28 mZ

C kawnabix 100 m? onbitHoro yyactka 6bino cobpaHo no
46 Kr 3epHa HOBOro copra nuweHuubl. CKONBKO LEeHTHe-
pOB 3epHa MNpH TaKOW YPOXKaAWHOCTW MOXHO Oblno 6Bbl
noaysute ¢ 10000 m??

100



10.

11.

11.

14.

15.

16.

M3 20 «kr ceexkero kKaptodiens noaydaetrcs © Kr cylue-
Horo. Ckonbko cBekero Kaprtodhensa Hago nepepabortars,
ytobbl NONYYUTb CyweHoro KapTtodens 60 wkr? 3 u?
3 T2

Mpu noceee ropoxa na 100 m? pacxopyior 2 kr cemsH.
CKOMbKO KHNOrpaMMOB ropoxa MoHO cobpate ¢ ydact-
Ka npamoyroneHoW dopmbl gavHoR 60 M M WHMPHUHOM
20 m, ecnu ypoxail ropoxa B 16 pas 6onblie, uem ero
pacxon npu noceee?

CronbkMMu cnocoBami MOXKHO PpeuTs 3Ty 3agady?

B pea paficHa oTnpaeneHbl y4eOHUKU OOUHAKOBbIMKM nau-
kamu: B oauH — 200 nauek, a B pgpyrod — 300 nauek,
Cronbko yuyeBHWKOB OTNPABNEHO B KaXKibld PAHOH, €C/u
B nepsBbli pavoH otnpaeunu Ha 2000 yyebBHWMKOB MeHb-
Wwe, 4eM BO BTOPOW?

lee 6Gpuragbl pabouux aomkHbl nocagute 490  aun.
Cronbko nun nocaaut kaxgana Opuraga, ecnu pacnpege-
nvte paboty no uucny pabounx M ecnu B nepsod Opw-
rage 34 pabouux, a BO BTOpoW 367

Ha paByx yuyacTkax nocajuid Jepesbf: HA OJHOM
18 opgnHakoBbiX pAaoB, Ha gpyrom 14 TakmMx xe psnos.
Bcero nocagunu 1152 pepesa. CKonbko gepeBbeB noca-
AWNK Ha KaxaoM yyacTtke?

OpHa bpuraga paboumx moxker nocagute 600 nnopo-
Bbix gepesbee 3a 10 gHeu, a gpyraa — 3a 15 pgHew.
3@ CKONbKO [OHEeH MOryT nocaguTb 3TH LOepeBbs [Be
Bpuragbl, paboTas BMecTe ¢ TakKoW e nNpoU3BOAM-
TenbHOCTbIO?

B npetcknn cas npueeznd 10 SWWMKOE MOPKOBKM, NO
9 kr B KawgoM, U 8 oOagMHEKOBBIX MO Macce ALWMKOB
ceeknbl, Becero npueeznn 170 kr osowen. CKONBKO Ku-
NnorpaMmMoB CREKAbl Bbino B oAHOM ALIMKe?
Coctaeb W pelwn 3agavd, obpaTHbie OaHHOM.

1) Cectpe 12 netr, a 6Gpary 7 ner. Ha cKkoneko ner
cectpa bGyger crapwe 6Gpata 4epes 5 ner? uepes
20 net?

2} CoiHy 9 ret, a ero nana Ha 27 ner crapwe. Bo
CKOMBKO pa3 nana cTapiue cbiHa?
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PEBYC:
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Bmecte 6 pyuek W 6 kapaHpaweid cTtosT @ p- Pyuka
CTOMT Kk p. 3anuluMd Bblpa’KeHWA, KOTOpbleé MNOKa3blBaIoT;

1) ckonbko crtout 1 Kapangaw,
2) crkonbko cToaT 12 KapaHpaliei.

18. Cocrtasb no Ttabavue 3agady. Mcnonesys nadHdHbie Tabnu-
Libl, 3anWllM BblpaXKeHWe, KoTopoe ob0o3Ha4YaeT UeHy
AOCTPLI.

Llena Konnuyecteo | CroumocTtsb

CBeTU/IbHWKK b p. 25 wr.

OpuHakosas
JliocTpbi ? 8 wr.

19. Oea pazHblX a3BTOMaTa BbINYCKAOT  KaxAblkd  no
30000 cnuuyek B MMHYTY W YNAKOBbIBAIOT WX B KOPOOKMU:
oavH no 50 wryk, gpyrod no 60 wryk. Kakon astomart
ynakoebligaeT OoMblle KOPODKOB CNUYEK B MWHYTY M Ha
CKOABKO Kopobroe ©Gonbwe?

20. MMyTewecTBEHHWUKKW NPONAbIAM Ha NAapPYCHOW NOAKe 3a nep-
Boie CyTku nytw 160 km, uyto Ha 30 km Oonblwe, uyem
3a BTOpbie CYTKWM, W B 2 pasa Donbuwe, UYeM 3a TPETbM,
Ckonbko BCero KHAOMETPOB MNPONAbIAWM NYTELeCTEREHHHKH
3a Tpoe cyToK?

21. Orner npoexan Ha wmotoponnepe 100 km 3a 3 4. 3a
CKONbKO 4acoB OH MOXeT npoexaTh € TOW Ke CKO-
poctbio 200 km?

22. Jea oAMHAKOBBIX Hacoca BbhiKa4dMBand M3 nojeana eoay:
nepebii pabotan 12 MuH, BTopod — 18 MWH, U OH BbI-
kayan Ha 4320 n soabl Hornbuwe, yem nepebii. Ckonbko
AUTPOB BOAbl BbIKauyan KaKAbld Hacoc?

23. C aspogpoMa OALHOBPEMEHHO MNOAHAAMCE [OBa Bep-

TONETa, KOTOpble MOAETENH B MNPOTHEOMNONOMHbLIX Hanpas-
nenuax. OaMH U3 HUX neten co ckopoctobio 240 km/u,
a gpyron — 180 km/u. Ha kakom pacctosHuu gpyr oT
apyra Oynoyt sepronértbl vepe3 3 4? Peww 3apayy pas-
HbIMK crnocobamu.
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24.

25.

26.

27.

29,

30.

31.

32.

Mame 34 ropa, a goyepu 13 ner. Ckonbko ner 6bino

mame, kKorga gpodepd Beino 5 net? Ckonbko net Bbiao
Aodepu, kKorga mame bBbino 28 net?

Astomar wramnyer 2000 peraned kawabie 3 MMH.

Cronbko petaned oTwTaMnyeT 3107 aBtoMar 3a 1 4? 3a
7 u?

3a 7 pHen 3asog wuarotoeun 588 crankos. CKonbKo
CTAHKOB W3roTOBMT 3aBoj 323a 24 faHA, ecnAu  Kawabli
OEHb CTaHyT Bbinyckats Ha 1 craHok ©onbwe?

3a cuéT yhadHoro packpos MaTtepuana aTtenbe nepesbl-
NOAHUAO 33aJaHWe Ha OfHYy nNATHAAUATYO €ero 4acTb.
CKONbKO OAMHAKOBLIX ONY30K W3rOTOBMIO arenne, echnu
3apnaHMe coctaenano 75 6nysok?

Mnowapb kyxAu 9 M2, utOo cocTaBnseT OfHYy BOCBMYIO

JacTb naowagd Bced KeapTupbl. Havau nnowags Keap-
THPbI.

B nuToMHMKe Bbipactinu 25700 caxeHuees Jnepesbes:
cakeHuee Abnodb — 8580, uto Ha 4210 wmeHbwe,
YeM CaKeHLEeB BMLUEH, OcCTaflbHble — CaXKeHUbl C/MB.
CKonbko carkeHuee cnve BbiNo BbipalleHo B NMTOMHUKE?
Pelwim 3apauvy pasHbiMH cnocobamm.

B marasun npueesnn 11400 obnowexk nna Tterpaged.
Uepesz Hegeno B marasuvHe ocranacb ogHa gecartan
4acTb nNpUBE3&HHbIX obBnowek. Cronbko obnoxek npo-
nanu B TeyeHue Hepenu?

Yporka sBnok B 16 T 128 Kr paccyMTbiBaW YAOMXKWMTh
B 570 oguHakosbix swWMKOB. B  mMactepckoW cpenanud
AuMKM  Bonbllero pazmepa, WM WX noTpeBoeanoch Ha
72 meHbwe. CKOMbKO KWNOTPaMMOB AON0K MNOMELLANoCh
B MEHbLUEM SILUMKE W CKOAbKO — B Oonbluem?

Typuctel npownn 18 kM, 4TO COCTABMAO TPETBIO HacTb
Bcero Mx nytu. Kakoe pacctofaHue [OMKHbI NPOHTH Ty-
puctol? Bo CKONbKO pa3 pacCcTosHWe, KOTOPOE OHM
NPOLWAK, MeHble ocTasweracs nytM? CKONbKO BpEeMeHM
OHW 3aTPaTAT Ha OCTaBLIMKCA NyTb, €cAW ByayT MATH co
ckopocTeiko 4 KM /u?
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33. Uz 4 kr npoca nonyyaerca 3 Kr nweHa. CKoNbKO Ku-
AorpaMMoB nweHa noaydutcs w3 8 u npoca? ums 2 T
npoca?

34, Ha wmonouHo# chepme o7 KRaxaon uz 60 kopoe nony-
yunu 3a rog no 5420 kr monoka. [lonoeuHa Bcero
atoro monoka 6bina nepepaboraHa Ha macno. Ckonbko
KMAOTPaMMoB MoJjioKa Obino nepepabotaHo Ha macno?

35. Tennoxog W Katep OTOWAW OOHOBPEMEHHO OT OAHOW
NPUCTEHM B MNPOTUBOMNOAOMKHBIX HanpasneHuax. Cko-
pocTb Tennoxoaa 9550 m/MMH, a ckopocTb KaTtepa Ha
200 m/mMuH meHblwe. Kakoe paccrosHue Oyner mexpy
HUMH 4epes 3 y?

36. PaccrosHve mMexkay asTobycoMm W asToMobBuaeM, HAY-

WM HascTpewy apyr apyry, 1008 km. Ckopoctb
apTobyca 48 km/u, a crkopoctb aeTomMobung B 2 pasa

fonblue. LlEFJEE! CHOMNBKO 4HacoB OHH ECTpETHTCH?

37. Ob6bscHM, 4TO NOKa3bIBAET KaXLOe Bbipar<eHWe, COCTas-
AEHHOE No gaHHbIMm TEIE)J"IHLI,I:}I.

Ckopoctb | 4 km/u | 18 km/u | 32 km/u | 80 km/u

Bpems 3y 5y 54 6y
1) 4-3 3) 4-3+80-6 5) 18:5—-4-3
A7 ®? 2) 80-6 4) (18 +32)-5 6) (32— 18)-5
- A =
8 . . 38. AsTobyc no 3aropoaHomy locce npoeaxaet 240 kM 3a
o : =3 4 u, Yrobbl npoexaTh Takoe e paccToaHWe No ropoay,
-4 =128 oH nomked 3atpatite 10 u. Ha ckonbko MeHblue CKO-

pPCoCTh OBHXHEHKWA amoﬁyca nc ropoay, 4Yem no 3aropofg-
HOMY Locce?

0 39. M3 paeyx CcEn oOOHOBpPEeMEeHHO HaBCTpeuy Apyr Lpyry
BbIWAKM ABa ToBapvwa — Muwa v Kons. Muwa wen co
ckopoctelo 3 kM /u, a Kona— 5 km/u. OaHoepemeHHO
¢ Muwen k Kone nobexana cobaka. Ona 6exana co
ckopocTblo 8 km/y. JobGexae go Konu, oHa noeepHyna
Ha3ad, K Muwe, U TaKk 4 BGerana mexnpy pebstamu, no-
Ka OHWM He BcTpeTunuch. CKonbko KunomeTpos npobe-
ana cobaka, ecnud paccroaHve meway cénamm 16 km?
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HG', .

10.

11.

12

13.

14.

CTPAHUYKA Ans NMioBO3HATENBHBIX  (li0),
) &

NMNOMOTAEM APYI APYIY
COENATH WAT K YCIMEXY Q

BepHo? Hesepho?

B nocnegosatensHoct umcen 9875, 9765, 9655, .., 9435
nponyweHo ducno 9 545,

Ha oeouwHoi 6Gaze ecTs ©GadHaHbl B 3aKpbiThiX Kopobkax no
16kr v no 17 Kr B KawaooW. He packpbisaa KopobBoK, MOMHO
OTNYCTUTL nokynatenio 50 kr.

B uactHom npu aenedydn uucna 618 wa 6 Oymer ase uudhpbl.

Yrobbl paseHctso 672 :[0+ 333-3=1000 crano sepHbiM, Hafo
B OKOLWIKO 3anucatbh uucrno 672.

Mpn penerun uucna 539 Ha 10 Oyger ocrarok.

Ecnu B OKowKe BCTaBMTh uvcio 76, To cTaHeT BepHOW 3anMchb
[1:8 =9 (ocT. 5).

3Ha4eHuAa maccel 330 kr, 3 u, 3 T pacnonoweHbl B NOPALKE
MX YBENUUYEeHKS.

Ecnv B OKOWKO BCTaBuTb 4ucnc 16, TO CcTaHeT BEpPHOM 3anucb
50:3=0 {ocrT. 2).

3HaueHus anuHbl 5 M, 5 kM, 501 cm pacnonoxedsl B nopapke
UX YMEHBLLUEHHKA,

3HaueHue BbipaxkeHua 480 — (80 + 10) He wu3meHuTCHa, ecnu
ybpaTb CKOBKM.

B sbpaxkeHun 200+ 300-4 cymmy yucen 200 w 300 Hapo
yBenuuute B 4 pasa.

OnuHa onHoW gaecstol meTpa paBHa 1 gm.

Utobbl paccaguTe YUEHHMKOB TPEX KJACCOB, B KAKAOM M3
KOTOpbIX no 24 ydeHuWKa, Tak, 4ToBbl ONA KaXAoro ydeHuKa
Bbin cBOW cTyn, xBatuT 70 CTy/bees.

1) MepumeTtp keagpata co CTOPOHOW 5 CM  pageH nepuMeTpy
NPSMOYTrOJibHUKA €O CcTOopoHaMu 8§ cm u 2 cm.

2) Maowane Keagparta €O CTOPOHOW 5 cMm pasHa naowagy nps-
MOYIoONbHHUKZ CO CTOPROHaMM 3 CM M 2 CHM.
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Paccmotpn pucyHoK. Ha CKOMBKO paBHbIX uvacTed pas-
AeneH  Kaxpablkd  Kpyr? CKONbKO 3akpalleHo BOCBMbIX
Kpyra? nsThix Kpyra? TpeTbux Kpyra?

5 3

1
3anucH g, 8 & .- UMTAOT TakK:

ofHa BOCbMas, nMATb BOCbMbIX, TPM MNATbIX,

Yucno, 3anucaHHoe noj 4YepTod, NMOKasbliBaeT, Ha CKOMb-
KO paBHbIX YacTeH pasfencHo Lence; 4ucno Hap 4epToM
NOKa3blBAaeT, CKOMbKO B3ATO TaKWMX 4acTed.

2. PaccMOTpH PHCYHOK.
1
A i
2 2
1 i 1 1
4 4 4 4
L0 (| S| B IO (e I S P e SO |
8 8 8 8 8 8 8 8
Yro 6Gonbue: % MK % YacTb 3TOr0 NPAMOYroJibBHMKA?
Yro MeHble: % MK % YacTb 3TOro NPSAMOYroJibHUKa?
CpaBHM 4acTW 3TOro NPAMOYIrONbHUKA:
) 7 1 4, 2 4
g8 U B 2 1 8 2 U 34
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3. 1) lNokaxku Ha pucyHke 1 W cpaBHWM 4acTW Keajpata:

1 1 1 2 3 1 1 9

g W 3. g ¥ o g ¥ 3 9 1 g

1 2

2) TMokaxu Ha PpUCYHKe 2 W CpaBHKM 4acTi npsaMo-

YrOJIbHUKA:

1 28 2 4 3 3, £ 3

5 ¥ 25 o "5 10 " 5 M 5
Ha npaktuke uyacto ynoTtpebnsaloT W TakuMe efuHuUbl nnoLla- EavHuubl
04, Kak ap 4 rexrap. nnowagu —
Ap — 370 nnowaps Keagpata co cropoHow 10 m. ap M rexrap

Cnoeo «ap®» NpH 4Ydcnax CDKF}aUJ.éHHD 3alHCblBEalOT Tak:

1 a, 10 a, 58 a.

1 a=100 m?, nostomy ap uacTo Ha3bliBalOT COTKO H.
lektap — >To nnowapb Keanpata co ctopoHod 100 m.
CnoBo «rektap» nNpW 4YuCNax COKPALLEHHO 3arnucbiBalOT TakK:

1 ra, 10 ra, 470 ra.

1. Boiumcnn w  3anmwM, ckoabko B 1 ra KeagpartHbix
MEeTpPOB; apoB.

2. 3andwM nponyweHHbIe 4Yucna.

1 a=0 m? 1 km?*=0 ra
1 ra=[] a 1 km?=0 a
1 ra=0 m?

3. Boipazu B ApyrMx eauHULAX nNAOWAAM, WCNOAb3ysa pe-
3ynsTatel 3agadHus 1.

1) B apax: 200 m?; 3000 m% 6500 ™2
2) B apax w kBagpatHbix meTpax: 450 mZ; 765 wmZ
8435 m2,

4. Bbipazu.

1) B rektapax: 5 km?, 30 km?, 2300 a, 68000 a.
2) B keagpatHeix meTpax: 4 ra, 50 a, 10 a 30 m2

107



Lom

Oropopg

CpaBHH IHaveHHA nNnowaaH.

50 au 50 ra 26 raw 260 a
78 au 7800 m? 6 a 50 m2 u 700 ™
40 a u 4000 m? 3 ra 90 awu 400 a

6.

6 a 70 M*+30 m? 3 a—75 m? 1 a—90 m?

8rals a+85 a 10 ra—40 a 1 km?—40 ra

7. 1) Mnowaps yvacTka npsMmoyronbHoW dopmsl 6 coTok.
Ckonbko 370 KeBajpaTHbix MeTpos?

2) Y3HaW pnuHy 3TOro ydactka, ecnud ero wupuHa 20 m;
12 ™.

3) Kakas nnoulapbs 3Toro y4actka ceobopgHa, €cnd Ha HEM
NOCTPOEH TONMbKO MAOM, 3aHUMalolWMi naowags 56 m?2?

8.

30 a=0 m? 2400 a=0 ra 3 ra=0 =&

85 ra=0 a 3800 m2=0 a 9 km? =0 ra

9. Ha ckonbko apoe nnowaae 1 ra bonbwe nnowagud 10 a?
45 a?

Bo ckonbko pas nnowane 1 ra mewbwe nnowagu 1 km??

10. Ons padHbix y4acTKOB EBblgenund 56 ra semnu. Cronbko
NONYYMTCA YYAcTKOB, €cCnd nnowagb Kaxporo Oyger
10 cotok?

1. Y chepMepa gOBa yvacTKa 3eMAM  3acCeAHbl  NWEHWULEHN.
Mnowaae nepsoro 18 ra, a stoporo 30 ra. C nepsoro
yd4acTka noay4Ydnu ypoxan no 32 u MWeHHUbl ¢ rexkra-
pa. CKONbKO UEHTHEPORB TMlUeHWlUbl € KaXOoro rektapa
NOAY4YMAHM Ha BTOPOM YYacTKe, ec/iu BCero ¢ LOByX
yyacTkos cobpanu 1416 u nweHuub?

12. 1) Paccmotpu nnaH pgadHoro ydactka. Onpegend  ero

nnowagb, nNnowanb Aoma, Caja W oropoga, ecnM 1 CME

uzobparkaer 50 m2

2) 3anvwK 3TM naowaau B nNopsKe YBeNWYEHUA MX 3Ha-
YEHHH.
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13. Toi yyke 3Haewsb, uTo OONblUME NAOWAAM KOMHAT, KBap-
TUP, OOMOB, 3&MefbHbiXx Yy4acTKoe Ha BHymare (Ha nna-
He) u30DpakalT B YyMeHblWeHHOM Buae. Ha pucyHke
M300paXEeH nNnNaH KOMHaTbl, Ha Kotopom 3a 1 m? yc-
nosHo npuust 1 cm? (4 knetku).

Macwrab.
Mnan

OkHo

pal

1) Haueptv nnaH komHatel B TeTpagu. Hawgu no nnany
ONWHY, LWHPHHY W NAclafb KOMHATbI,

2) B KOMHATY NOCTABWM/M [AWBAH, CTO/, KHWXHbIK LWKadg
M Teneeuzop. OTMeTb Ha nnaHe MecTo, rOe CTOAT 3T
npegmetsl mebenwn, ecnu:

* QMBaH CTOWUT BAONb CTEHbl Cneea OT BXOAa;

* CTO/l CTOMT HanpoTHB OKHa BAONb CTeHbl cnpasa oT
BXOA2;

* KHMXKHbIM WKady CTOMT BAONb CTEHbl HaNpPOTHUB BXOA3;
* TENEeBU30p CTOMT HanNpoTWE AMBaHa, cCcnpaea ot
KHMXHOMO WwKadpa.

@ Ten.

14, PaccmoTpy nnaH IWKoNbHOro cafa, Ha kKoTopom 1cM $ 0
nwsobpaxaer 10 m. Havgm nnowane 310r0 caga M 3a-

NULLK eé& B apax.
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NuaroHanu
NPAMOYrosbHMKa

(keagpara)
M MX CBOMCTBa

E
O
K

2
A 1 D
Paccmotpu ueptéxx 1. Otpesku AC 1 BD — puaroHanwu
npamoyronsHuka ABCD.
Touka O — Touka nepecedeHus amaroHanen AC w BD.

CpaBHWM no agnvHe guaroHanyd npsaMmoyroneHuka ABCD.
MNocTaBb HOMKY LMpKYNs B Touky O W cpaBHM no ANWHe
Bce oTpe3ku (OA, OB, OC, 0OD), koTopble nNoAy4YUAMCh
npd nepecevyeHWH AuaroHanew,

Mpoeepe CBOW BbIBOAbBI NO YEPTEXY 2.

1) [OwaroHanu npamMoyrofibHUKa pasHbl.
2} Touka nepecedyeHUs pUHaroHanew nNPAMOYroNbHUKE
OENMT Kakayl LuaroHalb nonoaam.

Hauepth nioboH nNpamMoOyronbHUK M C MNOMOLLBIO UMPKYNs
ybenuch ewé pas B MNPaBUIbHOCTH 3THX BbIBOLOB.

1. 1) 3Has caolicTRa puaroHaneil NpAMOYrofbHUKA, MOXKHO
NOCTPOUTh MPAMOYrONBHWK Ha HEeAWHOBaHHOW Bymare, wMc-
MoMb3yA TOMbKO LUWPKYAb W JIMHEHKY.
Haueptn niobyld OKPYXHOCTB W NPOBEOH B Hew
2 nobbix avameTpa. CoefuHW KOHUbl AUWAMETDPOR OTpes-
KaMH.

[poBepb, 4TO nONYYUNCA NPAMOYrONbHUK.

2) Haueptn B TeTpagu noboH nNpSMOYronbHWK, NPOBeAM
B HEM fuaroHand. HauyepTu OKpYKHOCTB € UEHTpPOM B
TOuke nepeceyeHuss auaroHaned. 0O6bsAcHW, nouemy

OKPYHHOCTE NMPOXOOWT 4Yepe3d BCe BEPUIHMHbI NpAMOYronb-

HHK&.
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Ky MX nepecedyeHus,

YTo MOMKHO CKazaTb O CBOWCTBAx JAMaroHanen kKeappa-
Ta, 3HAA, YTO KBafpaT TOXE MNPAMOYrOAbHHUK?

Y OounaroHaned kKepagpara ecTb elWe OLHO CBOWCTBO.

2. Paccmotpu uepréxx. Ha3oeu pguaroHanu Keagpara M Tou- I

[Mpu nepeceyenHun JuMaroHanen keagpara K
NOAYYaloTCs ueTblpe NpPAMbIX yrna,

[lpoBepb 3TO CBOMCTBO NO 4YepTeXY.

3. Ucnonbays ceoWcTea puaroHanen Keaaparta, Hayeptd B
TeTpagud KBagpar, ANMHA [WarcHanu KoToporc 5 cm.

4, Moctporute 4 npaMmbix yrna ¢ oblwel BeplHHOW MOMHO
M Ha HenvHoBaHHOW Oymare.

1) Otnoxu Ha npamod otpe3sok AS. Paguycom, pas-
HbiM 0OoONble NONOBMHbI [AJIMHbI OTPe3Ka, nposean 2
OKPYXXHOCTH C LeHTpamMH B Toukax A u B (ueptéx 1).
O6o3Haub TOYKM nepeceyYeHWA OKpyxXHocTer Oyksamu €
m D. MNpoeegn npamyro 4depe3d Toukn C u D, Touky ne-
peceueHUa npameix obBoznaus Byksol O, lNpoeeps, uTO
Bce 4 yra C BeplwdHOW B Touke O npaMble.

BMmecto OKpy)XHOCTEH MOMHO MpPOBOAWTL AYrU  {(UacTH
OKPYXHOCTEH) MoOOro paguyca, KOTOPbIM BCErfa [A0/MKeH
6GbiThb Honblie NONOBMHBI AAWHbI oTpeska AB,

C Slat
Al lo\ B 3 é
0
D f:-l-E:D
1 2

2) lMoctpor 4 npsambix yrna c obuled BeplIMHOW B TOuYKe
(O, cneaya nnaHy nyHkta 1, HO BMECTO OKPYXHOCTEH
nposoad Ayrk (ueptéx 2). Jliobyio Touky oTpeska CD
COEAMHU OTpe3kaMmu € Toukamu A u B. Ybepguch, uto no-
AyYeHHBIM  TpeyronsHWMK — pasHobegperHbliii. HavepTty
TaKk e ew@ 2 pasHoDeapeHHbIX TpeyronbHuka; 1 pas-

HOCTOPOHHWH.
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NMPOBEPUM CEBA "
U OLIEHUM CBOM AIOCTUDKEHUS
TEKCTbl ANA KOHTPOJIbHbLIX PABOT

3apaHua 6azoBOro ypoBHS

1. Onpepend, no kKaxkoMmy npaBuny cocTaBfieHa nocnenoBa-
TENbHOCTE HYMCEA, W 3alMMH B H'E'I""i cnegywlee YMcno:

3065, 3076, 3087, 3098,

2. CpasHu.

1)50 kr w 5 u; 5 1 u 500 «r; 5 kr u 5000r.
24 km w 400 m; 40 am n 4 m; 400 ¢cm w 40 m.

3. Bbuucau.

80000+3789:3
930-86 + 3 468: 34
43 km—3km 600m-8

4. B nepeblii AeHb TYpUCTBl exanud Ha Bsenocunegax 44 co
ckopoctbioc 15 kM /4., Bo BTOpol peHb OHW npoexand
Ha BeNoCUNefax Takoe e paccTtosHue, Ho 3a Su. C ka-
KOW CKOPOCTbIO eXanu TYpUCTbl Ha Benocunenax BO BTO-
poOW AOeHb?

5. B npaznHudHON rupnaHge ObiM KpacHble, KENThie W 3e-
NéHble namMnoukd, MEnTtbix namnoudek Obino 46, 3ené-
HblX — Ha 24 naMmnoukd MeHbllie, 4Yem KENTbIX, a Kpac-
Hbix — B 2pasa Oonbwe, uem 3enédbix. CKonbko
KpacHbIX namnoyek Bblno B rupasHae? 3anuiuv pelleHue
3aaud No JAeHCTBHAM.

6. TpeHvpoBka no ruMHacTMke y AJMHbI  Ha4YMHaeTCH
B 164 15muH. [Jesouka pomkHa ObiTb B CNOPTHBHOM
zane 3a 10 MmH po Havana TpeHupoBku. [yt oT goma
A0 CNOPTMBHOrO 3ana  3aHuMaeT Yy Heé 20 MuH,
B kakoe Bpems AnWHe Hafo BbLIMTH W3 fAoMa, uYTobbI
ObiTb B Cnopr3ane B Ha3HauyeHHoe Bpema?

e 7. Peww ypaBHeHve u BbinonaHW npoeepry: x 240 — 360.

2 - 4. Haueptv npamMOyronsHuKk co ctopoHamMu bcecm u 45 mm
| H Hﬁﬁ,ﬂ,H erc nnowafib B HKBaApaTHbIX CaHTHMeTpax.
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w

b.

T

.ﬂ,ﬂﬂ TEX, KTO EbI6EpET 6DJ1EE CNnoXHble 3alaHHA.

3agaHuA NOBbLIWEHHOro YpPOBHA

'OI'I[C:I'E,EI,EJ'IMjl noe KakoMmy npaBdny COoCTaBhneHa nocnefoeBa-

TENBHOCTb YMCEen, W 3anuiui B Hel Ccreayiollee YMUCAo:
4073, 5075, 6077, 7079,

B m™marasuH npHeesnd 3 KOHTEHHEpa € OBOLWAMWUI MOpP-
KOBblO, CBEKNOKM W KapTtochenem, Macca KoHTeHHepa ¢
kaptocenem 471, co ceéknor 400 kr, a ¢ MOpPKOBbIO
440 kr. Pacnonoxku 3HauyeHus Maccbl OBOLIEH B nopsag-
K& HX YMEeHbLUeHWs.

Boiancnu.
(2846 +1158):28 + 25- 36
3 78 u-3—-4 u 90 kr

Halign uucno, Kotopoe Hapo 3andcate B OKOWKO, 4TOOB|
paeeHctso 3 800+ 48-00 =7 400 cranoc BepHbIM,

Ha popory or ropofa [0 [OEepeBHM, PaccTOsiHUe Mexay
kotopbiMu 180 kM, moTouukAucT 3atpatun 54, a Ha
obpatHbii nyTe — 6uy. Ha ckonbko meHblwe Obina cko-
POCTE MOTOUMKAMCTE Ha obpatHOM nyTU?

HE[ ABYX MONKax HKOMWYeCTes HKHWI CHadana 6IJIJ'ID OaHHa-
KOBbIM. I'Iocne TOMQ HekK Ha 3Tk ABe NoJAKH NocTaBriM
ewe 60 KkHur, Ha opHoOW nonke ctano B5 KHur, a Ha
apyroii — 55kHur. Mo ckonbKy KHUr BLINO Ha Kaxkaow
noake cHadyana?

LLIkonbHaa 3KCKYpcHA B cocefHWA ropof npoaonkKanach
OBOE CYTOK M 954, YYeHUKM BEPHYIUCE € 3KCKYPCHH
20uiona B 124 gHA. Onpenenu, B KakoW [eHb, Mecsll
M 4ac OeTy yexanu Ha 3IKCKYPCHIO.

Pelud ypaeHeHWe W BbINONHW npoeepKy. 780 —x=630:9

Kakumu MOYT ObITb AMHel CTOPOH NpAMOYTIOAbHWMKAa B

CaHTHMeTpax, nnowagb KOTOPOro paBHa NNoWadn Ksag-
pata co cTOpoHOHW 4 cm?

Han nsa orveerta.
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Cuér npepmertos.
ObpasoBaHue,
uTeHue
M 3anuch YMCen

Hymepauus

Cyér npegMeToB BeNETCS C nomoulplo pspa uvcen 1, 2, 3, ..,
B KOTOPOM Ka)poe cnepywouiee uyucno Ha 1 6onbwe npegpbi-
ayuwero. [pu cuete kaxgpie 10 eanHMy ogHoro paspaga
obpasyloT efuHULY Crefylolero paspaga.

10 ea. = 1 pec. 10 tbic. = 1 pec. TbiC.
10 pec. = 1 cor. 10 pec. Tbic. = 1 coT. TbIC.
10 cot. = 1 TbIC. 10 cor. TbIC. = 1 TBIC. TBIC.

| <> e o Slo S
Cor.|ec.| En. | Cort.| Oec.| En. |Cor.| dec.| Ea. |Cor.|dec.| Ea.

MWUIUAPABI| MUJIIMOHBI TbICAYU EAWHALLbI

anﬂCTa&ﬂEHHGE Ha PHCYHKE YHUCNO 4YMTaKT Tak.
CTO AOeBAHOCTO [OBa MWriflapia 4YeToipecta fABeHaluaTb MHWNH-
OHOB CTO WecTegecAT TpHd TbiCAYHW BOCEMbBCOT OBafuUaTb OEeBATb.

3anucbiBaloT TaK:
192 412 163 829.

1) Ecnn B uucrne oTcyTCTBYHOT €AuHMUBI Kakoro-nubo paspsga,
TO Ha MecTe 3TOro paspsja B 3anuMcu ddcha crasat umchpy 0.
Hanpumep, nate MWANMEPAOB LBECTH AEBAHOCTO MMAMIMOHOB
TPUCTA COPOK ThiCAY [ABECTH OOMH 3anucblBalOT TaK:

5290 340 201.
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2) Ecnnv B uMcne OTCYTCTBYIOT eduHMUbl Kakoro-nibo KkKnacca,
TC B 3anucd Ha MecTe 3Toro Knacca bGymetr Tpu Hyna, [lpu
YTe8HHH Ha3BaHWE 3TONO Khacca He TMPOW3HOCHTCAH.

Hanpumep, uucno 7 000 520 900 uutaerca Tvak:

ceMb MMWNAMAPOOB MATLCOT ABaAUaTb TbICAY [AEBATLCOT.
YUucno 40 000014 ywutaetca Tak:

COpOK MHNNHMOHOB 4YeTblipHaguaTb.

Uucna MOXHO CcpaBHMTB Tak:
1} no Mecty, KOTOpOE OHWM 3aHWMMADT nNpd Cc4YeTe,

Hanpumep:

9<10, tak kak 9 BcTpedaetcs npu cueTe padblwe, dem 10;
2) nopaspsgHo, HaudWMHas CpaBHEHWEe C BbICLUMX pa3pafos.
Hanpumep:

3827 <5986, tak Kak 3 Thic. <5 TbIC.;
4761> 4598, rtak kak 7 cor. > 5 cor,;

12352987, 1ak kaKk BbicwwKM paspsg B dvcne 1235 — egu-
HWLbl Thicad, a B uducne 987 — coTHM.
Uucnosoe BbipaXkeHHe — 3TO 4MCNA, COEAMHEHHbIE 3HaKaMmu

apuMETHYECKMX OeHCTBUM. DBbinONHMB yKa3aHHble B Bbiparke-
HAW OeWCTBUA, HAXOMAT 3HAUYEHHE BbIPaXKEeHWS.

Yucna wAv BbipayKeHWA, coeguHéHHble 3Hakom — (pasHo), ob-
pPa3yloT paBeHCTBO, COEAMHEHHblIe 3HakoM > (Gonblie) uau <
(MeHbwe) — HepaBeHcTBO. PaBeHcTBa M HepaBeHcTBa MoOryT
ObITb BEPHbLIMH, HaNpPHUMep:

35+ 6=41 879 100 > 99,

WK HEBEPHbIMKM, Hanpumep:

I+H=EI+5 90 -89 —-91- 88 507 > 570
YpaBHeHMe — 3TO paBeHCTBO, CcoOJep:Kaliee HeW3BecTHoe

UMCNO, KOTOpoe Halo HaWTu. HeuzsecTHoe uMCNO B TaxoM
paBeHCTBE MoXeT ObiTb o0bo3HadeHo nobol naTMHCKOM Oyk-
BOW (Hanpumep, X, ¢, & W 4p.).

Ina peleHWs ypaBHEHWA HAXOOAT BCe Takue 3HaueHua x (ec-
AW OHMU €cTb), NPU KOTOPbIX paBeHCTBO OyfeT BepHbIM.

Hanpumep: 15 + x= 18
x=3
15+3="18
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BoipaxeHue.
PaseHcrBo.
HepagenctBO

YpasHeHue
M ero pelueHue



HazeaHuna
M oBozHauYeHHA

i ittt

S5

ApudmeTnueckue AEHCTBUSA

HazeaHue BoipaxkeHue HazsaHus
OEeWCTBHUA. W ero OAHHbIX YMcen
3Haku Ha3BaHue M WCKOMOTO
CnoxxeHue 344+ 78 i 34 — charaemoe
+ (nnwoc) Cymma 18 — cnaraemoe
yucen 112 — cymma
34 n 78
Bbiunranue 126 — 95 126 — ymeHbluaemoe
— {mMuHyc) PasHoctb 95 — BbluMTaEMOE
HuoeA 31 — pasHocTb
126 u 95
YMHOKeHue 78:2 X?S — MHOXHTENb
X W Mpou3sege- 2 — MHOXMUTeNb
(3HaKw Hue 156 — npou3seneHue
YMHOXEHWS) yucen
718 n 2
Henexue 48 : 6 nenvmoe
H YactHOB _32 5 — penvtens
(3Hakm yucen 30 16 — vacTHoe
Aenenus) 48 u 6 2 — ocrartok

116




Ocobeh-

Ne HOCTH ogimaok
BbINOSIHEHWUS Mpumepb
n/n | 4ucnosoro % :
OEeNCTBUH
EblpaxeHuA
1 Conepkut Mo nopsaky y & 3
TONBKO (cnesa 5 —-20+-5—-8=42
+ u — Hanpaeo) 1 2 3
e 24:4:2:3=4
TONbKO
b ¥
2 CopepxuT CHavana & a3
HE TOMBKO | BbINOAHAKT 120—20:4-6 =90
+ u —, no nopAAKY 2 3 1
HE W e | o 460~ 40 — 50 4= 300
MAK Hanpaso) _
X m:, '3 8 3
- 360:4+10—8:5=60
il s 1 3 32
(cnesa 1802 2—=090 3= 60
Hanpaso)
3 Copepxur Cravana 3 1 2
OfHY WK HaxoaaT 1000—(100-9+10) =280
HECKONbKO 3Ha4YeHHA 3 1 b
iap BHIPKEHMH | 5. (76— 6 + 10) = 400
CKOBOK B cKobkax,
a 3aremM 3 1 2
T e 80+ (360 — 300)-5=1380
OENCTBUA . 3 1 4
no npasu- 09-2:(43—-40): 11=6
AgamM
1 u 2
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CeoHcTBa
CNOXEeHUA

Ceoucrtea

YMHOXEHHA

Neo CnosecHas T
n/n chopmynupoBka SR
1 Ot nepectaHoBkW cnarae- 2+9=9+2
MbIX CyMMa He MW3MeHsa- | 34+ 18+6=34+-6+ 18
ercs
2 | isa cocepHux cnaraembix (80 +17)+3 =
MOMHO  3aMEHATb  HX =80+ (17 +3)
£ 2+ 98 + 804 + 96 =
= (2 + 98) + (804 + 96)
Ne CnosecHas T
n/n chopmynupoeka pumep
1 OT nepecTtaHOBKM MHO- 7:4+:5=2:5-4
KUTENeH nNpou3BepeHHue
HE W3MEeHAeTCH
2 IBa cocegHUX MHOMXUTE- (6-2)-5=6-(2-5)
NA MOXMHO 3aMeHATb MX B-5.25-4=
NPOU3BELEHHEM =(8-5) (25" 4)
3 Mpyu  yMHOXMEHWU CYyMMbI (3+10)-7=

HAa 4YUC/IO MOMKHO YMHO-
JKMTh  Ha Hero Kaxpoe
crnaraeMoe B OT[efbHOCTH
W nNonydyeHHble pesynbra-
Tbl CAOXHTb

=3-7+10-7=91
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Yucnoeble

HeicTere ibsidapsi CnoeecHaa copmynupoeka
Cnoxenne | 15+ 50=65 | Ecnv M3 cymmbl BblMecTe oOfHO
M3 CnaraeMbix, TO MOAYYUTCS
65 —50=15 opyroe cnaraemoe
65— 15=50
Bbiuvtanme | 98 — 35 =63 | Ecnm Kk pasHoct npubaeuTtb
BbluMTaeMOe, TO  MNOAYYHUTCH
63 +35=98 | ymenbwaemoe
98 —35=63 | Echu w3 yMmeHblwaemoro Bbi-
MECTb Pa3HOCTb, TO MOJAYYMUTCH
98 — 63 =35 | gpiyuraemoe
[NencTene Cnocobbl nposepku
Choxenue | — BbluMTaHWEM Il — cnoxeHuem
356 624 268
- - -
268 268 356
624 356 624
BbiuyuTa- | — cnoxeHuem I — BbluuTaHWEM
Hue
I 7313 ~ 8007
8007 694 71313
694 8007 694
7313
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YHCNamMmM
NPU CNOXKEHUH
M BbIYUTAHUH

Mpoeepka
CNOMeEeHHUnA
W BbIYMTAHHSA



Ceasb Mexay
HHCNaMH
NpU YMHOXEHUH
M OENeHHH

Mpoeepka
YMHOXeHHWA
W peneHus

HencTeue :;E:;::? CnoBsecHaa copmMynupoBka
YMHOXKeHHe 5:4=20 Ecnu npouseenenve pasgendtb
m Ha OfWH W3 MHOMUTENEH, TO
20:5—4 NOAYYUTCA APYTOW MHOMMUTENb
HDenenue 18:6 =13 Echu udacTHoe YMHOMHMTb Ha
m aenutenn (MAM  aenuTenb Ha
4acTHOE), TO nNOAYYUTCA Lenu-
Moe
18:6 =23 Ecnn penumoe paspenuts Ha
18:3— 6 4acTHOE, TO MNOAYYMTCA Qenu-
TeNb
DeicTeue Cnocobbl npoeepkwu
YMHOXKeHHe | — penenuem I — ymMHOXeHHem
><24 187224 X?S
18 168 |78 24
192 192 312
+ — +
168 192 156
1872 0 1872
Henernuve | — yMHOXXeHHWeM I — penernuem
27623 W 27612
23 [12 12 24 23
46 4 46 36
46 23 36
0 276 0
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< BykeeHHan CnosecHas
HencTteue Mpumepbi
3anuchb chopmynupoBeKa
CnoxxeHue at+0=a Ecnu opHO M3 4+0=4
0+bHb=p | ABYyX cnaraembix 289 + 0= 289
pasHo Hymo, To | 0+ 136 =136
cymma pasHa
ApYyromy cnarae-
MOMY
Bbiuvrarue c—0=¢ |Ecnn w3 uucna | 23-0=23
BbIMECTE HyAb, TO | 456 — 0 = 456
NOAYYUTCH YWCAO,
M3 KOTOPOro Bbl-
YuTanM
d—d=0 | Echm ymeHbwae- | §21 —-821=0
MOoe W BblUMTae- 59 -59=0
MQE& pasHbl, TO
Pa3HOCTb pasBHa
HYHO
YmMHOXeHue 0:-6=0 Echu opamH  wm3 0-814=0
d-0=0 MHOXHUTENEH pa- 987-0=0
c*b-0=0 | BEH Hynto, 70| 376-0-8=20
Nnpou3BefieHue
PABHO HYJ/O
HeneHune 0:5=10 Echrm Hynb pas- 0:8=0
(b He [eniTb Ha - 0:637=0
pasto 0) | 6oe ppyroe uuc-

no, He pasHoe
Hyno, TO nony-
YUTCA HYNb
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YMHOMeEeHHe
M aeneHue
c yucnom 1

Henctene

BykeeHHasn
3alfHcChb

CnosecHas
chopmynHpoBKa

Mpumepsbl

YMHOMeHHe

Il

L
SN

Il
n o

Echv  opun  u3
ABYX  MHOXHWTenewu
paeeH 1, TO npo-
M3BEQEHWE PasBHO
APYroMy MHOMMWTe-
no

1-17 =17
236-1=236

LHenenue

Ecnu uucno paspe-
nuTe Ha 1, 1O no-
AYYUTCH 4UChO,
KOTOpOe AOe/MuiH

23:1=23
576:1=>576

(b He
pasHo 0)

Ecnu uucno, He
pasHoe 0, paane-
nMTte Ha ceba, TO
HacTHOe Byner
paeHo 1

13:713="1
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Cronbuarpie guarpammsl — 370 W300pakeHus (PUCYHKH,
'—EEpTE}KH], Ha KOTOpbBIX 4YWMCha MWMAKW 3Ha4YeHWA BenHdudH npeg-
CTaBfieHbl MNPAMOYrofibHbIMKU cTonbukamu (puc. 1, 2),
Hadyep4yeHHbIMW B OJHOM MW TOM e MaclTabe.

Ha 3tMx pucyHkax nokasadbl cronbuatele  guarpammbl
ckopocTen Dera »KMBOTHbIX: 3ebpbl, renappa, »upada, nbea.

MacwTab

gl

a 1lig]

20km/y 3. T
Puc. 1 Puc. 2
Mo 3TUM  pguarpaMmam  y3Haém, 4TO CKOpoCTh 3ebpbl —
60 km/u, renapna — 100 km/u, mupacha — 40 km/u,
Abea — 80 Km/u.
NuHeliHble pguarpaMmmbel — 23TO W306paskeHUA (PUCYHKM,

yepTeXKH), Ha KOTOPbIX UYUCAa WAWM  3HAUYEHHUA BEeJHYMH
npeactasnedHsl oTpeskaMu (puc. 3, 4), HavyepyeHHbIMU
B OJHOM W TOM >e macwTabe.

Ha 3Tux puarpammax nokasaH ypoyad oeollel, cobpaH-
HbiX OCEHbO B OAHOM hepMepcKoM X038HCTBe.

Nn. $—e
MacwiTab ¥, |
-t A EREE
v K M C
Puc. 3 Puc. 4

Mo awnarpammam y3Haém, utO B Xx03AMcTBe cobpanu:
kaptocdena 4 1, Mopkosu 3 T, cBeknbl 2 T, aAyka 1 T.
Cronbukiy {oTpeaku) MOXHO 4epTUTb Kak BepTHKanbHo (puc. 1,
3), Tak u ropuacHTanbHo (puc. 2, 4).

,ﬂ,MEleaMMbE HCNOMb3YHT, '-ITDE)I:I HaAMAgQHO CpaBHWTD 3Haqe-
HHA BelnrH4yKH.
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Feuue*rpuuecuue
TENA

Ky6

Wap

4\

NMupamuaa

I

Linnuspp

KoHyec

f[eomeTpuueckue urypsbl

Durypsi

HassaHne u oboszHaueHue

Touku: Touka A, Touka B
NinHuu: Kpusasa, npamas

OTtpesku npamMon:
oTpezok AB, otpesok MDD

B
B K Nomanaa nuuua: ABCDKE,
Toukn A, B, €, D, K,
£ — EBeplXHBI NOMaHOH.
Orpeaku AB, BC, CD, DK,
KE — 3BeHbA NOMaHOM
C b
A E
T ¥rne: yron O — npamon,
D yron BCA — ocTpbi,
5 yron PKT — T1ynow
/\ !
clc:::::::::::;;?r
Touka O — UeHTp OK-
C

K
A
P
B
A
D

B

pyXHocTu (Kpyra).
Otpeaku 0A, 08, OC,
0D — paanycbl OKpPYXXHO-
cTH {kpyra).

Otpeaok CD — pguamerp
OKpYXHOCTH (Kpyra)
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TpeyronsHUKH HeTbIpEéXyronbHUKH

B

A— C 9

MHoroyronbHMKKM HasbiBalOTCA no  uydcny yroB. B kaxkgom
MHOTOYTOJIBHUKE CTO/IbKO BEPLUMH W CTOPOH, CKOJIBKO YIMOB.
Hanpumep, B TpeyronbHuke ABC Tpu yrna: yron ABC, yron
BAC, yron ACE (puc. 1).

Toukn A, B, € — BepWwHHb TPeyroibHUKE.

OTpezku AB, BC, AC — cTOpOHBI TpeyroibHHKa.

Bugwb TRPEYronbHHKOB

1) Mo Bupgam yrnoe TPeyrofbHUKK pasnuyaloTca Tak:

eCcTb NPAMOKH yron —

NPAMOYroNbHBIH ecTb TYNOW yron —

TYNOYrofbHbiH

D AN

BCE YrNbl OCTpble —
OCTPOYro/ibHbIH

2) TpeyronbHWKK pasnM4aloTca Mo TOMY, PaBHbl 1M OJIMHBI
CTOPOH:

BCE CTOPOHbI Pa3HOW ANUHBI —
Pa3HOCTOPOHHMUH

AN

ANUHbI BCEX TPEX CTOPOH
pPaBHbl — PABHOCTOPOHHHH

IONWHbI XOTA Obl [BYX CTOPOH paeHbl — pasHoBegpeHHbIN
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Buabi
MHOIOYrofibHUKOB
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MpamoyronbHuK.

Keagpar

BenvuMHbI
M HX H3MepeHue

AdnuHa orpe3ka

A B
]rlI1'|'lIIl-illIII'III1]III'F[III'IIIII1I'I
v 1 2 3
AnwHa noMaHOH
B
D
A
&
Mepumerp
MHOroyronbHMUKa.
Mnowapge
NPAMOYronbHMKa
(kBagpara)
B 3
A D

Cpenu 4eTbipEXYroNibHMKOB €CTb Takue, Y KOTOpbIX BCe YrAbi
npambie. 3TO NPAMOYrofbHUKH (burypbl 2 M 3 Ha uepTexe
2, c. 125). Y npaMoyronbHWKa [Be OCH CHMMETPUM.

Cpenu npsMOYroNbHMKOB ©CTb TakWve, ¥ KOTOPbIX BCE CTOPOHbI
paeHbl. 3Tc KBagpartel. Ha uepTexke 3TC NpPsAMOYIOfbHUK 3
(c. 125). Y kBampaTa uYeTbipe OCH CHUMMETPHM,

Otpeskn AB w CD, BC v AD — npoTUBONONOKHbIE CTOPO-
Hbl NpsMoyronbHUKa ABCD.

ﬂpDTHBOHDHDH{HbIE CTOPOHEI NPAMOYIoNbHKWKA PaBHbI.

B C - M

A D

K N

Tabnuubl eAuHUL, PasnMYHbIX BENWYMH M COOTHOLLEHMH MeXAy
HWUMKW CMOTpH Ha obopoTe OBNOMKM,
AnuHa otpeaka AB paHa 3 cm 5 MMm.

OdnvHa nomMaHOW — 3TO CymMMa QONMH BCeX €€ 3BEeHbLEeB.
Hanpumep, onavny nomanon ABCLH Haxogat Tak:
2+3+1=6 {(cMm), unu Tak:

¢ 2

0 1 2 3 4 5 6 17

OTteseT: b cMm.

NMepumerp MHOrOYronbHWKa — 370 CyMMa QOfIMH BCeX €ro
CTOPOH.

Mprmepsbt:

nepumeTp nepuMeTp nepumeTp
NPAMOYTO/IbHHUKA KBagparta TPEYro/ibHUKA
ABCD MKPT ABD
4-2+3-2=14 (cm) 2:4=8 (cm) 3+A44-5=12 [cm)
naowags naowagb K p
npamoyroneHuka ABCLO keaapata MKPT

4-3=12 (cm?) 2:2=4 {cm?)
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